
OSREBHJh

Pnmoi^icmevmk
Posumil piačana v gotovim ^ .AA ■.

Abb. postale i gruppo t_j611žl 4*UU lir Leto XXXVIII. St. 43 (11.171) TRST, nedelja, 28. februarja 1982
PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni »Doberdob^ 
v^Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni »Slovenija* pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi,

PREDSEDNIK MITTERRAND SE JE VČERAJ POGOVARJAL S TAJNIKI VEČJIH STRANK IN S PAPEŽEM JANEZOM PAVLOM II.

ITALIJA Sl OBETA OD TEGA OBISKA 
PRIKLJUČITEV K OSI PARIZ-BONN

Povsem različno gledanje Berlinguerja in Craxija na 
«francoski zgled» - Brez premirja v «vinski vojni»

RIM — Francoski predsednik 
republike Francois Mitterrand se 
je sinoči vrnil v Pariz po dvo­
dnevnem uradnem obisku v Ita­
liji, med katerim je v zelo tes­
nem sosledju srečal vse odgovor­
ne činitelje italijanskega politič­
nega življenja. Po predvčeraj­
šnjih uradnih sestankih s pred­
sednikom republike Pertinijem in 
s italijansko vlado (pri katerem 
je sodelovalo tudi kar 7 franco­
skih ministrov), .je včeraj že na­
vsezgodaj sprejel v polurnih pre­
sledkih na francoskem velepos­
laništvu tajnike pomembnejših 
strank: Longa (PSD1). Zanoneja 
(PLI), Berlinguerja (KPI) in Cra- 
xija (PSI), s katerimi ie na 
kratko izmenjal informacije in 
mnenja o političnem položaju v o-

beh državah in o mednarodnih 
političnih razmerah. Vabilu se ni 
mogel odzvati demokrščanski taj­
nik Piccoli, ki .je bil v Trentu 
zaradi smrti v družini.

Zaradi kratko odmerjenega ča­
sa seveda ti pogovori niso mogli 
biti mnogo več kot protokolarni, 
in o njih tudi niso izdali nobe­
nega uradnega sporočila, a je 
vseeno vredno zabeležiti izjave, 
ki sta .jih ob odhodu dala časni­
karjem tajnika KPI in PSI. Oba 
sta povedala, da bosta v krat­
kem obiskala Pariz, prvi spomla­
di, drugi že čez nekaj dni. Pre­
cej različna sta pa bila njuna 
odgovora na naravnost vsiljeno 
primerjavo med zadržanjem so­
cialistične in komunistične stran­
ke v obeh državah. Berlinguer je

POSEBNI ODDELKI PRIPRAVLJENI NA POSEG

Tanzanijski boeing 737 
preusmerjen v London

letalo prej pristalo v Nairobiju, Ožeči 
in Atenah - 99 potnikov na krovu

LONDON — Agenti posebnih od­
delkov britanske policije so ob­
kolili boedng 737 tanzanijske letal­
ske družbe, ki ga je skupina šti­
rih oboroženih ljudi preusmerila 
že v petek popoldne, medtem ko 
je letelo na redni notranji progi 
med Mwanzo in Dar Es Salaa- 
mom. Letalo je najprej pristalo v 
Nairobiju potem v Džedi v Saud­
ski Arabiji, potem v Atenah, in 
končno včeraj pozno popoldne na 
letališču Stansed v neposredni bli­
žini britanskega glavnega mesta. 
Ni izključeno, da bo letalo, ki 
so ga baje pozno zvečer oskrbeli 
s gorivom, še vzletelo.

Kakšen je položaj v letalu, ni 
znano. Govorijo, da so preusmeri- 
telji, ki bi baje hoteli doseči od­
stop tanzanijskega predsednika 
Njerereja, ubili tri osebe, kar 
so potniki, ki so jih gusarji osvo­
bodili delno v Nairobiju, delno v 
Atenah in v Londonu, demanti­
rali.

Vse se je začelo dvajset mi­
nut po vzletu iz Mwanze v sever­
ni Tanzaniji. Preusmeritelji so se 
baje vkrcali skupaj s svojimi dru­
žinami, da ne bi povzročili sumov 
in so nato vdrli v pilotovo kabino 
ter zahtevali od poveljnika, naj 
odleti v Nairobi, kjer so gusarji 
izpustili dve ženski in tri otroke. 
Po šesturnem postanku na nairo- 
bijskem letališču .ie boeing 737 
odletel v Džedo v Saudski Arabiji., 
kjer so mu tamkajšnje oblasti do­
volile, da pristane, ker mu je 
zmanjkalo goriva. Tam se je tudi 
izvedelo, da je vodja gusarjev 
neki poročnik Wami, ki naj bi sku­
šal zanetiti upor proti predsedni­
ku Njerereju.

Letalo je nato vzletelo, vendar 
nihče ni vedel v katero smer leti, 
dokler ni priletelo nekaj pred 8. 
uro zjutraj v grški letalski pro­
stor. Kaže. da je bil namen gu­
sarjev pristati v Rimu, vendar je 
letalu po poti zmanjkalo goriva, 
tako da je bilo prisiljeno pristati 
v Atenah. Vsa letališča na pod­
ročju Sredozemlja so bila med tem 
v stanju pripravljenosti. Na aten­
skem letališču so gusarji zahte­
vali zdravniško pomoč, tako da je 
na krov stopil zdravnik, ki je kas­
neje povedal, da je nudil zdravni­
ško pomoč samo eni osebi, ki je 
bila lažje ranjena. Mrtvih ali dru­
gih ranjenih na letalu, kjer je 
baje 99 potnikov, ni videl.

Tudi z atenskega letališča je le­
talo vzletelo in se napotilo v ne­
znano smer. Govorili so da gre v 
Kopenhagen ali v Amsterdam, saj 
so se gusarji pozanimali, kakšne 
so vremenske razmere v severni 
Evropi. Proti pričakovanjem je 
popoldne letalo pristalo na letali­
šču Stansed pri Londonu, kjer je 
Parkirano daleč od poslopja za 
potnike.

Preusmeritelji so zahtevali po­
govor z' visokim komisarjem za 
Tanzanijo Jamesom Sekelo. z zu­
nanjim ministrom lordom Carring- 
tonom (ki pa je trenutno v Ke­
niji) in z , Oscarjem Cambono, za 
katerega se je izvedelo, da je bil 
nekoč tanzanijski zunanji in ob­
rambni minister, ki pa se je pred 
desetimi leti zatekel v Veliko Bri­
tanijo.

Pozno zvečer je letalo bilo še 
Vedno na stezi. Preusmeritelji so 
V tem času izpustili nosečo žensko

in otroka, ki so ju takoj odpeljali 
v bolnišnico. Za sedaj se še ne ve, 
če bodo posebni policijski oddelki 
skušali vdreti v lutalo ali pa če bo 
odletelo.

Konferenca KPI 
o problemih Juga
NEAPELJ — Drugi dan razpra­

ve na konferenci o vprašanjih Ju­
ga, ki jo je organizirala komuni­
stična partija v Neaplju, je pri­
šla na dan cela vrsta problemov 
od posledic potresa, do brezposel­
nosti ter do širjenja kamore.

Konferenca, ki se je udeležuje­
jo vidni predstavniki partije, se 
bo končala danes, ko bo imel 
sklepni poseg tajnik KPI Berlin­
guer.

novinarjem, ki so ga vprašali, ali 
se KPI zgleduje po vzoru Fran­
cije, kjer sta obe levičarski stran­
ki skupaj v vladi, odgovoril, da 
sicer ni mogoče izvažati modelov, 
a hkrati zatrdil, da »francoski 
zgled spodbuja prizadevanja za 
alternativo tudi v Italiji*. Craxi 
pa je poudaril, da imajo v Fran­
ciji socialisti absolutno večino in 
da .je glede alternative v Italiji 
stališče PSI različno od Berlin­
guer jevega.

V jutranjih urah .ie nato Mit­
terrand obiskal še rimsko občino, 
kjer sta z županom Veterejem 
spregovorila predvsem o prizade­
vanjih za mir in o nujnosti kre­
pitve sodelovanja na kulturnem 
področju. Ni pa nobenih vesti o 
vsebini Mitterrandovih pogovorov 
v Vatikanu, kjer se je sestal za 
več kot eno uro s papežem Ja­
nez«« Pavlom II. in nato še pol 
ure z državnim tajnikom kardi­
nalom Casarolijem, čeprav so 
precej verjetno zadevali vpraša- 
n.ia miru na splošno in razmer 
na Poljskem še posebej.

Francoski predsednik je nato 
priredil v vili Farnese častno ko­
silo Spadoliniju in 130 najugled­
nejšim osebnostim iz političnega, 
gospodarskega, družbenega in kul­
turnega živl.jenja v Italiji, med 
katerimi so bili predsednika obeh 
parlamentarnih zbornic, predsed­
nik Fiata Agnelli, najvidnejši u- 
metniki in najvišji voditelji sin­
dikatov.

Prve politične ocene Mitterran- 
dovega obiska so, tudi spričo za­
detosti uradnih izjav in Doročil, 
seveda previdne. V splošnem so 
komentarji ugodni, vsaj kar za­
deva možnost priključitve Italije 
k zavezništvu med Francijo in 
Nemčijo, kar naj bi tudi utrdilo 
položaj EGS v gospodarskem me­
rjenju sil z ZDA, zlasti na po­
dročju finančne politike in ame­
riške ofenzive z visokimi banč­
nimi obrestmi, ki sili evropske 
države v recesijo. Na strogo dvo­
stranski ravni pa ni bilo opaziti 
posebnega napredovanja. Kmetij­
ska ministra Bartolomei in Cres- 
sonova se nista namreč mogla 
niti sporazumeti o prekinitvi »vin­
ske vojne*.

Na sliki: predsednik francoske 
republike Mitterrand v Vatikanu.

ZA ODPRAVO cMORALNE, DRUŽBENE IN GOSPODARSKE KRIZE*

Poljska Cerkev predlaga 
«nacionalni kompromis*

Zahteva tudi preklic vojnega stanja in dogovarjanje s 
Solidarnostjo - Parlament sprejema zakone o reformi

VARŠAVA - »Poljski škofje z 
vso družbo pričakujejo čimprejšnji 
konec vojnega stanja, postopno o- 
svoboditev interniranih, pomilosti­
tev vseh, ki so bili obsojeni zara­
di prekrškov proti določilom o 
vojnem stanju, jamstva skriva­
čem, da lahko povsem varno za­
pustijo ilegalo in zagotovila, da 
ne bodo več odpuščali z dela ljudi 
zaradi pripadnosti sindikatom*, je 
med drugim zapisano v komunike­
ju objavljenem v Varšavi ob kon­
cu škofovske plenarne konference.

Na svojem prvem srečanju po 
obisku primasa Glempa v Vatika­
nu poljski škofje ugotavljajo, da 
položaj v državi in med ljudstvom 
napoveduje pravo moralno, dru­
žbeno in gospodarsko katastrofo, 
kar obvezuje škofe, da spregovori­
jo v teh dramatičnih trenutkih, 
obenem pa poudarjajo, da njihova

V DUHU MONROEJEVE DOKTRINE «AMERIKA AMERIČANOM*

Reaganova administracija je že pričela 
rožljati z orožjem na karibskem območju

Do druge polovice aprila bodo ob Kubi pomorski manevri 
Vatikan je podprl stališče salvadorskih škofov o volitvah

SAN SALVADOR - V Salvado- 
ru se z nezmanjšano ostrino na­
daljuje .ofenziva gveril > pro-j 
vsemu prometnemu omrežju v 
državi. Cilj osvobodilne fronte 
»Farabundo Marti* je ria dlani: z 
vsemi sredstvi preprečiti farso po­
litičnih volitev 28. marca. Volitve 
pa je včeraj posredno podprl Va­
tikan, ko je v svojem glasilu «Os- 
servatore Romano* v celoti obja­
vil stališče salvadorskih škofov, 
ki so obsodili internacionalizacijo 
salvadorske krize in tuje vmeša­
vanje ter pristali na volitve, kljub 
temu, da se bodo odvijale v ne­
normalnih pogojih. Škofje so ob 
tem omenili nasilje hunte, desni­
ce in gverilcev, ter poudarili, da 
so volitve «miroljubno sredstvo za 
iskanje pomiritve*.

Nesprejemljivost prihodnjih, za

Tanzanijsko letalo na letališču Stansed pri Londonu (Telefoto AP)

Reaganovo administracijo in Duar- 
tejevo hunto, «svobodnih volitev* 
pa z^ovijrno potrjuj,? podatek, da 
so Kanada, Danska, Avstralija, 
Belgija, Norveška, Italija in dru­
ge zahodne države zavrnile pro­
šnjo, naj na volitve rošljejo svo­
je opazovalce. V državi, kjer divja 
državljanska vojna, kjer niso pre­
povedali udeležbe na volitvah sa­
mo partiji, temveč tudi socialistom 
in celo socialdemokratom, je ne­
mogoče izvesti pravičnih volitev. 
Če pa k temu dodamo vsakodnev­
no nasilje in teror vladajoče hun­
te in desničarskih polvojaških od­
delkov, je že sedaj na dlani, kdo 
bo zmagovalec.

Reaganova administracija vka- 
lupljena v Monroejevi'doktrini «A- 
merika Američanom* pa je gluha 
na vsa opozorila in pozive sve­
tovne javnosti. Dosledno namera­
va izvesti do konca svoj karibski 
plan moči »prijateljskim in za­
vezniškim državam*. Za sedaj pa 
so novo različico »Marshallovega 
plana* za Srednjo Ameriko podpr­
li le majavi vojaški režimi, ki ho­
čejo ob ameriški pomoči zavreti 
pravične zahteve svojih ljudstev. 
Mehika in Venezuela se nad takim 
načrtom .ne navdušujeta. Napred­
ne sile Latinske Amerike obenem 
ugotavljajo, da bo vse to prisililo 
sandinistični poskus snovanja last­
ne revolucionarne poti, da se po­
dobno kot Kuba opre na SZ, ker 
praktično nima Nikaragua druge 
izbire.

V pričakovanju konkretne po­
moči majavim režimom pa je Rea­
ganova administracija že priččla 
rožljati z orožjem. Med Florido 
in Kubo so se is začeli pomorski 
manevri ZDA, ki se bodo končali 
predvidoma 3. marca. Sredi mar­
ca pa bodo ob obalah Kube ma­
nevri atlantskega zavezništva. Vi­
šek tega nevarnega rožljanja z 
orožjem bo v sredini aprila, ko 
se bodo po pomorskih in letalskih 
vajah izkrcali amerški mornariški 
strelci pri svojem oporišču v ku­
banskem zalivu Guantanamo.

Glede samega Salvadora pa že 
»straži pred njegovo in nikaragu.j- 
sko obalo ameriški raketni ruši­
lec, uradno bi moral preprečiti po­

šiljanje vojaške pomoči salvador­
skim gverilcem, neuradno pa je 
to najbolj < tipljivi dokaz Reagano­
ve podpore Duartejevi hunti. «New 
York Times* je ob tem opozoril, 
da je prav podobna pomorska mi­
sija v Tonkinškem zalivu sproži­
la ameriški poseg v Vietnamu.

Dozier spet v Vicenzi
VERONA — General James Do­

zier, ki so ga 17. decembra ugra­
bili pripadniki rdečih brigad, se 
je vrnil v Vicenzo. Od jutri bo 
spet prevzel svojo dolžnost na­
mestnika načelnika generalnega 
štaba NATO.

VIDEM — Karabinjerji so včeraj 
zjutraj aretirali 27-letnega Maria

Bottera, ki naj bi bil vpleten v 
ugrabitev ameriškega generala 
l Venera. Zaporni nalog je podpi­
salo veronsko sodstvo, vendar se 
za sedaj še ne ve, kakšno vlogo 
je Botter imel v vsej zadevi.

Telefonske in brzojavne 
zveze s tujino dražje
RIM — Od jutri se bodo tari­

fe za telefonske pogovore, za br­
zojavke in za teleprinterska spo­
ročila s tujino povišale v povpre­
čju za 9 odstotkov. Podražitev je 
posledica naraščanja vrednosti 
(od 386 na 420 lir) zlatega fran­
ka, ki je mednarodna valuta za 
telekomunikacijsko službo.
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utv je mm r smo m u m

Neznana podmornica 
v Torontskem zalivu

Italijanske bojne enote so jo pri­
silile k umiku v mednarodne vode

Najbolj posrečena predpustna šala
Najbolj posrečena šala, kar sen jih slišal 

v predpustnem času, se mi je zdela tista, ki 
so si jo izmislili tržaški monarhisti. V poseb­
nem komunikeju so namreč razglasili, da 
podpirajo misovci tržaške Slovence in da te 
žijo k tslovenizaciji* naših krajev. Kako? 
Čisto enostavno: Almirante se je na kongresu 
svoje stranke pred kratkim širokoustil, da bi, 
tzavzel* Trst in se pri tem ponujal za zave 
znika melonarjem. Predstavnica te liste v 
parlamentu Gruber ■ Benco pa je, kot znano, 
precej na svojo roko predstavila zakonski 
osnutek za zaščito manjšin v deželi Furla­
niji - Julijski krajini. To daje slutiti tržaškim 
monarhistom, da je Lista za Trst v bistvu 
nekakšen trojanski konj, ki skriva v svojem 
zajetnem trebuhu same slovenslce Odiseje in 
njihove pajdaše. Almirante in njegovi, ki bi 
bili pripravljeni zajahati tega konja in na 
njem triumfalno vkorakati v mesto, pa so po 
logični dedukciji ljudje nevarni tej zadnji 
obrambni trdnjavi pred panslavistično kugo.

Kdo lahko reši Trst, Italijo, zahodni svet, 
krščansko civilizacijo, ta naš žlahtni *Abend- 
land*? Nihče drug seveda kot glava savojske 
dinastije, njegovo veličanstvo cmajski kralj*.

Bedastoče, bedastoče, bedastoče. A zgle 
da, da ljudem takih bedastoč ni nikdar za 
dosti, kajti sicer bi se ne našla, pa čeprav 
nepomembna peščica zamudnikov, ki si jih 
upajo obešati na veliki zvon. Kar je pri vsem 
najbolj komično, ni dejstvo, da ti poslednji 
monarhisti kličejo na pomoč bivšega vladarja, 
ki ima gotovo v svojih žilah več slovanske 
kot italijanske krvi, temveč njihovo trdovrat 
no zapiranje oči pred realnostjo. Ne samo 
pred realnostjo italijanske republike, ki stoji 
sicer na trhlih nogah, pa vendar ne tako 
trhlih, da bi ji dinastija nčblagega spomina 
lahko bila v napoto, temveč pred resničnostjo 
naših krajev, kjer nima nikakršnega smisla 
govoriti o «slovenizaciji», ker gre za od pam- 
tiveka zakoreninjeno stvarnost, ki je ne more 
noben ukrep izbrisati. O vsem tem bi ne

imelo smisla niti razpravljati, če monarhi­
stičnih protislovenskih predsodkov ne bi delili 
še mnogi drugi meščani našega mesta. Ti 
ljudje mislijo, da bodo z nasprotovanjem uza­
konitvi naše prisotnosti v javnem življenju 
lahko spremenili danost, ki sega v najbolj 
intimne plasti naše dežele in mesta. Ni dvo 
ma, tak ali drugačen zakon o zaščiti naše 
skupnosti lahko v dobrem ali slabem v dobr 
šni meri pospeši ali okrne naše družbeno 
življenje. Toda mi nismo rajske ptice ne beh 
sloni, ki bi brez zaščitnega zakona ne mogli 
živeti in vzdržati. O tem nam več kot zgo­
vorno pričajo dolga stoletja naše skromne, a 
prav zaradi trdoživosti tudi veličastne zgo 
dovine. O tem priča naša odločitev, da hoče­
mo ostati, kar smo, ne zaradi kakšnega puhle 
ga narodnostnega ponosa, temveč iz prepro­
stega spoštovanja svoje in drugih človeške 
vsebine.

JOŽE PIRJEVEC

RIM — Obrambno ministrstvo 
je potrdilo prve neuradne vesti 
iz vojaških krogov: v sredo, 24. 
t.m., so z elektronskimi aparatura­
mi zasledili ob vhodu v zaliv pred 
Tarantam, kjer ima italijanska 
vojna mornarica eno svojih naj­
večjih postojank (druga je v La 
Spezii), »neidentificirano* podmor­
nico, ki se ni odzvala na pozive 
po identifikaciji in so ji italijan­
ske bojne enote sledile do meja 
teritorialnih voda. Podmornico, 
ki je bila po zbranih podatkih na 
jedrski pogon, je s svojimi apara­
turami »začutila* italijanska pod­
mornica «Leonardo da Vinci*, ko 
je okrog 8. ure zjutraj sodelovala 
pri vajah sredi Tarantskega za­
liva.

Zaman so pa bili vsi radijski po­
zivi, naj bi se neznana enota iden­
tificirala, nasprotno, skušala se 
je umakniti dometu iskalnih apa­
ratur s tem, da se je potopila še 
globlje in se začela oddaljevati 
proti odprtemu morju. Iz »Da Vin- 
cija* so zato poklicali na pomoč 
še zračne enote italijanske vojne 
mornarice, letala in helikopterje, 
posebej opremljene za lov na pod­
mornice. In lov se je baje nada­
ljeval celih 18 ur (čeprav uradno 
sporočilo tega izrecno ne omenja), 
dokler je neznana podmornica 

zapustila italijanske vode.
Dogodek je vzbudil v vsej itali­

janski javnosti precejšnje razbur­
jenje. Obrambni minister Lagorio 
se je sicer omejil na trditev, da 
dogodek ni iznenadil obrambnih 
sil, ki da so dokazale pripravlje­
nost reakcije in tehnološko dopol- 
njenost. Po njegovem ni posebno 
zaskrbljujočih politični! odmevov, 
ki pa vsekakor zadevajo zunanje 
ministrstvo. Podtajnik v obramb­

nem ministrstvu, socialdemokrat 
Scovacricchi pa ne dvomi, da je 
šlo za sovjetsko podmornico, ki 
se je »demonstrativno® vrinila z 
vohunskimi nameni, podobnega 
mnenja so pa tudi vlagatelji in­
terpelacij na predsednika vlade in 
pristojne ministre.

Izvedenci res zatrjujejo, da po­
leg mornarice NATO razpolaga z 
jedrskimi podmornicami samo še 
SZ (eno ima baje tudi Kitajska) 
in primerjajo ta dogodek z nedav­
nim incidentom s sovjetsko pod­
mornico, ki je nasedla na obali 
pred oporiščem švedske vojne 
mornarice.

dejavnost ni politična, kljub te­
mu pa pozivajo k uresničitvi dru­
žbenega sporazuma za dobrobit 
vse države in ljudstva.

Po mnenju škofovske konferen­
ce bi moral »nacionalni kompro­
mis nuditi jamstva pri uresniče­
vanju potreb in pričakovanj dru­
žbe, jamčiti bi maral tudi soude­
ležbo ljudstva v javnem življe­
nju in družbenem nadziranju*. Ob 
tem škofje poudarjajo, da bi mo­
rali k »nacionalnemu kompromisu* 
pristopiti tako oblasti kot tudi 
predstavniki vseh družbenih orga­
nizacij, vključno s sindikatom So­
lidarnost, ki ima velik vpliv v 
poljski družbi. Prav zato škofje 
pričakujejo, da bo vlada ustvari­
la za sporazum primerno ozračje, 
«ki ga bo omogočil pravični pri­
stop oblasti do zahtev družbenih 
skupin v svobodni in odgovorni 
razpravi ob spoštovanju temeljnih 
pravic o človeškem dostojanstvu*.

Poleg teh idejnih zahtev poljski 
škofje konkretno zahtevajo preklic 
prepovedi objavljanja katoliških 
listov in ponovno dejavnost klu­
ba katoliških intelektualcev. Ško­
fje izražajo tudi svojo »najglobljo 
zaskrbljenost*, ker so v javnih 
poslopjih odstranili razpela in ker 
ponovno poskušajo sprožiti pro­
gram atedzacije med otroki in 
mladino.

Ob koncu komunike navaja, da 
mora družbo voditi realizem, ki 
izhaja iz analize geopolitičnega 
položaja Poljske.

Poljska Cerkev je torej pred­
ložila oblastem svoj načrt izhoda 
iz krize. V njem je marsikaj 
sprejemljivega za vojaške obla­
sti. V prvi vrsti iskanje »nacio­
nalnega kompromisa*,. za katere­
ga se z drugimi besedami bori 
tudi general Jaruzelski. Težje bo 
z zahtevo o preklicu vojnega sta­
nja, še težje z zahtevo o dogo­
varjanju s sindikatom Solidarnost. 
Generalu Jaruzelskemu ie na 
zadnjem plenumu CK PZDP us­
pelo omiliti frakcionaštvo v par­
tijskih vrstah, preveliko odpira­
nje do Cerkve, bi mu lahko se­
daj naprtilo še hujše napade ne­
zadovoljnih dogmatikov.

Kaj takega si Jaruzelski ne 
more privoščiti, predvsem v teh 
trenutkih ko .je pomiritev v dr­
žavi le navidezna. Glavni n.jegov 
cilj je sedaj omiliti katastrofalno 
gospodarsko krizo, na družbeno 
pa bo že popazila vojska. Polj­
ski parlament .je zato sprejel vče­
raj vrsto zakonov, ki uresniču­
jejo vladno gospodarsko reformo. 
Odslej bodo lahko podjetja prož­
neje odločala o svoji proizvodnji, 
lahko bodo neposredno trgovala 
s tujino, sama v mejah zakona 
določala cene za svoje proizvode, 
delavce bodo lahko nagrajevali 
za večjo produktivnost. Pri vsem 
tem pa je treba ugotoviti, da še 
vedno obstaja temeljni nespora­
zum med oblastjo in ljudstvom, 
saj delavstvo hoče 'odpravo eta- 
tistično-birokratskega sistema, ne 
pa n.jegovega izpopolnjevanja. Za 
vlado generala Jaruzelskega pa 
je sedanja gospodarska reforma 
prava preobrazba za poljsko gos­
podarstvo, ki bo s samoupravlja­
njem omogočila državi izhod iz 
krize.

Vsekakor pa bo Jaruzelski od­
potoval v Moskvo, ne samo. da 
bi pomiril svoje zaveznike tem­
več predvsem, da izposluje novo 
gospodarsko pomoč, ki .jo Poljska 
krvavo potrebuje. Ob tem ne bo 
odveč, če navedemo ugotovitve 
nemških socialdemokratov, ki pou­
darjajo, da je vrnitev Poljske v 
normalne tirnice tesno odvisna 
od nadaljevanja zahodne pomoči 
in gospodarske izmenjave s Polj­
sko.
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Nov atentat v Bejrutu

Včeraj je v neki muslimanski četrti v zahodnem predelu Bejruta eks­
plodiral nedaleč od sirskega cestnega bloka z razstrelivom natrpan 
avtomobil, ki je razdejal dve trgovini in ubil 8 civilistov (Telefoto AP)
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V PRIČAKOVANJU ODOBRITVE DRŽAVNEGA FINANČNEGA ZAKONA

Dolinski občinski svet začel razpravo 
o finančnem proračunu za tekoče leto
Pri izdelavi osnutka proračuna bo odbor upošteval predloge in stališča svetovalskih skupin

V petek se je na. izredni seji se­
stal dolinski občinski svet. ki je 
imel na dnevnem redu, poleg šte­
vilnih sklepov upravnega znača­
ja, tudi začetek razprave o ob­
činskem proračunu za tekoče fi­
nančno leto. Kot je ob koncu de­
bate naglasil župan Edvin Švab, 
bo sedaj odbor na podlagi pri­
spevkov političnih sil izdelal osnu­
tek proračuna in ga po vsej ver­
jetnosti tam nekje sredi marca 
tudi predstavil skupščini, še pred 
tem pa ga bo predal v oceno na­
čelnikom posameznih svetovalskih 
skupin. Kot znano senat ni še o- 
dobril vladnega dekreta št. 786, ki 
predpisuje pravila za vodenje kra­
jevnih financ in ki torej nepo­
sredno nakazuje občinam temeljne 
smernice za sestavo proračunov, 
medtem ko ga je poslanska zbor­
nica (ob vzdržanju komunistov) že 
odobrila ter pri tem vnesla neka­
tere pomembne popravke v korist 
finančne avtonomije občin. Formal­
ni rok za izglasovanja občinskega 
proračuna vsekakor zapade 31. 
marca, ni pa izključeno, da bo vla­
da ta rok podaljšala še za ne­
kaj dni.

Na petkovi seji je v razpravo 
prvi posegel načelnik svetovalske 
skupine KPI Germano Švara, ki je 
med drugim dejal, da bi moral 
proračun dati odgovor vsem potre­
bam občanov, upoštevajoč današ­
nje in finančne zmogljivosti upra­
ve. V tem duhu je predlagal šte­
vilne in dolgoročne okvirne postav­
ke, ki bi morale po njegovem mne­
nju tvoriti jedro proračuna za le­
to 1982, Na prvo mesto je postavil 
javna dela na celotnem ozemlju 
občine, glede tekočih stroškov pa 
je Švara predlagal, da bi morala 
uprava, kljub stabilizaciji izdatkov, 
zajamčiti učinkovito delovanje o-

snovnih služb, kot so razne dejav­
nosti na šolah, vodovodna in sme­
tarska služba in javna razsvetlja­
va. Med predlogi pa bi omenili 
ureditev kanalizacije, izgradnjo ob­
činske knjižnice in občinske hiše v 
Dolini in izdelavo načrta za grad­
njo zdravstvenega doma, načelnik 
komunistične svetovalske skupine 
pa se je v svojem posegu zavzel 
tudi _ _ za nadaljnje ovrednotenje 
Glinščice in za strogo in dosledno 
spoštovanje pravic občanov slo­
venske narodnosti do uporabe ma­
terinega jezika.

Svetovalec SSk Alojz Tul pa je 
bil mnenja, da bi morala uprava 
preko proračuna izdelati globalen 
načrt za ureditev vseh občinskih 
stavb (srenjskih hiš in šolskih po­
slopij) in občinskih cest, poleg te­
ga pa bi morala posvetiti še večjo 
pozornost vzdrževanju poljskih poti 
in razvoju kmetijskih dejavnosti.

Zastopnik SSk je nadalje naglasil, 
da bi morali posebno pastavko pro­
računa nameniti finančni podpori 
dejavnosti društev ter napeljavi 
metana na področju občine.

Načelnik svetovalske skupine PSI 
Marino Bandi pa je poudaril, da 
bodo morale specifične postavke 
občinskega proračuna temeljiti na 
političnem sporazumu, na katerem 
sloni dvostranska koalicija KPI - 
PSI, vsekakor pa bo treba dati 
prednost uresničenju stvari, ki so 
danes najbolj nujne ter med temi 
omenil popravilo in ureditev cest 
in pa preureditev kanalizacije. Vse­
bino ostalih predlogov socialistične 
svetovalske skupine, pa bo Bandi, 
kot je sam povedal, podal občinske­
mu svetu potem, ko bodo znane 
vse podrobnosti državnega finanč­
nega zakona. V razpravo sta po­
segla tudi svetovalca Drozina (KD) 
in Verginella (PSDI).

V VČERAJŠNJI RADIJSKI ODDAJI «MED DVEMA OGNJEMA»

Z zmago nad vzgojiteljicami so se trgovci 
prerinili na drugo mesto začasne lestvice

V četrtem srečanju drugega kola 
kviz oddaje «Med dvema ognje­
ma* za dijake 3. razreda naših 
višjih srednjih šol, ki jo je vče­
raj oddajal Radio Trst A, sta se 
pomerili ekipi trgovskega tehnične­
ga zavoda «Zois» in vzgojiteljske 
šole iz Trsta. «Spopad» za radijske 
točke je bil dokaj enosmeren, saj 
so trgovci povedli že od vsega za­
četka in nato le še večali svojo 
prednost pred vzgojiteljicami. Ob 
koncu desetih vprašanj, ki jih je 
postavljala vodja oddaje Marjuča 
Oficija, so tako ob bučnem navija­
nju sošolcev, slavili prepričljivo 
zmago: zbrali so 57 točk, medtem 
ko so se morale njihove nasprotni- 
se zadovoljiti z 28.

Trgovci so se s svojim včerajš­
njim podvigom prerinili na drugo 
mesto začasne lestvice in imajo se­
daj skupnih 88 točk. Na čelu še 
vedno vodi ekipa goriškega liceja 
Trubar, ki je zbrala v dveh sreča­
njih 108 točk. Na tretjem mestu je 
strokovni zavod «Cankar», pred kla­
sičnim licejem ^Prešeren* in gori- 
škhn učiteljiščem «Gregorčič». Po­
raženke včerajšnje oddaje so s

Življenjski stroški 
so se v januarju 
povišali za 1,5 odst.
Statistična služba tržaške 

občine je sporočila, da so se 
življenjski stroški na Tržaškem 
v januarju letos povišali za 
1,5 odstotka, v obdobju januar
1981 - januar 1982 pa kar za 
19,6 odstotka. V obdobju de­
cember 1981 - januar 1982 so 
se jajbolj dvignili stanovanj­
ski stroški (5 odstotkov), v ob­
dobju januar 1981 - januar
1982 pa je najbolj poskočila 
cena električne energije, plina 
in goriv (za 28 odstotkov).

Zahteve po začetku parlamentarnega 
postopka za globalni zaščitni zakon

Brzojavke Pertiniju, Spadoliniju in predsednikoma senatnih komisij Murmuri in Vernaschiju
Slovenske občine, razna združenja 

in društva še naprej pošiljajo brzo­
javke predsedniku republike Perti­
niju, predsedniku vlade Spadoliniju 
in predvsem predsednikom senatnih 
stalnih komisij sen. Murmuri in 
Vernaschiju z zahtevo po takojšnjem 
začetku postopka za sprejem global­
nega zaščitnega zakona za Slovence 
v Italiji.

Občinski svet občine Dolina so­
glasno vprašuje predsednika senatne 
komisije sen. Antonina Murmuro:
Kdaj bo vlada upoštevala in apli­
cirala člen 6. republiške ustave v 
zvezi s Slovenci v deželi Furlaniji - 
Julijski krajini?

V brzojavki predsedniku vlade 
Spadoliniju pa pravijo: »Čakamo na 
odgovor o zaščiti Slovencev v deželi 
Furlaniji-Julijski krajini.*

Kulturno društvo Barkovlje je na­
slovilo na predsednika republike 
Pertinija brzojavko naslednje vse­
bine:

»Slovenci iz Barkovelj, Rojana in 
Grete, zbrani na spominski proslavi 
za pokojnim kulturnim in športnim 
delavcem Stankom Pertotom se o- 
bračamo na Vas, gospod predsednik, 
kot varuha ustave in dolgoletnega 
borca za pravice in demokracijo, da 
bi Vas ponovno obvestili o diskri­

minaciji do naše narodnostne skup­
nosti, ki še vedno ne uživa narod­
nostnih pravic: vsa dosedanja zago­
tovila in obljube o čimprejšnji odo­
britvi globalnega zaščitnega zakona 
niso bile izpolnjene. Prosimo Vas, da 
v okviru svojih pristojnosti spodbudi­
te spoštovanje tistih načel, ki so na­
pisana v republiški ustavi.*

V brzojavki senatorju Vernaschiju 
pa »odločno protestirajo proti zapo­
stavljanju naše narodnostne skupno­
sti in zahtevajo, naj se ukrene vse 
potrebno, da se končno začne parla­
mentarni iter omenjenih zakonskih 
predlogov.*

Tržaška folklorna skupina »Stu le­
di* pravi v brzojavkah Pertiniju, 
Spadoliniju in sen. Vernaschiju ta­
kole: »Tržaška slovenska folklorna 
skupina ”Stu ledi” ob prazniku slo­
venske kulture ugotavlja, da kljub 
zagotovilom tudi s strani vlade za 
hitro rešitev problemov naše skup­
nosti, do sedaj še ni bilo nič nare­
jenega. Obsojamo tako zapostavlja­
nje naše skupnosti in zahtevamo, da 
se nam r čimkrajšem času prizna­
jo pravice, ki jih predvidevata usta­
va in osimski sporazum*.

Tudi s proslave na Proseku - Kon- 
tovelu so prisotni naslovili na pred­
sednika republike Sandra Pertinija
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Veliko ljudi na Prešernovih proslavah 
na Proseku, pri Domju in na Kolonkovcu

Po naših vaseh in društvih se 
nadaljujejo Prešernove proslave. Si­
noči so slovenski kulturni praznik 
proslavili na Proseku, pri Domju 
in na Kolonkovcu.

V kulturnem domu Prosek - Kon- 
tovel je sinočnjo Prešernovo tlro- 
slavo priredilo domače kulturno dru­
štvo. Po uvodnem nastopu prose- 
ške godbe na pihala pod vodstvom 
Slavka Lukse .je spregovoril o po­
menu proslavljanja našega dneva 
kulture tajnik Zveze slovenskih kul­
turnih društev Vojko Slavec, nakar 
se je res številnemu občinstvu 
predstavil otroški pevski zbor, ki 
ga je vodila Erika Briščik. ob har­
moniju pa spremljala Damjana 
Kralj.

Na sinočnji prireditvi je treba še 
posebej podčrtati množičen nastop 
domačih otrok. Po pevskem zboru 
so se namreč z recitacijami pred 
stavili otroci proseške osnovne šole. 
za njimi pa (s priredbo balade o 
povodnem možu in nekaterimi sa­
mostojnimi pesmimi) dijaki nižje 
srednje šole Fran Levstik. Zatem 
je nastopil ženski pevski zbor pod 
vodstvom Janka Bana, nakar so se

z recitacijami predstavili člani a- 
materskega odra Jaka Štoka. Po 
nastopu harmonikarskega ansambla 
proseške podružnice Glasbene ma­
tice (vodila ga je Loredana Koče­
var) je proslavo sklenil moški pev­
ski zbor Vasilij Mirk pod taktir­
ko Evgena Prinčiča.

# # *

Misel na Prešerna je še vedno 
živa in polna spoštljivega odnosa, 
kot smo se lahko prepričali sinoči 
pri Domju, ko je kulturno društvo 
«Fran Venturini* priredilo Prešerno­
vo proslavo. Šolsko telovadnico je 
napolnilo številno občinstvo, prosla­
vo pa so izvedli najmlajši in sta­
rejši člani društva s sodelovanjem 
otrok osnovnih šol «Mara Samsa* 
od Domja in »Ivan Trinko Zamejski* 
iz Ricmanj. Proslava je bila vse­
binsko zelo bogata. Pričel jo je os­
novnošolski zbor pod vodstvom pro­
fesorice Fride Valetič. Nato so otro­
ci zaplesali ljudski motiv, sledil pa 
je nastop harmonikaškega ansambla 
pod vodstvom Giovannija Taraboc- 
chie. Nekaj misli o Prešernu s po­
gledom tudi na današnji čas je po­
vedal Boris Pangerc. Predsednik
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V ZVEZI Z ZAVODOM ZDRUŽENEGA SVETA

(omelli o sprejemu pri Pertiniju
Predsednik deželnega odbora Co- 

melli .je izrazil svoje zadovoljstvo 
nad posredovanjem predsednika re­
publike Pertinija v prid «Zavoda 
združenega sveta Jadranskega mo­
rja*, ki bo imel svoj sedež v De­
vinu. Comelli je poudaril, da bo 
ta pobuda prispevala k učvrstitvi 
že itak številnih mednarodnih po­
vezav naše dežele: zavod predstav­
lja instrument za vzgojo mladih v 
duhu spoštovanja civilnih vrednot, 
pripravil jih bo za širše razume­
vanje med narodi in za mir.

Delegacija deželnega odbora Fur­
lanije - Julijske krajine in novo­
imenovanega vodstva »Zavoda zdru­
ženega sveta Jadranskega morja* 
je bila v petek na sprejemu pri 
predsedniku republike Pertiniju. 
Slednji je izrazil zadovoljstvo za 
uresničitev te pobude ter je med 
drugim poudaril važnost, da so iz­
brali prav Trst za sedež tega za­
voda, to je prav na stičišču zgo­
dovin in kultur različnih narodov. 
Zavod spada v okvir istoimenske 
mednarodne organizacije s sedežem 
▼ Londonu in bo pričel z redno de­

javnostjo že septembra ali oktobra 
ter bi moral že v prvem šolskem 
letu sprejeti od 100 do 200 sluša­
teljev iz Evrope in tudi iz drugih 
držav sveta.

Naj omenimo, da .je slovenska 
narodnostna skupnost pobudo o u- 
stanovitvi mednarodnega zavoda po 
eni strani pozdravila, po drugi pa 
tudi izrazila nekatere pomisleke. 
Eden teh zadeva na primer vlogo 
slovenščine. Učni načrt predvideva, 
da se morajo študenti naučiti ita­
lijanščine, da »bi se bolje vključili 
v krajevno stvarnost*, ne omenja 
pa prav slovenščine, ki to »krajev­
no stvarnost* nedvomno označuje.

Moški zbor »Valentin Vodnik* je 
sinoči na povabilo kulturnega dru­
štva Jože Rapotec gostoval v Pre- 
benegu. V nabito polni Srenjski hiši 
je zbor ponovil Vinski koncert, ki 
.je tudi pri prebeneškem občinstvu 
požel lep uspeh in vrsto spontanih 
aplavzov. Med eno pesmijo in dru­
go so Prebenežane zabavali že po­
znani Vanek in Drejček ter mlada 
humorista Edvin In Miran.

društva «F. Venturini* Emil Komar 
je za uspešno sodelovanje podelil 
priznanji ravnatelju Borisu Žafranu 
in Giovanniju Tarabocchi. Proslavo 
je zaključil moški zbor «Fran Ven­
turini*, ki je pod vodstvom prof. 
Ivana Tavčarja zapel vrsto sloven­
skih ljudskih in umetnih pesmi. Pro­
gram je povezovala Nevenka Samec. 

* * #
Prešernovo proslavo je sinoči pri­

redilo tudi kulturno društvo Rovte - 
Kolonkovec. Ob priložnosti je pova­
bilo fotografa Maria Magajna, ki je 
prikazal diapozitive s svojega poto­
vanja po Islandiji. V polni dvorani 
so jim gledalci z zanimanjem sle­
dili, saj so lahko videli mojstrske 
posnetke, ki so bili za naše ljudi 
popolnoma nekaj novega. V drugem 
delu je odbornica društva Jolanda 
Guštinčič osvetlila pomen Prešerno­
vih proslav ter prebrala vsebino br­
zojavke, ki jo je društvo odposlalo 
predsedniku republike Pertiniju za 
čimprejšnjo odobritev zakonskega 
osnutka o globalni zaščiti slovenske 
narodnostne skupnosti v Italiji.

• Sindikat CGIL sporoča, da bo v 
sredo, 3. marca, ob 15. uri v dvo­
rani Di Vittorio v Ul. S. Apollinare 
srečanje delegatov in članov sindi­
kata na temo »CGIL o mednarodnem 
položaju (Poljska, Salvador)*. Sode­
loval bo Michele Magno, odgovorni 
mednarodnega urada pri CGIL.

Na gropajsko-padriški 
osnovni šoli 
proslavili Kajuha

Na osnovni šoli v Gropadi so 
sinoči z izrednim uspehom prosla­
vili 60. obletnico rojstva Karla De­
stovnika - Kajuha, po katerem je 
šola poimenovana. Na kulturni pri­
reditvi, ki sta jo priredila osnovna 
šola in kulturno društvo »Slovan* 
s Padrič, so osnovnošolski učenci 
podali splet Kajuhovih pesmi, Bar­
bara Grgič je ob projekciji dia-slik 
prikazala pesnikovo življenje, pev­
ski zbor Slovan pa .je zapel nekaj 
priljubljenih. Sledila .je glasbena 
točka, v kateri so Natalija Grgič, 
Katja Grgič in Elena Grgič zaigra 
le vrsto narodnih skladb- Ob spod­
budni ugotovitvi, da je zaželenih 
še veliko takih skupnih večerov, 
so se nato otroci, starši, učitelji­
ce in številni vaščani iz Gropade 
in Padrič zadržali v zadovoljnem 
in toplem vzdušju.

sledečo brzojavko:
«Slovenci s Proseka - Kontovela, 

zbrani na proslavi praznika sloven­
ske knltnre, se obračamo na Vas, go­
spod predsednik, kot varnha ustave 
in dolgoletnega borca za pravice id 
demokracijo, da bi vas ponovno ob­
vestili o diskriminaciji do naše na­
rodnostne skupnosti, ki še vedno ne 
nživa narodnostnih pravic. Vsa do­
sedanja zagotovila in obljube o čim­
prejšnji odobritvi globalnega zaščit­
nega zakona niso bile izpolnjene. 
Prosimo Vas, da v okviru svojih 
pristojnosti spodbudite spoštovanje 
tistih načel, ki so napisana v repu­
bliški ustavi*.

Podobni brzojavki so poslali tudi 
predsedniku vlade Spadoliniju in 
predsedniku senata Fanfaniju.

V teh dneh so poslali brzojavke s 
podobno vsebino: Zveza slovenskih 
kulturnih društev s Prešernovih pro­
slav v Trstu in Gorici, kulturna dru­
štva Rdeča zvezda - Salež, Lipa - 
Bazovica, Primorec - Trebče, Slo­
van - Padriče, koordinacijski odbor 
kulturnih društev iz Doline, Tabor 
Opčine, Škamperle - Sv. Ivan, Slo­
venski klub, Slavec - Ricraanje. Pro- 
sek-Kontovel, TPK Sirena, Igo Gru­
den - Nabrežina, Jadran - Milje, 
Union - Podlonjer, Rovte - Kolon­
kovec, Skala - Gabrje, Oton Župan­
čič - Štandrež, Danisa - Vrh in So- 
vodnje.

Podtajnik odgovoril 
sen. Jelki Gerbec

Podtajnik ministrstva za kultur­
ne dobrine sen. Mezzapesa je pred 
dnevi odgovoril na vprašanje, ki 
ga je bila postavila senatorka Jel­
ka Gerbec v zvezi s stanjem v 
Miramarskem gradu. Podtajnik je 
že posredoval pri pristojnem nad­
zorniku za spomeniško varstvo, na­
dalje ugotavlja, da so v samem 
gradu v teku običajna, v parku pa 
običajna in izredna vzdrževalna 
dela, posegi pa so omejeni od skro­
mnega sklada, s katerim razpolaga 
ministrstvo.

Jutri se bo sestal 
devinsko-nabrežinski 
občinski svet

Na sedežu turistične in letovi- 
ščarske ustanove v Sesl.janu se bo 
jutri ob 19. uri sestal devinsko- 
nabrežinski občinski svet; obširni 
dnevni red seje predvideva tudi 
razpravo p splošnem načrtu omre­
žja javne razsvetljave — odobritev 
predračuna in konvencije, med za­
ostalimi argumenti pa razpravo o 
splošnem načrtu za greznice v ob­
čini.

skupnimi 60 točkami dohitele na 
zadnjem mestu Poklicni zavod za 
industrijo in obrt.

Do zaključka drugega dela od­
daj manjka sedaj le še srečanje 
med ekipama znanstvenega liceja 
»Prešeren* in vzgojiteljicami iz 
Gorice. Ta tekma, ki bo čez dva 
tedna, bo odločala o uvrstitvah v 
finalni del.

V torek seja 
deželnega sveta

sestal
prvi

V torek, 2. marca, se bo 
deželni svet FJK, ki bo na 
točki dnevnega reda imel odgovore 
na vprašanja in interpelacije: spre­
govoril bo tudi predsednik Comelli, 
ki bo odgovoril na 'interpelacijo 
DP in PDUP o vlogi deželne in­
stitucije v boju proti prevratni- 
štvu. Na dnevnem delu je tudi raz­
prava o dveh resolucijah, podpis­
nika prve sta DP in MF, druge 
pa KPI, za polno izvajanje poobla­
stil krajevnim upravam, ki jih 
predvideva državni zakon štev. 382 
iz leta 1975. V razpravi bodo še 
drugi dokumenti s podobno vse­
bino.

Med tednom se bodo sestale sko­
raj vse stalne komisije.

Poslovilno srečanje 
VZPI-ANPI s konzulom 
1. Bonoličem

Ob skorajšnjem odhodu konzula 
Lucijana Benoliča na novo službe­
no mesto, je bilo v sredo na gene­
ralnem konzulatu SFRJ v Trstu 
prijateljsko poslovilno srečanje s 
pokrajinskim vodstvom VZPI - ANPI 
iz Trsta. Ob tej priložnosti so pred­
stavniki vodstva, predsednik Cala- 
bria in člani Renar, Lovriha, Ko­
šuta in Bodigoj, izročili general­
nemu konzulu Štefanu Cigoju in 
konzulu Lucijanu Benoliču garibal­
dinski kolajni, s katerima ju je odli­
kovalo vsedržavno vodstvo VZPI - 
ANPI za njuno požrtvovalno delo 
v korist organizacije.

Mladi Trebenci gostje 
Združenja aktivistov

Združenje aktivistov osvobodilne­
ga gibanja na Tržaškem ozemlju bo 
imelo v četrtek, 4. marca v go­
steh mlade iz Trebč, ki bodo na­
stopili, skupno z domačim pevskim 
zborom v mali dvorani Kulturnega 
doma v Trstu na večeru, na kate-

Prispemjfeza

DIJAŠKO MATICO

rem bodo ponovili svoj recital, ki 
so ga pripravili za proslavo 40. ob­
letnice ustanovitve OF, medtem ko 
se bo pevski zbor predstavil s 
spletom slovenskih in borbenih pe­
smi. Združenje vabi na ta večer 
vse svoje člane, člane Zveze voj­
nih invalidov, pa tudi vse tiste, ki 
s simpatijo in veseljem spremljajo 
delovanje slovenskih kulturnih dru­
štev, posebno še delovanje mladih 
v sklopu teh društev, ki je zelo 
pomembno, pogosto tudi zelo kva­
litetno, kot je tokrat nastop mladih 
Trebencev, ki so znali p svoj re­
cital vplesti med spomine tistih, ki 
so doživljali drugo svetovno voj­
no in ki so tudi sami sodelovali 
v narodnoosvobodilnem gibanju iz­
povedi in čustva sodobnih pesnikov 
in njihov pogled na svet. S to pri­
reditvijo želi združenje utrditi in 
poglobiti stike z društvi, ki delu­
jejo na tem področju, istočasno pa 
želi s to prireditvijo počastiti tudi 
8. marec — dan žena.

Začetek prireditve bo ob 19. uri. 
Ne zamudite te res lepe prilož­
nosti, da spoznate delovanje kul­
turno - prosvetnih delavcev iz 
Trebč.

KPI nasprotuje 
preložitvi volitev
Spričo dejstva, da so se 

pri nas razširili glasovi, po 
katerih naj bi tržaške občin­
ske in pokrajinske volitve pre­
ložili na november, češ da po­
datki zadnjega popisa prebi­
valstva ne bodo še nared do 
spomladi (zaradi osipa v na­
ravnem prirastku naj bi se 
npr. število pokrajinskih volil­
nih okrožij skrčilo s 30 na 24), 
je pokrajinski tajnik KPI To- 
nel o zadevi obvestil Arman- 
da Cossutto, ki je v vsedr­
žavnem vodstvu KPI zadol­
žen za vprašanja avtonomij in 
deželnih uprav. Cossutta je po­
sredoval pri ministru Rogno- 
niju in sporočil Tonelu, da je 
Rognoni določil kot datum o- 
menjenih volitev 6. junij. Po­
zneje je minister to zanikal, 
kar pa je Tonel utemeljil iz 
tehničnega vidika z okoliščino, 
da mora datum volitev pač do­
ločiti vlada v celem. Mini­
strov demanti — meni Tonel 
— nikakor ne omejuje Rogno­
ni jevih obvez v smislu, da se 
volitve na Tržaškem izpeljejo 
spomladi, KPI pa bo v tej 
smeri itak pritiskala na pri­
stojne forume.

S pozivom, naj se brž določi 
datum volitev, in to spomladi, 
sta se na ministra Rognonija 
obrnila tudi komunistična se­
natorja Jelka Gerbec in Ba- 
cicchi.
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POMEMBNA PRIDOBITEV ZA CELOTNO KRAJEVNO SKUPNOST

Danes popoldne v Repnu 
odprtje nove telovadnice

Celotna krajevna skupnost na ob­
močju repentabrske občine se ve­
seli današnjega, lahko rečemo zgo­
dovinskega dogodka. Popoldne ob 
17.30 se bo namreč pričela slove­
snost ob otvoritvi nove telovadnice 
— socialnega centra, ki stoji v Rep­
nu na pobočju Rupe. Najprej bosta 
priložnostna nagovora repentabrske- 
ga župana Colje in predstavnika 
krajevnega KD Kraški dom. sledil 
bo nastop domačega moškega pev­
skega zbora Srečko Kumar, v šport­
nem delu sporeda pa se bodo pome­
rili odbojkarji Krasa in Bora, na 
koncu pa bo še košarkarsko sreča­
nje med Jadranom in Logatcem.

Repentabrska občinska uprava je 
leta 1978 sprejela sklep, da zgradi 
telovadnico, ki je prvi pokriti objekt 
v širšem teritoriju tega dela Krasa. 
Osnutek projekta je pripravil kon- 
zorcirani tehnični urad za zgoniško 
in repentabrsko občino. Načrt je 
bil formalno odobren leta 1979, leto 
dni kasneje pa so bila dela oddana 
v zakup večjemu gradbenemu po­
djetju iz Červinjana, ki je dokončalo 
dela v sorazmerno kratkem času.
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Stara navada, železna srajca
Na ginekološkem oddelku tržaške 

bolnice je bilo v petek malo pred 
polnočjo precej razburljivo. Za 
»happening* .je poskrbel stari zna­
nec policije, 38-letni Giuseppe Pal­
ma iz Ul. Abro 11. Iz prevelike 
zdolgočasenosti, ki jo .je pripito sta­
nje delalo naravnost neznosno, kot 
je sam nato povedal, je namreč 
«skočil» na obisk k pacientkam, ki 
so ležale na ginekološkem oddelku. 
Tu je začel razsajati in vpiti, tako 
da je s svojo nadležnostjo v hipu 
dvignil temperaturo bolnicam in 
bolničarkam, ki so ga le s težavo 
pospremile na sprejemni oddelek, 
kjer pa so morali poseči kar šti­
rje krepki bolničarji, da so ga 
spravili na posteljo in tako preki­
nili serijo brc in poštenih zaušnic, 
ki jih je razbesneli Palma nemi­
lostno delil vsevprek. Kot že mar­
sikatera. se je tudi ta njegova do­
godivščina končala z nastopom po­
licijskih agentov, ki so ga no stari 
navadi zapeljali v koronejski zapor.

Žena likala v kuhinji, 
tatica pa brskala 
v spalnici
Kljub temu, da se je 23-letni 

Romki Carmen Hudorivic uspelo

vtihotapiti v stanovanje zakoncev 
Zupin v Ul. delle Noghere 126, ne 
da bi jo gospodinja, ki je likala 
v kuhinji, sploh opazila, ji tatin­
ski naklep ni uspel. Medtem ko je 
namreč brskala po predalih v spal­
nici. jo je zasačil Ugo Zupin, ki se 
je po prihodu na dom hotel pre­
obleči. Mož je dekle pridržal do 
prihoda policistov, ki so njen za­
časni dom v rulotki zamenjali z 
zaporniško celico.

• Krožek za istrsko - beneško kul­
turo »Istria* bo priredil v torek, 2. 
marca, ob 18. uri v socialnem cen­
tru v Naselju sv. Mavra (Sesljan 
124) srečanje z Giuseppom Radole- 
jem na temo »La villotta in Istria*.

Do zamude pa je prišlo pri uradni 
otvoritvi, ki so jo načrtovali že za 
preteklo jesen. Zaradi pretirane bi­
rokratske nastrojenosti pokrajinske 
komisije za javne prireditve, ki je 
komaj ob dovršitvi del odkrila ne­
katere manjše nepravilnosti, so bi­
la potrebna še dodatna popravila 
in tako je objekt uradno predan na­
menu s polletno zamudo.

Skupna vrednost opravljenih del 
presega 326 milijonov lir. Za izkop 
temeljev je poskrbela sama občin­
ska uprava in potrošila 32,5 milijo­
na lir. Celoten objekt s skoraj 850 
kv. metri pokrite površine (telo­
vadnica z regularnim košarkarskim 
igriščem, tri slačilnice, ambulanta 
in dvorana, v kateri lahko namesti­
jo 90 sedežev), pa je stal nadalj­
njih 280 milijonov lir od katerih je 
227 milijonov lir prispeval sklad za 
Trst, 22 milijonov lir so črpali iz 
občinskega proračuna, 31 milijonov 
lir pa so dobili s posojilom, obresti 
katerega je krila deželna uprava. 
Končno je repentabrska občina po­
trosila še 14 milijonov lir za nakup 
osnovne opreme in za asfaltiranje 
dohoda ter dvorišča okoli telovad­
nice.

Predvsem za krajane občine Re- 
pentabor predstavlja ta nova infra­
struktura veliko pridobitev, saj bo 
prav gotovo postala važno zbirali­
šče, ne le mladih športnikov, tem­
več vsega prebivalstva, ki bo v teh 
prostorih lahko razvilo še bolj širo­
ko zasnovano kulturno, pa tudi dru­
žabno dejavnost. B. S.

ženski pevski zbor Tabor izreka 
iskreno sožalje Malki Gulič ob pre­
rani izgubi brata.

KD in balinarska sekcija Kraški 
dom - Repentabor izrekata iskreno 
sožalje Mirku Puriču ter svojcem 
ob izgubi dragega očeta

RUDOLFA

ZAHVALA
Ob izgubi našega dragega

MILANA MILIČA
se iskreno zahvaljujemo vsem, ki

Trst, 28. februarja 1982 
(Pogrebno podjetje Zimolo)

so z nami sočustvovali.
SVOJCI

Nenadoma nas je zapustila naša draga teta

VALERIJA FERLUGA vd. CUCCI
Pogreb bo jutri, 1. marca, ob 9. uri iz mrtvašnice glav­

ne bolnišnice na pokopališče pri Sv. Ani.

Žalostno vest sporočajo: ljubljeni Klara, 
Vera z Marijanom in drugo sorodstvo

Trst, 28. februarja 1982

Sporočamo žalostno vest, da nas je zapustil naš dragi mož, 
oče in ded

RUDOLF PURIČ
Pogreb bo jutri, 1. marca, ob 13. uri iz mrtvašnice glav­

ne bolnišnice naravnost na Repentabor.

Žalujoči: žena, sinova Rudolf in Mirko, 
nevesti Lucia in Marija, vnuka Andrea 

in Claudio ter drugo sorodstvo

Repen, 28. februarja 1982 
(Pogrebno podjetje, Ul. Zonta 3)

ZAHVALA

Ob izgubi naše drage

EMILIJE ŠKABAR vd. PURIČ
se iskreno zahvaljujemo vsem, ki so sočustvovali z nami.

SVOJCI

Repen, 28. februarja 1982 
(Pogrebno podjetje, Ul. Zonta 3)

ZAHVALA

Ob izgubi našega dragega moža, očeta in nonota

HERMANA FONDE
se toplo zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem in znan­
cem, ki so z nami sočustvovali in na katerikoli način počastili 
njegov spomin.

Posebna zahvala TPPZ Pinko Tomažič.

Trst, 28. .februarja 1982

SVOJCI

ZAHVALA

Ob izgubi našega dragega strica

VINCENCA GORJUPA
se iskreno zahvaljujemo Zvezi borcev s Kozine, tov. Vinku Ži- 
ganteju za poslovilne besede, župniku, vaščanom, darovalcem 
cvetja ter vsem, ki so na katerikoli način počastili njegov spomin.

SORODNIKI

Gročana, Pesek, Prebeneg, 28. februarja 1982

ZAHVALA

Ob izgubi naše drage mame. none in sestre

EMILIJE VERGINELE vd. KRALJ
se iskreno zahvaljujemo sorodnikom, prijateljem in znancem, 
darovalcem cvetja ter vsem, ki so jo spremili na zadnji poti 
in na katerikoli način počastili njen spomin.

Posebna zahvala nosilcem cvetja.
. SVOJCI

Gabrovec, 28. februarja 1982

27. 2. 1976 27. 2. 1982

Ob 6. obletnici prerane smrti pre­
dragega tovariša in prijatelja

SEVERINA DEVETAKA
iz Jamelj

se ga spominjajo

prijateljice in prijatelji 
s Tržaškega

Prečnik, 28. februarja 1982

1. 3. 1981 1. 3. 1982

Ob prvi obletnici smrti predra­
gega očeta in nonota

VLADIMIRA LUXE
se ga z žalostjo in ljubeznijo spo­
minjata

sin Marino in hči Nadja 
a družinama

Prosek, 28. februarja 1982
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V PROSVETNEM DOMU NA OPČINAH

Danes v gosteh pevski zbor 
konservatorija G. Tartini

Na programu zahteven izbor vokalne cerkvene glasbe

Danes, v nedeljo, 28. februarja, 
bo na vrsti v Prosvetnem domu ob 
H. uri šesti glasbeni večer na Op­
činah. Srečanje je tokrat v celoti 
posvečeno zborovskemu petju. Dru­
štvo Tabor bo namreč imelo v go­
steh pevski zbor tržaškega konser­
vatorija G. Tartini.

Prav gotovo je na našem ozem­
lju vsem znano, tudi tistim, ki niso 
Slovenci, kako je petje pri srcu 
vsem slovenskim ljudem in kako je 
pravzaprav pevska dejavnost zako­
reninjena v naši kulturni tradiciji. 
Pevski zbori so v ponos vsaki vasi, 
vsakemu društvu, vsakemu vašča­
nu; njihova glavna značilnost pa je, 
da združujejo v tej dejavnosti res 
širok pas ljudi, od najmlajših do 
starejših. Prav zaradi te posebnosti 
je pevska dejavnost pri nas tako raz­
širjena in mislim, da lahko najdemo 
tudi v tem vzroke, zaradi katerih 
nastane ta dejavnost večkrat spon­
tano in amatersko.

Ne moremo trditi, da velja vse to 
za naše tržaške someščane. Zborov­
sko petje ne igra nobene vloge v ok­
viru kulturnih tradicij, zato ni čud­
no, da so redki zbori v Trstu (in na 
splošno tudi po Italiji) strogo profe­
sionalno usmerjeni.

Pevski zbor konservatorija G. Tar­
tini iz Trsta izhaja iz vrst tržaške 
glasbene šole. Sestavljajo ga gojen­
ci (približno 60), ki se na konserva­
toriju učijo različne instrumente. 
Zbor je imel že številne koncerte v 
Italiji, v zadnjih časih pa je gosto­
val tudi po Evropi: v Nišu (Srbi­
ja), v Vittorii (Španija) in v Baslu 
(Švica). Vodi ga dirigent Giampaolo 
Coral.

Program današnjega koncerta je 
nedvomno v skladu s celotnim zna­
čajem pevskega zbora, ki deluje v 
okviru glasbene šole in ki ima torej, 
kot sem že prej omenila, profesio­
nalni, akademski pečat.

Vse pesmi so religiozne vsebine 
in so v bistvu kronološki pregled 
vokalne cerkvene glasbe od polifo­
nije do 20. stoletja.

V prvem delu večera bomo lah­
ko prisluhnili raznim motetom ne­
znanega avtorja in skladateljev Lo- 
dovica Viadane, G. P. da Pale- 
strina, T. Z. da Victoria, G. Tarti­
nija, A. Scarlattija, Z. Kodalyja; 
poleg teh nam bodo še izvajali pe­
sem iz pravoslavne liturgije po na­
slovu Svjati Bože in pa dve črnski 
duhovni pesmi.

Drugi del programa pa je posve­
čen Missi Criolli za zbor in glasbi- 

. la skladatelja Ariela Raniireza.

šole pa bodo podali pesmi zamejskih 
ustvarjalcev Borisa Pangerca, Ma­
rija Čuka in Miroslava Košute, ki 
bodo drevi osebno prisotni v Nabre­
žini. O pomenu dneva slovenske 
kulture pa bo spregovoril mladi knji­
ževnik Miran Košuta.

arak E,Ar.(tenor), Maurizio Zitta. ft-jta 
bio Cascioli (kitarah Franco Enri 
co (tolkala) in Adriano Martinolli 
(kontrabas).

Program koncerta je torej zelo 
specifičen, a zaradi tega nič manj 
zanimiv. Prav gotovo niso zelo po­
goste priložnosti, na katerih lahko 
prisluhnemo takemu koncertu, ki je 
pomemben ne le na umetniški rav­
ni, temveč tudi v smislu sodelova­
nja in kulturnih izmenjav med tu 
živečimi ljudmi. Vsem torej, pred­
vsem tistim, ki se ukvarjajo s pet­
jem in tistim, ki se kakorkoli zani­
hajo za glasbo, gre naše toplo va­
bilo, da se v polnem številu udele­
žijo današnjega glasbenega večera.

Nives Košuta

DANES V NABREŽINI

Zanimiv večer 
poezije in petja

SKD rlgo Gruden» prireja danes 
ob 17. uri v društveni dvorani v 
Nabrežini večer poezije in petja, ki 
so mu dali naslov <Poet tvoj nov 
Slovencem venec vije*. Na priredit­
vi bo nastopil moški pevski zbor

Sestanek odbora 
za sredstva množičnega 
obveščanja pri SKGZ

V četrtek se je sestal odbor za 
sredstva množičnega obveščanja 
pri SKGZ, ki je razpravljal o pro­
blemu slovenskih televizijskih od­
daj na RAL

Člani odbora so se ob začetku 
seje spomnili pred nedavnim pre­
minulega dr. Karla šiškoviča, ki 
je predsedoval odboru in poudarili 
pokojnikove zasluge na področju 
slovenskih množičnih občil v Ita­
liji.

Kot smo že zapisali, je bila o-

srednja tema diskusije odbora 
vprašanje TV oddaj v slovenskem 
jeziku na tretji mreži RAI. Pri­
sotni so ugotovili hudo zamudo pri 
podpisu dodatne konvencije med 
RAI in državo, ki bi morala po­
meniti začetek slovenskih TV od­
daj v deželi FJK. Konvencija še 
ni podpisana, člani odbora za tisk 
so pri tem ugotovili, da predvide­
va slovenske TV oddaje zakon o 
reformi. To dejstvo so toliko bolj 
poudarili, ker so bili na nedavni 
tiskovni konferenci KPI o vpraša­
njih RAI novinarji seznanjeni z 
nekaterimi točkami osnutka kon­
vencije (o tem smo pisali tudi v 
našem dnevniku), ki nikakor ne 
izražajo pričakovanj slovenske na­
rodnostne skupnosti in niti ne črke 
in duha zakona o reformi.

Ob zaključku razprave so člani 
odbora za sredstva množičnega ob­
veščanja poudarili potrebo, da se 
Slovenci v Italiji enotno zavzame­
jo za čimhitrejšo in čimboljšo re-

Izvršni odbor Slovenske skupnosti 
o perečem vprašanju razlastitev
Pokrajinski izvršni odbor Slo­

venske skupnosti v Trstu je na 
svoji seji v ponedeljek, 22. fe­
bruarja, obravnaval splošni poli­
tični položaj s posebnim poudar- 
v tem času mučno vznemirjajo ši- 
v te mčasu močno vznemirjajo ši­
roke plasti slovenskega prebival­
stva od Sesljana pa do Doline in 
mesta samega.

Gre namreč na nov masovni 
poseg po ozemlju slovenske narod­
nostne skupnosti, ki ga politični 
krogi skušajo opravičiti z razlogi 
javne koristi, ki naj bi jo pred­
stavljali razni objekti, kot so hitre 
ceste in tako imenovani strokovni 
ali znaastveni centri. Uresničitev 
vseh teh načrtov še zdaleka ne 
pomeni takšne gospodarske prido­
bitve, ki bi utemeljila takšno brez­
obzirno uničevanje še preostalih 
kmetijskih in drugih površin. Za 
vse te objekte je predvidena raz­
lastitev okrog dveh milijonov kva­
dratnih metrov zemlje, za katere 
bi bila prikrajšana celotna naša 
narodnostna skupnost poleg posa­
meznih lastnikov. Od teh razlasti­
tev naj bi samo za področje za 
znanstvene raziskave med Bani in 
Padričami šlo kar 160 hektarov.

Izvršni odbor SSk odločno obso­
ja vse te vsiljene posege v škodo 
naši narodnostni skupnosti, ki je

šitev vprašanja slovenskih TV od- j že trideset let žrtev razlaščanja 
daj na tretji mreži RAI. I in s tem povezanega gospodarske-
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Pisma uredništvu

SE O «PUSTNIPRAVDE VMACKOLJAH
V zvezi s «pustno pravdo* v Mač- 

koljah smo prejeli še dva dopisa, ki 
sta nam ga poslala Odbor KD Pri­
morsko in Pustni odbor. Z objavo 
obeh dopisov smatramo «pravdo» za 
zaključeno. (Prip. uredništva)

Spošt. uredništvo
Prosimo za sledečo objavo v Pri­

morskem dnevniku v nedeljo 28. fe­
bruarja 1982.

PD Mačkolje je poslalo na Vaš 
dnevnik pismo uredništvu, ki ste 
ga objavili 20. 2. 82. Zdelo se nam 
je prav, ker je Pustni odbor javno 
imenovan v tej t.i. tpusini pravdh, 
da povemo, kako so res stvari po­
tekale.

Še iz predvojnih časov in povoj­
nih (dolcaz je priložena slika pusta 
iz leta 1947) je v vasi skupina va­
ščanov organizirala pustovanje za 
vse Mačkoljane. Lansko leto je pri­
šlo do neprijetnega dogodka, ko )e 
PD Mačkolje odreklo Pustnemu od­
boru uporabo prostorov za pojedi­
no na pustno nedeljo, kot je od 
pamliveka v tradiciji vasi. Zato je 
bila zakuska pripravljena v privat

_ , , ... _ , n ih prostorih, čeprav imamo v vasi

dmskBVkem tttLTJLiMVztudi takemu namenjena. Da se ne
bh-mradt" kiltih • neljubih -dogodkov
ta lepa tradicija razbila, smo srna 
trali potrebno, da skličemo sesta­
nek z obema društvoma, ki deluje­
ta v vasi in zaprosimo za uporabo 
prostorov za pustno nedeljo, ponede­
ljek in torek. KD Primorsko, ki se 
je sestanita udeležilo, je z razume­
vanjem dovolilo uporabo srenjske 
hiše, medtem ko se sestanka ni 
udeležilo PD Mačkolje. Zato smo 
smatrali kot edino možno rešitev 
to, da se obrnemo na občinski svet, 
ki je, kot izhaja iz dopisa dolin­
skega župana Edvina Švaba, objav­
ljenega v Primorskem dnevniku 20. 
2. 82, določil, da Pustni odbor lah­
ko uporablja srenjsko hišo tudi v 
torek, dan, ki naj bi. kot je napisa­
lo samo PD Mačkolje, pripadal po 
domembi temu društvu.

Na koncu naj omenimo, da rti 
PD Mačkolje v dolgoletnem delova­
nju do sedaj nikoli prirejalo pust­
ne zabave v vasi ter da Pustni od­
bor ni «neki pustni odbor* ampak 
odbor, ki je v vseh povojnih letih 
skrbel, da bi tradicija pusta v vasi 
ne izumrla.

Pustni odbor
Spošt. uredništvo
Prosimo za objavo sledečega pi­

sma uredništvu v Primorskem dnev­

niku v nedeljo, 28. februarja 1982.
V Primorskem dnevniku z dne 

20. 2. 1982 je bilo objavljeno pismo 
uredništvu, ki ga je poslalo PD Mač­
kolje. Iz pisma izhaja določen vi- 
timizem, po katerem naj bi bilo to 
društvo prikrajšano v svojem delo­
vanju. Resnici na ljubo pa ni tako. 
Kar se tega dopisa tiče, bi radi pod­
črtali dve točki.

1. Trditev, da je bila prosvetne­
mu društvu Mačkolje odvzeta dvo­
rana s strani Pustnega odbora skup­
no s KD Primorsko, ki naj bi po­
slala pismeno prošnjo na župana, 
ni resnična. Od zmeraj so pust or­
ganizirali vaščani kot nekaj avto­
nomnega brez nobene zveze s ka­
kršnimkoli društvom. Dopis na žu­
panstvo je poslal Pustni odbor sam 
in to brez rnbene zveze s KD Pri­
morsko.

2. V četrtem odstavku dopisa PD 
Mačkolje trdi, da KD Primorsko ni 
dalo na razpolago prostorov srenj­
ske hiše za pevske vaje vaškega 
otroškega zbora. Naše društvo ni 
nikoli dalo take izjave, ne otroške­
mu pevskemu zboru, ne nobeni dru­
gi organizaciji ‘ali ustanovi, ki so 
nas za prostore zaprosile. Edino, 
kar zahteva KD Primorsko je to, 
da mora, kdtFMi uporabljati dvo­
rano. vprašati tisto društvo, ki ima 
na dan uporabe dvorano v uprav­
ljanju. Na žalost je tisti, ki je od­
govoren za otroški pevski zbor, ho­
tel enostavno prezreti dogovor o iz­
menični uporabi dvorane, ki obsta­
ja med obema društvoma in na tak 
način uporabljati dvorano kadarko­
li bi se mu zdelo prav, ne da bi 
obvestil o tem eno ali drugo dru­
štvo. Glede tega argumenta piše v 
Katoliškem glasu z dne 29. 1. '81 
nipamo, da bo prevladala razsod­
nost, ker je nedopovedljivo, da si 
Slovenci med sabo mečemo polena 
pod noge, namesto da bi tekmovali.* 
Sprašujemo se, katero izmed dru­
štev tekmuje na tak način, da meče 
drugemu polena pod noge in, na­
mesto da bi «pravde» doma reševa­
li, jih skuša reševati tako, da pri- 
Icrre resnico in pride na dan z iz­
javami, ki so neutemeljene in v sra­
moto celi vaški skupnosti. Pustni 
odbor je skušal reševati probleme 
doma. Preden se je obrnil do ob­
činskega sveta, je sklical naše dru­
štvo in PD Mačkolje na sestanek, 
katerega se noben predstavnik PD 
Mačkolje ni udeležil.

Zdelo se nam je prav (čeprav ni 
lepo reševati vaških problemov prek

javnih občil), da prikažemo stvari v 
pravi luči in ne z izkrivljeno res­
nico.

Ta dopis smo poslali na Primorski 
dnevnik in Katoliški glas s proš­
njo za objavo v celoti.

Odbor KD Primorsko

Sestanek tržaške mestne 
sekcije Slovenske skupnosti

V petek, 26. februarja, se je na 
sedežu stranke v Ul. Machiavelli 22 
sestala mestna sekcija Slovenske 
skupnosti pod vodstvom sekcijskega 
tajnika Udoviča in pokrajinskega 
tajnika Hareja. Po uvodnih poročilih 
o preteklem delovanju sekcije in 
političnem stanju v našem mestu 
je prevzel besedo prof. Aleš Lo­
kar, ki je prisotnim orisal značil­
nosti novega tržaškega urbanistič­
nega načrta - variante 25. Sledila 
je živahna debata, predvsem v zve­
zi z namembnostjo posameznih pod­
ročij, ki so zanimala prisotne. Na 
koncu seje so obnovili vodstvene or 
gane mestne sekcije.

Dvigniti značke za pse
Zgoniška občinska uprava obvešča 

lastnike psov, da lahko dvignejo 
na občinskem sedežu značke za leto 
1982 z zaporednimi številkami pri­
javljenih psov.

ga obubožanja in asimilacije. Zato 
poziva vse manjšinske dejavnike, 
da se dogovorijo za enotno nasto­
panje proti takšni izredno škod­
ljivi politiki, ki v imenu nekega 
<-napredka» in «boljše bodočnosti* 
spodkopava tla naši narodnostni 
skupnosti.

V nadaljevanju seje je pokrajin­
ski izvršni odbor SSk razpravljal 
še o organizacijskih vprašanjih 
ter o zadnjem razvoju manjšinske 
problematike v zvezi z zaščito Slo­
vencev v Italiji.

Za poglobitev nakazanih proble­
mov in boljšo osveščenost javnosti 
bo Slovenska skupnost v prvi polo­
vici marca priredila javno konfe­
renco na temo: Gospodarski razvoj 
Trsta in slovenske narodnostne 
skupnosti.

Zadnja pot 
Vincenca Gorjupa

V Mihelah je 25. februarja umrl 
Vincenc Gorjup, eden izmed zad­
njih tigrovcev. Na zadnjo pet ga 
je pospremilo veliko število doma­
činov in bivših borcev, od pokojni­
ka pa se je poslovil tov. Vinko 
Žigante. Govornik je povzel živ­
ljenjsko pot preminulega tovariša, 
od njegove rane mladosti do nje­
govega vstopa med tigrovce, pa 
do njegovih grenkih izkušenj pred 
posebnim sodiščem, v zaporu, v 
internaciji v Manfredonii, od ko­
der se je ob razpadu fašistične 
Italije vrnil v naše kraje ter se 
takoj vključil v NOV. «Ko se danes 
v imenu družbenopolitičnih orga­
nizacij poslavljamo od tebe — je 
na koncu dejal govornik — smo 
toliko bolj ponosni, da smo poznali 
poštenega, zavednega in po srcu 
velikega človeka*.

'«no -

TABOR
openski glasbeni večeri

Danes, 28. t.m., ob 17. uri
KONCERT

zbora tržaškega konservatorija 
G. TARTINI

Dirigent Giampaolo Coral

Gledališča
KOSSETTI
Danes ob 16. uri — red «prva ne­

delja* in jutri, ob 17. uri «red prva 
sreda* bo gledališka skupina 
«Gruppo della Rocca* predstavila 
Ruzantejevo delo «Recita Fantasti- 
ca». V abonmaju odrezek štev. 7.

VERDI
V torek, 2. marca, ob 20. uri (red 

A za parter, red C za balkon) bo 
premiera opere «Falstaff* po Shake­
spearovi komediji. Dirigent Daniel 
Oren. režiser Giulio Chazalettes. 
Vstopnice pri blagajni gledališča 
Verdi (tel. 631-948).

Jutri ob 18.30 bo v veliki dvorani 
CCA predstavitev Verdijeve opere 
«Falstaff». O znani operi bo sprego­
voril Massimo Mila.

AVDITORIJ
Podreccove lutke — ob petkih in 

sobotah, ob 9. in 10.45 predstave za 
šole: ob petkih in sobotah, ob 17. uri 
in ob nedeljah ob 11. in 16. uri pred­
stave za vse. Rezervacije in infor­
macije pri osrednji blagajni ali na 
štev. 567201 int. 10.

* fr *

Od jutri, 1. 3., do 4. 3. bodo 
na sporedu v Avditoriju s pričetkom 
ob 11.15 v priredbi gledališča Verdi 
enourne plesne predstave za šolsko 
mladino. Vstopnice šo na razpolago 
pri blagajni gledališča Verdi (tel. 
631-948). V dneh 5. in 6.3. t.l. bodo 
te predstave (s pričetkom ob 11.30) 
v gledališču F. Prešeren v Boljuneu.

Izidi razpisa

POJASNILO
V članku o razpisu novega na­

tečaja za prevod učbenikov (čla-

Na razpisu zgoniške občine za 
šestaOo leštviče ža morebitne nado­
mestitve uradniškega osebja se je 
prijavijo kar 15 kandidatov obeh 
spolov.‘faalogo o žadovoljivem ob­
vladanju strojepisja in slovenskega 
jezika so uspešno opravile le tri 
kandidatke.

Izleti

Koncerti
Societa dei concerti (Tržaško kon­

certno društvo) — Jutri, 1. marca, 
ob 20.30 v gledališču Rossetti kon­
cert Izraelskega tria.

Kino

Ob priliki mednarodnega prazni­
ka žena priredi Združenje Union - 
Podlonjer in Sv. Ivan: v nedeljo 7.
3. izlet v Savudrijo; 10., 11. in 12.
4. izlet v Zadar in Šibenik z ogle-

še preminule 11-članske družine za1982) je prišlo do dveh napak. Na­
tečaj je bil razpisan 23. januarja 
letos in ne 23. januarja 1981. za 
pregled in popravilo krtačnih odti­
sov pa bo prejel prevajalec 1 mil. 
485.000 lir in ne 1.710.000, kot je 
bilo napačno objavljeno.

POPRAVEK
V nedeljskem poročilu o porazde­

litvi funkcij v novoizvoljenem odbo­
ru KD Slavec iz Ricmanj in Loga 
smo po pomoti izpustili ime Josipa 
Blažiča iz seznama gospodarjev. V 
nadzornem odboru pa je Milan Ko­
mar in ne Kosmač, kot pomotoma na­
pisano. Prizadetima odbornikoma se 
opravičujemo.Igo Gruden, mladi člani gledališke

....................................................................................................................................... .................................................................. .
Danes, NEDELJA, 28. februarja

ROMAN
Sonce vzide ob 6.46 in zatone ob 
17.49 — Dolžina dneva 11.03 — Lu­
na vzide ob 9.18 in zatone ob 23.09.
Jutri, PONEDELJEK, 1. marca

ALBIN

Vreme včeraj: Najvišja temperatu­
ra 8 stopinj, najnižja 3,1, ob 18. uri 
6.8 stopinje, zračni tlak 1013,2 mb u- 
staljen. vlaga 30-odstotna, nebo jas­
no, morje rahlo razgibano, tempera­
tura morja 7,2 stopinje.

ROJSTVA, SMRTI IN OKLICI
RODILI SO SE: Antonio Napoli, 

Giulio Giovanella, Parsifal Light 
Sartoretto, Daniela Crevatin, Fede- 
rica Cosentino, Omar Zanolla, Stel- 
la Ticini, Berta Pozzo Balbi, Ka­
ren Visintin, Gabriele Gelsi, Paolo 
Rrcolessi, Paola Toncich, Uaria 
Pace, Katia Parisato, Barbara Bar- 
tolomeo, Sharon Vigini, Mirko Par­
cel)’, Susanna Serdino.

UMRLI SO: 80-letni Domenico Ke- 
bar, 79-lctna Pierina Grego vd. Cri- 
smani, 65-letni Rodolfo Kavrecic, 
S7-letni Guido Maurel, 77-Letni Pa- 
squalino Ajello, 38-letni Giorgio Pee­
rih ari. 50-letni Ugo Rebez, 80-letna 
Aliče Tedeschi vd. Allesch, 77-letna 
Giuseppina Strain vd. Ruzzier, 51- 
letni Ferruccio Giurissevich, 75-let- 
ni Antonio Galione, 89-letna Luigia 

- Ni ego, 84-letna Margherita Lazza- 
rich vd. Luzzatto, 67-letna Milena 
Cosmini, 82-lelna Arpalice Persolla 
vd. Sartarelli, 75-letna Assunta Cian- 
niello, 87-letna Giuseppina Cerlesa 
vd. Stua. 43-letni Vittorio Giacomi- 
ni. 88-letna Caterina Bacci vd. Ko- 
bermaz, 82 letni Pasquale Coccia. 
"71 -letni Germano Fonda, 80-lctni Ro­
berto Savi, 72-letni Luciano Coretti, 
80-letna Francesca Pernich por. Vat 
tovani, 83-letna Pasqua Fiorencis 
vd. Popovich, 88 letni Antonio Bais, 
70-letni Zrinko Massimo Zlatic, 85- 
letna Berta Ravalico vd. Barini, 71-

Včeraj - danes
Roberto Varagnolo in delavka Elide 
Carcangiu. uradnik Italo Zanetti in 
učiteljica Giovanna Da Nova.

letna Carmela Mahorcic vd. Miani, 
82-letna Anna Gregorovich vd. Tur- 
cinorvich, 83-letni Giovanni Svetina, 
82-letna Anna Tremul vd. Marchesi, 
70-letni Anton Lukač, 91-letni At- 
tilio Costarelli, 70-letna Iolanda Ruz­
zier, 74-letni Umberto Molinaro. 81- 
letni Giuseppe Visintin, 71-letni Fer- 
rucio Depetri, 88-letna Anna Ricci, 
62-letni Romano Cociancich, 85-let- 
na Antonia Dolce vd. Stocco, 80-let­
na Valeria Fabretto por. Zadro, 71- 
letna Carolina Kienzl vd. Tiberio, 
75-letna Anita Maizen por. Bernardi, 
82-letna Orsola Gregorič vd. Stepan, 
64-letna Maria Teresa Bon vd. Te 
deschi, 28-letni Alessandro Nardo, 
92-letna Luigia de Volpi. 80-letna 
Maria Ruzzier vd. Fonda, 70-letni 
Guglielmo Giordani, 67-letni Ferdi- 
nando Chersini, 87-letna Teresa Bot- 
ter por. Sedmak, 76-letna Flora De 
lise vd. Goina.

OKLICI: trgovec Giorgio Maran- 
zana in prodajalka Paola Mauro, 
tehnični asistent Vittorio Tedeschi 
in kozmetičarka Emanuella Valla- 
relli, finančni stražnik Benito Mat- 
teo Pracella in pletilja Grazia D’A- 
micis, gasilec Giuseppe Lombardi-

ZA VAŠO POROKO...

<F0T0GRAFIA> EGON
Oglasite se pravočasno 

Telefon 793-295

TRST, Ul. Oriani 2 (Barriera)

ni in učiteljica Paola Mazza, fi­
nančni stražnik Vincenzo Marino in 
gospodinja Antonietta Cotide, proda­
jalec Gabriele Castelletti in gospo­
dinja Renata Benedetti. geolog Ric- 
cardo Ramella in učiteljica Angela 
Gagliardi, uradnik Diego Del Negro 
in blagajničarka Cinzia Suslersich, 
mesar Giuliano Luccas in frizerka 
Daniela Stocovaz, mehanik Adriano 
Radin in delavka Renata Bobbini, 
trgovec Romano Papo in prodajalka 
Cinzia Berti, delavec Maurizio Cla- 
retti in prodajalka Donatella Tolloi. 
delavec Roberto Sulic in uradnica 
Marisa Quercioli, nameščenec (Val­
ter Omari in gospodinja Iris Mar 
sich, geometer Edmondo Magurano 
in uradnica Graziella Bellian, dela­
vec Paolo Rovatti in uradnica Su­
sanna Bradetich. obrtnik Darjo Sos- 
sa in uradnica Daniela Danieli, u- 
radnik Livio Marasri in uradnica 
Isabella Giraldi, pristaniški delavec

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Ul. Dante 7, Istrska ulica 7, Ul. 
Alpi Giulie 2, Ul. S. Cilino 36, Na­
brežina. Bazovica.
(od 8.30 do 13. in od 16. do 20.30) 

Ul. Ginnastica 6. Ul. Cavana 11, 
Nabrežina, Bazovica.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 20.30 dalje)

Ul. Ginnastica 6. Ul. Cavana 11, 
Nabrežina, Bazovica.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA 
Nočna služba od 21. do 8. ure 

tel. 732-627, predpraznična od 14. do 
21. ure in praznična od 8. do 20. 
ure. tel. 68-441.

LEKARNE V OKOLICI
Bol junec: tel. 228-124; Bazovica- 

tel. 226-165; Opčine: tel. 211001: 
Prosek: tel. 225 141: Božje polje 
Zgonik: tel. 225-596; Nabrežina: tel. 
200-121; Sesljam tel. 209-197; žavlje: 
tel. 213-137: Milje: tel. 271-124.

LOTERIJA
BARI 74 42 31 1 41
CAGL1ARI 57 73 49 83 75
FIRENCE 41 60 S 23 72
GENOVA 16 20 26 89 88
MILAN :t 42 20 70 31
NEAPELJ 12 20 47 36 75
PALERMO 39 15 14 8 65
RIM 38 90 55 75 3
TURIN 42 9 li 51 63
BENETKE 8 29 84 55 44

ENALOTTO
2 X X 111 XXX 1 1 2

časa narodne borbe. Informacije in 
vpisovanje na sedežu Združenja U- 
nion. Lonjerska cesta 177 vsak po­
nedeljek od 20. do 20.30 in v Ul. 
Valdirivo 30 - tel. 64-459 ob torkih, 
četrtkih in petkih od 17. do 19. ure.

Ker je na razpolago še nekaj pro­
stih mest za partizanski izlet po 
Dalmaciji z ladjo Slavija sta VZPI 
(Vsedržavno združenje partizanov 
Italije) in ZZBNOV (Zveza združenj 
borcev narodnoosvobodilne vojne) 
sklenili, da se vpisovanje za izlet 
podaljša do 12. marca t.l. Za vpis 
in morebitna navodila se lahko obr­
nete na VZPI - Ul. Crispi 3/H. 
telefon 730306.

Cuppclla Underground 18.00, 20.00 in 
22.00 «1 figli dello spazio*.

Ariston 16.00, 18.00, 20.00, 22.00 «Me- 
ph isto*.

Ritz 16.30 «Ragtime», barvni film za
vse.

Eden 16.00 «La sai Tultima su... 
i matti*.

Grattacielo 15.30 «L«rpazza,,,storia 
del mondo*. Mel Brooks.

Penice 17.00 «1 fichissimi*. Diego 
Abatantuomo. , .4«.

Nazionale 16.00 «La moglie delTami- 
co e sempre piu buona* Prepove­
dan pod 14. letom.

Cristallo 15.15 «11 marchese dei Gril- 
lo». Alberto Sordi.

Aurora 15.30 «L’esercito piu pazzo 
del mondo*.

Moderno 16.00 «Amore senza fine*, 
prepovedan mladini pod 14. letom.

Filodrammatico 15.00 «E la čarne 
urla di piacere*. Prepovedan mla­
dini pod 18. letom.

Capitol 15.00—17.00—20.30 «Bolero*.
Vittorio Veneto 15.15 «La fuga da 

New York».
Mignon 16.30 «Una notte con vostro 

onore*. Za vse.
Radio 14.30 «Labra vogliose*. Pre­

povedan mladini pod 18. letom.
Lumierc 15.00 «11 corpo della ragas- 

sa». Prepovedan mladini pod 14. 
letom.

(* Čestitke
SONJI GRGIČ iz Padrič želijo 

ob 14. rojstnem dnevu vse najbolj­
še mama, brat Igor, sestra Tatja 
na ter nona in nono.

Ob praznovanju rojstnega dne va­
bim vse prijatelje na kozarček na 
moj dom na Krmenki. MIRO STE­
PANČIČ.

Danes praznuje 7. rojstni dan 
KSENIJA ZOTTI iz Križa. Še mno­
go srečnih let ji želijo bratec Voj­
ko, mamica in očka.

IVAN SLAVEC član TPPZ Pinko 
Tomažič je včeraj praznoval 70. 
obletnico rojstva. Kolektiv TPPZ 
ti, dragi IVAN, želi vse najboljše.

Danes praznuje FRANKO BOGA­
TEČ 18. rojstni dan. Da bi bil ved­
no zdrav in da bi uspešno nadalje­
val študij, mu iz srca želijo starši, 
teta Gigia, stric Viktor, nona Ma­
rica, teta Danila, stric Francko, 
teta Juština ter stric Bruno z dru­
žino.

Danes slavita NADJA in GIOR­
GIO ZONTA obletnico poroke. Še 
mnogo srečnih skupnih let jima že­
lijo sin Mitja, mama Alojzija in 
Danica z družino.

Danes praznuje PEP1 BOŽIČ 60. 
rojstni dan. Vse najboljše mu že­
lijo žena Roža, hčeri Vijolica in 
Sonja z družino, čestitkam se pri­
družujejo vsi znanci in prijatelji.

Danes praznuje 60. rojstni dan 
PEPI BOŽIČ. Vse dobro mu želi 
Jolanda z družino.

Razstave
V mali dvorani A. Sirk v Križu 

je odprta dokumentarna razstava 
«Pinko Tomažič in tovariši*. Občin­
stvo si jo lahko ogleda vsak dan 
od 20. do ?3. ure.

Prosveta
Taborniki RMV priredijo v pone­

deljek, 1. marca, ob 14.30 na 
osnovni šoli Alojz Gradnik Repenta- 
bor lutkovno igrico «Zajček Didel- 
dajček*. Vabljeni!

Razna obvestila
Matere bivših učencev šole Karel 

širok vabijo na večerjo ob priliki 
praznovanja 8. marca. Za informa­
cije telefonirati na št. 911119.

KRUT obvešča vse udeležence re­
kreacijskega plavanja v Strunjanu, 
da bo odhod avtobusa v četrtek, 
4. t.m., ob 15. uri s Trga Perugino.

Obveščamo, da so uradi VZPI 
(Vsedržavno združenje partizanov 
Italije), VZAPP (Vsedržavno zdru­
ženje antifašističnih in političnih 
preganjencev) in ZBDVNT (Združe­
nje bivših deportirancev v nacistič­
nih taboriščih) Ul. Crispi 3 II. nad­
stropje telefon 730-306 odprti za 
stranke ob ponedeljkih, sredah in 
petkih od 10. do 12. in od 17. do 
19. ure.

SLOVENSKI 
KLUB 
V TRSTU 
Ul. sv.
Frančiška 20/2

vabi na torkov večer posvečen zamejski košarkarski ekipi Jadran

NAŠE ZVEZDE
Pogovorili se bomo o pojavu košarke v zamejstvu in o vrhun­
skih rezultatih Jadrana.
Prisotni bodo igralci, trener in vsi, ki prispevajo k uspehu 
ekipe, predstavniki športnih društev ter novinarji.

LB. GLEDALIŠČE 
V TRSTU

Kulturni dom
N. V. GOGOLJ

ŽENITEV
Danes, 28. t.m., ob 16. uri abon­

ma red G (popoldan na dan 
praznika)

m GLASBENA
MATICA
TRST

Sezona 1981 - 82 
7. abonmajski koncert 

V sredo, 3. marca, ob 20.30 v 
Kulturnem domu v Trstu

COLLEGIUM MUSICUM 
MARIBOR

JANKO ŠETINC — čembalo 
DRAGO GOLOB — oboa 
GORJAN KOŠUTA — violina 
MILOŠ MLEJNIK — violončelo 

Prodaja vstopnic eno uro pred 
pričetkom koncerta pri blagajni 
Kulturnega doma.

KD VESNA

sklicuje danes, 28. t.m., ob 11. 
uri v domu A. Sirka v Križu

redni občni zbor
Dnevni red: 1. izvolitev pred­
sedstva: 2. poročila: 3. razpra­
va: 4. pozdravi: 5. predlog za 
spremembo statuta: 6. razreš- 
nica nadzornega odbora: 7. vo­
litve: 8. razno.

Vabljeni!

ZVEZA SLOVENSKIH 
KULTURNIH DRUŠTEV 
in
SLOVENSKI KLUB 

organizirata tromesečni
TEČAJ JOGE

v Gregorčičevi dvorani, Ul. sv. 
Frančiška 20/11.

Vpisovanje v uradih ZSKD — 
telefon 767303.

Začetek tečaja jutri, 1. mar­
ca, ob 19. uri. Tečajniki naj pri­
nesejo s seboj pogrinjalo in 
brisačo.

S P D T
VABI

/SPDT\ SVOJE ČLANE

28. redni občni zbor
ki bo v petek, 5. marca, v Gre­
gorčičevi dvorani v Trstu (Ul. 
sv. Frančiška 20/2). Prvo skli­
canje bo ob 20., drugo pa ob 
20.30. Na sporedu bo predsed­
niško, tajniško, blagajniško, po­
ročila načelnikov raznih odse­
kov, razrešnica staremu ter vo­
litve novega odbora, razprava 
na poročila in razno.

Vabljeni!

" Krožčk za družbene 
in politične vede 

Pinko Tomažič v Trstu

vabi v sredo, 3. marca, ob 
20.30 v Ljudski dom pri Sv. 
Jakobu k obravnavi vprašanja

«Klestiti ali izkoreniniti 
terorlzem?i

Uvodne misli bo iznesel ča­
snikar Vojmir Tavčar.

Odbor pusta Donijo • Krmenka 

se

ZAHVALJUJE

vsem, ki so prispevali k uspehu 

pustnega rajanja.

SKD IGO GRUDEN 
NABREŽINA

priredi večer poezije in petja

«POET TVOJ 
NOV SLOVENCEM 
VENEC VIJE. . .!

danes, 28. februarja 1982, ob 
17, uri v društveni dvorani v 
NABREŽINI.

ZLATARNA-URARNA

«Svizzera»
di A. Soroce

SEIKO

DOXA
U(oO*j

TRST

UL S. S P I R I D I O N E 12 
Tei. 60-252

PELUCCER1A

CERVO
priporočena trgovina

za vaše naknpe 
KRZNA JOPE

elegantni modeli
najboljše kakovosti 

NAŠITKI vseh vrst.
Bogata Izbira

Najnižje cene v naši deželi

TRST Via le XX. settembre 16 
Tel. 796 301

Dobra knjiga
po dobri ceni

KJE?
v Tržaški knjigarni
KDAJ?
od 2. do 10. marca
ZAKAJ?
ker je tam tradicionalni knjižni sejem

Od najnovejših pa do dragocenih izdaj, od spomin­
kov do folklornih predmetov, od kaset do gramofon­
skih plošč: vse z neverjetnimi popusti, ki gredo od 
10 do 50 od sto.
V okviru KNJIŽNEGA SEJMA tudi zanimive priredi­
tve: v torek, 2. marca, bo za mlajše in starejše pred­
stava Minister Gregor pa nič. Igral bo Alojz Milič. 
Začetek ob 17. uri.
Zglasite se v Tržaški knjigarni, da okrepite duha in 
ne izpraznite žepov.

KVOTE 
12 - 21.760.000 
11 — 569.300
10 - 50.400

Danes
dan

praznuje 50. rojstni

MIRO STEPANČIČ

Ob tem jubileju mu čestitajo 
prijatelji

od Domja in Krmenke

Potovalni urad «AURORA» priredi od 30. aprila do 5. maja 1982

6-DNEVNO --------------------------
KRIŽARJENJE PO JADRANU

s postanki na Rabu, Korčuli, Mljetu, Dubrovniku, Makarski, Hvaru, Splitu, 
Šibeniku in Zadru. Križarjenje bo z M/T «LIBURNIJA».

Cene: od 260.000 do 480.000 lir — odvisno od kabine

Programe lahko dvignete pri potovalnem uradu
«AURORA» - Ul. Cicerone 4 - Tel. 60-261



GORIŠKI DNEVNIK
28. februarja 1982

V SPREMSTVU ŽUPANA IN ODBORNIKOV

PODTAJNIK SANTUZ Sl JE OGLEDAL 
GRADBIŠČE NA SABOTINSKI CESTI
Obsežna dela na italijanskem delu ceste bodo stala 6 milijard lir
Podtajnik za javna dela Giorgio 

Santuz je včeraj popoldne obiskal 
Gorico. Na županstvu se je sestal z 
županom Scaranom in odborniki, ki 
so ga seznanili z nekaterimi vpra­
šanji javnih del, ki zanimajo Go­
rico.

V ospredju so bila vprašanja ve­
zana na sabotinsko cesto. t.j. cesto, 
ki bo povezovala jugoslovanska Brda 
z Novo Gorico. Cesta bo dolga ne­
kaj več kot pet kilometrov, od teh 
jih nekaj manj kot dva poteka na 
pobočju Sabotina na italijanskem o- 
zemlju. V osimskem sporazumu se 
je italijanska vlada obvezala, da bo 
na svoje stroške zgradila trakt ce­
ste, ki poteka po italijanskem o- 
zemlju. Takoj po podpisu osimskega 
sporazuma so v ta namen določili 
1,200.000.000 lir. Dela je prevzelo 
podjetje Dona iz Montegrotto Ter­
me. Od začetne faze načrtovanja do 
danes pa so se gradbeni stroški zelo 
povečali in zaradi tega so v dru­
gem finansiranju del, ki sodijo v 
okvir Osima, določili še dodatnih pet 
milijard lir. Potrebnega je veliko 
denarja, ker so morali spremeniti 
prvotni načrt, napraviti vrsto novih 
opornih zidov in še marsikaj dru­
gega, kar niso v začetku predvideli. 
Dela potekajo precej hitro in le na 
licu mesta lahko ugotovimo kako ob­
sežna bodo ta dela. Nad cesto, kjer 
se bo promet odvijal ekstraterito- 
rialno, bodo speljali nadvoz za vo­
zila, ki bodo peljala po sedanji cesti 
na vrh Sabotina.

PEUGEOT

TALBOT

STANISLAV TOMAŽIČ
GORICA

Ul. Maniacco 3 
Tel. 83923

Servis in prodaja avtomobilov: 
novih in rabljenih.
Mehanična delavnica.
R6z#rvni deli: gume, akumula­
torji in vse za avto.

Najbrž pa niso načrtovalci pomi­
slili na vse kar prihaja v ospredje v 
takih primerih. Ko sta bila podtajnik 
in župan na gradbišču se jima je 
pridružil neki domačin, ki je hotel 
vedeti kako bo z njegovo drčo za 
spuščanje lesa z vrha Sabotina do 
njegove hiše v Štmavru. To drčo u- 
porablja njegova družina že od pam- 
tiveka, sedaj pa bo to kar na mah 
prekinjeno. Treba bo najbrž najti 
neko rešitev.

Goriški zastopniki pa so podtaj­
nika opozorili tudi, da so tovornjaki, 
ki prevažajo cement in drug mate­
rial. precej poškodovali sedanjo ce­
sto iz Pevme v Štmaver. Zaradi te­
ga bi bilo potrebno, da bi država 
poskrbela za popravilo te ceste in 
istočasno, da bi jo kje tudi popravi­
la. Podtajnik je obljubil, da se bo 
za stvar pozanimal.

Madžarski veleposlanik 
na obisku v Gorici

Madžarski veleposlanik v Italiji 
Janos Szita in njegov gospodarski 
svetovalec Laszlo Nyiredi sta se na 
enodnevnem obisku v našem mestu 
srečala z županom Scaranom in dru­

gimi občinskimi upravitelji. Govor 
je bil o gospodarskem in kulturnem 
sodelovanju z Madžarsko, za pospe­
šitev katerega predstavlja novi mej­
ni prehod pri štandrežu pomembno 
pridobitev. Gosta sta si nato ogle­
dala objekt in se seznanila z njego­
vimi uporabnimi možnostmi glede 
trgovanja z Madžarsko.

Posegi ERSA 
za razvoj živinoreje

Kot nam je sporočila ERSA, u- 
stanova za razvoj kmetijstva, bo 
njen predsednik Mario Lucca pri­
hodnji teden pri notarju v Vidmu 
podpisal akte, s katerimi bodo iz­
ročili hleve številnim živinorejcem 
s potresnega področja. Objekt, ki 
bo protipotresno zgrajen, bo so­
dobno opremljen in prikladen za 
uspešno rejo živali. Kapaciteta teh 
hlevov bo za 50 odstotkov večja kot 
pred potresom.

Gre za 241 hlevov, v katerih bo 
prostor za 7 000 glav živine. Last­
niki teh hlevov so prispevali 20 od­
stotkov stroškov (če hlevi ležijo v 
gorskem svetu, samo 10 odstotkov), 
ostalo pa je prispevala ERSA na 
podlagi deželnega prispevka.

Predavanja
v krožku P. Mazzolari

Kulturni krožek Mazzolari v Pod­
turnu v Gorici je sestavil bogat 
program delovanja v letu 1982. 
Medtem ko so lani preučevali vpra­
šanja vezana na tukajšnjo proble­
matiko in so v okviru te razprav­
ljali tudi o slovenski manjšini, so 
letošnjo skrb posvetili mednarodnim 
vprašanjem po drugi svetovni vojni.

Prvo predavanje bo o sporazu­
mu med Sovjeti in zahodnimi za­
vezniki v Jalti in o posledicah te­
ga sporazuma. O tem bo v torek. 
2. marca, ob 20.30 spregovoril prof. 
Silvio Cumpeta. Naslov predavanja 
je r-Jalta, razdelitev sveta na blo­
ke*. Naslednja predavanja bodo v 
marcu vsak torek, govorili bodo 
prof. Silvano Benvenuti (Atlantska 
zveza in Varšavski pakt: bipolari- 
zem), Viljem Pahor (gibanje ne­
uvrščenih), prof. Ferenčič in Mi- 
chelon (20. kongres sovjetskih ko­
munistov) ter prof. Devetag (kriza 
petroleja v državnih odnosih).

Mimos Catalano 
drevi v Avditoriju

Na pobudo kulturnega združenja 
Micron C bo drevi s pričetkom ob 
21. uri v Avditoriju v Ul. Roma go­
stoval tTeatro del Mago Povero* 
iz Astija. Znani mimos Antonio Ca­
talano, ki je pred leti že uspešno 
nastopil v našem mestu, bo tokrat 
predstavil svojo najnovejšo stvari­
tev Pietre (s podnaslovom: fanta­
stična preselitev v čas s predmeti, 
prahom in rožastimi kamenčki). De­
lo, ki se odlikuje po bogati mimiki 
in humorju je režiral Luciano Nat- 
tino.

V PRIREDBI KULTURNEGA CENTRA

Prešernova proslava 
v sredo prvič v Tržiču
Na prireditev vabljeni Slovenci živeči v Laškem

Slovenci v Laškem bodo imeli 
zares praznik v sredo, 3. marca, 
ko se bodo zvečer zbrali v občin­
ski dvorani Palazzetto Venetu na 
Prešernovo proslavo. Prireja jo Po­
svetovalna komisija za vprašan ia 
slovenske manjšine pri Javnem več­
namenskem kulturnem središču v 
Ronkah, ki .je podobno proslavo 
priredila že lani, s precejšnjim 
uspehom, v tem kraju.

Letos bo proslava v Tržiču, kar 
predstavlja izreden dogodek, saj 
so se Slovenci zbirali na prireditve 
le v prvih povojnih letih, ko je tam 
delovalo slovensko prosvetno dru­
štvo Triglav in ko je bila tam zelo 
dobro obiskana slovenska osnovna 
šola.

Na to kulturno prireditev s kate­
ro hočejo Slovenci v Laškem po­
častiti Dan slovenske kulture - Pre­
šernov praznik so seveda rabljeni

Koncerti
Jutri ob 20.30 bo gost glasbenih 

srečanj v Avditoriju pianistka Fran­
ca Mazzola, ki sodi med najbolj pri­
znane izvajalce jazz glasbe v Ita­
liji. Na goriškem koncertu z naslo­
vom «Ameriški klavir od klasike do 
jazza* bo Mazzolova predstavila 
skladbe Scoota Joplina, Rolla Mor­
tona, Georgea Gershvvina in drugih.
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ZAČETEK 13. MARCASLOVESNOST V PRIHODNJEM SOLSKEM LETU

Priprave na poimenovanje 
osnovne šole v Dolu

Osnovna šola na Palkišču bo nosila ime Srečka Kosovela 
Pomemben dogodek za prebivalce Dola in tudi tiste, 

ki so se iz domačega kraja izselili

V tem in prihodnjem šolskem 
letu bo na Goriškem vrsta sloves­
nosti ob poimenovanju slovenskih 
osnovnih šol. Na slovesnost se pri 
pravljajo v Sovodnjah, Rupi in Go­
rici, v zadnjem času pa so se lo­
tili priprav tudi v Dolu, kjer bodo 
šolo poimenovali po Srečku Koso­
velu. Slovesnost bo. kakor pravijo 
člani odbora za poimenovanje, ki 
so se prvič sestali lani novembra, 
te dni pa že točneje določili tudi 
naloge, predvidoma proti koncu šol 
skega leta 1982-83.

Dogodek sam naj bi imel pose­
ben pomen za prebivalce Dola, ka­
kor za tiste, ki so se preselili 'v

V ŠTANDREŽU
Ulica Cavalleggeri di Lodi 25

je odprta NOVA TRGOVINA, v kateri dobite v 
veliki izbiri:

• SPODNJE PERILO
• VOLNO — BOMBAŽ e GUMBE
• ROČNA DELA ZA OTROKE

Priporoča se JOANA NANUT

Laško, oziroma druge kraje. Slo­
vesnost ob poimenovanju domače 
osnovne šole po velikem pesniku 
Krasa na.i bi v njih utrdila pove 
zanost z domačim krajem in slo­
vensko kulturo. Na zadnji seji od­
bora za poimenovanje so se dogo 
vorili tudi, da bodo v kratkem pri 
čeli z zbiranjem denarnih prispev 
kov med prebivalci Doia. Akcijo 
bodo razširili tudi na Doljane, ki 
so se iz domačega kraja izselili.

Prispevke lahko vplačajo na te­
koči račun pri posojilnici v Dober 
dobu. lahko pa izročijo tudi pover 
jenicam Silvi Vižintin, Ani Fran- 
dolič. Ireni "PerimfKristini Deve 
tak, Tamari Boneta in Aleksandri 
Moro.

AGUZZONI S. p. A.
ZASTOPNIK FIAT ZA GORIŠKO POKRAJINO

sedež Korzo Italia, 169 tel.: 84093 84256
mehanična delavnica Ul. Terza Armata, 145 tel.: 83131
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TI NUDI
VSE MODELE 
AVTOMOBILOV FIAT 
VELIKO IZBIRO 
RABLJENIH AVTOMOBILOV

FRATTIMA
IIA/Alt
S PO It T

športna konfekcija 
in športni artikli

pokali, plakete 
medalje, urarstvo i 
radiodifuzija

TR2IC — UL. C. BATTISTI 10 TEL. 43-160

Nedeljski smučarski 
skok v Innichen

Od letošnjih smučarskih izletov 
Slovenskega planinskega društva, 
je bil nedeljski, (21. februarja) če­
prav nekoliko daljši skok v Inni­
chen - San Candido na Južnem Ti­
rolskem prav gotovo najlepši in naj­
prijetnejši. K taki oceni so prispe­
vali vsaj trije dejavniki: izredno 
lepa smučišča, prijetno, skoraj po­
mladansko sončno vreme (.isti, ki 
so ostali v Gorici so okusili ledeno- 
mrzlo burjo) in prijetna družba. 
Škoda le, da je Innichen precej 
oddaljen in da je treba kar nekaj 
ur poštenega «guncanja» preden av­
tobus pripelje na cilj. Tokrat so 
prišli na svoj račun tudi nesmučar 
ji, ki so namesto da bi sedeli v 
zadimljeni hotelski šobi, uživali na 
toplem soncu. Ob povratku so si u- 
deleženci izleta, naj povemo, da 
jih je bilo okrog sto, privoščili še 
postanek v znanem in že lani preiz­
kušenem gostišču ter pospravili kar 
precej meric borovničevega žga”

Razna obvestila
V marcu bo v Katoliškem domu v

Gorici mali teološki tečaj za laike. 
Predavanja bodo vsako sredo ob 20. 
uri. prireja pa jih župnija sv. Ivana 
v Gorici. V sredo, 3. marca, bo pre­
daval dr. Rafko Valenčič na temo 
»Namen in veličina dela* ter »Socia- 
ni nauk Cerkve*.

Društvo upokojencev v Gorici ob­
vešča člane in prijatelje, da v četr­
tek, 4. marca, lahko dvignejo foto­
grafije s silvestrovanja. Nadalje 
obvešča, da je vsak prvi in tretji 
četrtek od 10. do 11. ure v Ulici Mal­
ta 2 na razpolago članom za pojasni­
la in nasvete z različnih področij.

Odbor z poimenovanje osnovne šo­
le v Sovodnjah po Petru Butkoviču - 
Domnu obvešča vaščane in vse tiste, 
ki nameravajo prispevati v sklad za 
poimenovanje, da denar lahko vpla­
čajo na posojilnici v Sovodnjah, ali 
pa izročijo poverjenikom Vilmi But- 
kovič, Zlatki Tomšič, Janku Cotiču, 
Ani Tomšič, Lucijanu Fajtu, Jožetu 
češčutu in Mariji Gulin.

KMEČKA BANKA
USTANOVUENA IEIA 1909

GORICA - KORZO VERDI 51
TELEFON. 84206 84207 • 85383

TELEFON MENJALNICE 83909
TELEX 460412 AGRBAN
VSE BANČNE USLUGE - MENJALNICA 

RAZPOLAGAMO Z VARNOSTNIMI SKRINJICAMI

OSEM GORIŠKIH ZBOROV 
NA ^PRIMORSKI POJE»

Sodelujejo tudi zbori iz Steverjana, 
Standreža, Gorice, Podgore ter z Vrha

Letošnja revija pevskih zborov 
Primorska poje se prične v soboto, 
13. marca, v gledališču F. Preše­
ren v Bol juncu, nadaljevala se bo 
tja do sobote 17. aprila, ko bo za­
ključni koncertov v Ajdovščini, Kon­
certi bodo še v Braniku (14. mar­
ca), v Trstu (20. marca), v Di 
vači (21. marca), v Ilirski Bistrici 
(27. marca), v Desklah (28. mar­
ca), v Kopru (2. aprila) v Gorici 
(3. aprila), v Ljesah (18. aprila), 
v Idriji (4. aprila) in v Tolminu 
(16. aprila). Goriški koncert bo v 
avditoriju.

Na letošnji Primorski noje sode­
luje skupno 130 zborov. Na vsakem 
od dvanajstih koncertov bo torej 
pelo povprečno ena.jst zborov. Iz 
Goriške se .je na revijo prijavilo 
osem zborov. Moški zbor Briški 
grič iz Števerjana in mešani zbor 
Oton Župančič iz Štandreža bosta 
Dela na koncertu v Boljuncu. Me­
šani zbor Štandrež in mešani zbor 
Lojze Bratuž bosta nastopila v 
Desklah. Moški zbor Andrej Pagla­
vec iz Podgore nastopi na koncer­
tu v Gorici. Mešani zbor F. B. Se­

dej iz Števerjana nastopi v Ljesah. 
Ženski zbor Oton Župančič iz Štan­
dreža bo pel v Idriji, dekliški zbor 
Danica z Vrha pa bo pel na za­
ključnem koncertu v Ajdovščini.

Razstave
Sinoči so v kulturnem domu v So­

vodnjah odprli razstavo fotografij 
Silvana Pittolija in Zdenka Vogriča. 
Razstava bo na ogled tudi danes od 
10. do 12. ure ter v prihodnjih dneh 
od 18. do 20. ure.

Na sedežu kulturnega društva Je­
zero v Doberdobu je odprta razstava 
društvenega delovanja v poročilih 
goriškega tednika «Soča». Razstava 
je ob delavnikih odprta od 17. do 19. 
ure, ob nedeljah pa od 10. do 12. ure.

V galeriji La Bottega v Ulici Niz- 
za v Gorici je do 11. marca odprta 
razstava goriškega umetnika Rober­
ta Kusterla, ki tokrat prvič razstav­
lja samostojno.

Pokrajinska uprava je sporočila, 
da je razstava Goriške v času Mari­
je Terezije odprta v palači Attems 
do prve polovice aprila.
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RABA SLOVENŠČINE 
V ZBORNIH ORGANIH
Trenutni položaj na področju u- 

resničevanja pravnega varstva in 
uporaba slovenščine v zamejstvu 
sta bili osrednji temi tretje seje 
odbora za uveljavljanje slovenske­
ga jezika, ki se je sestal v sredo 
v Gorici.

Predsednik odbora, Igor Komel, 
se je najprej poklonil spominu pre­
minulega člana dr. Karla Ši- 
škoviča Mitka. Njegove dolgolet­
ne izkušnje v prizadevanjih za glo­
balno zaščito in strokovna usposob­
ljenost na tem področju so bile ne­
precenljive vrednosti za delo od­
bora. Zato ga bomo pri nadaljnjem 
delu še bolj pogrešali, je dejal 
Komel.

Odbor je nato pregledal zadnjo 
razsodbo ustavnega sodišča o rabi 
slovenščine na sodiščih in ugoto­
vil, da je bil opravljen velik korak 
naprej. Ustavno sodišče je namreč 
tokrat razsodilo, da uporaba slo­
venščine pred sodiščem ne more 
biti kaznivo dejanje. Poleg tega je 
tudi prvič posredno priznalo de­
želam pravico, da sestavljajo za­
ščitne zakone za manjšine, ki živi­
jo na njihovnem območju. Vendar 
razsodbo bo treba še temeljiteje 
preštudirati in ugotoviti možnosti, 
da se naša narodnostna skupnost 
z njo okoristi.

Poleg te nedvomno pozitivne ten­
dence žal ugotavljamo delovanje 
tudi nasprotnih tokov, ki so tokrat 
zajeli predvsem Goriško. Odstrani­
tev dvojezičnih tabel na pokrajin­
skih cestah v občinah števerjan in 
Krmin pomeni korak nazaj. Zato 
je pričakovati, da bo hitra in u- 
činkovita reakcija TO SKGZ za Go­
riško in krajevnih političnih strank, 
ki zastopajo Slovence, prispevala 
k hitri ponovni namestitvi dvoje­
zičnih smerokazov. Uresničitev teh 
zahtev je sicer že obljubil pred­
sednik goriškega pokrajinskega od­
bora Cumpeta delegaciji TO SKGZ. 
Obenem je nakazal tudi možnost 
za ustanovitev pokrajinske konzulte 
za slovenska vprašanja. Ustanovi­
tev posebnega pokrajinskega orga­
na za manjšinsko problematiko ter 
Imenovanje članov in obnovitev de­
la podobne konzulte na ravni gori- 
ške občine bi prav gotovo prispe­
valo k izboljšanju ozračja do Slo­
vencev na Goriškem

Odbor za uveljavljanje sloven­
skega jezika je nato obravnaval u- 
porabo slovenščine v zbornih or­
ganih. Ugotovil je, da se Slovenci

še vedno premalo poslužujemo svo­
jega jezika tudi takrat, ko je to 
omogočeno s prisotnostjo prevajal­
ca. Vse prevečkrat žrtvujemo te 
meljne pravice do rabe lastnega je­
zika zaradi prepričanja, da tako 
prispevamo k hitrejšemu poteku in 
učinkovitosti sej.

Premalo se je tudi napravilo na 
področju poznavanja slovenščine. 
Sklepi in ugotovitve lanskega po­
sveta o slovenščini v goriškem di­
jaškem domu so večinoma ostali le 
na papirju. Zato so se člani od­
bora zavzeli za sestavo akcijskega 
programa, na podlagi katerega bo­
do začeli z delom.

Kulturno društvo Oton Župančič 
v Štandrežu priredi v soboto, 6. mar­
ca, v Domu Andreja Budala ženski 
praznik s tradicionalno večerjo in 
zabavnim programom. Rezervacije 
pri Marti v Klancu.

Včeraj-danes
Iz goriškega matičnega urada
RODILI SO SE: Cristiana Bres- 

sani, Stefano Fedel, Valentina Cor- 
vaglia, Enrico Perusin.

UMRLI SO: 91-letna Maria Nach- 
tigall vdova Verni, 83-letna Fede- 
rica Bellio vdova Scudellaro, 79- 
letna Celestina Zuljan vdova Prin­
čič, 69-letni Ilario Castagliola, 54- 
letni Pietro Franceschinis, 73-letna 
Marija Cotič, 58-letni Elso Bortolus, 
75-letna Maddalena Demarchi vdo­
va Soranzo, 73-letna Lidia Soppelsa 
Busolini, 73-letni Giorgio Ziani, 71- 
letna Ivanka Maraž vdova Masseni, 
83-letna Luigia Del Fabbro vdova 
Zanus, 81-letni Lodovico Dapas, 68- 
letna Paola Mervini, 41-letni Tiziano 
Bradaschia, 76-letna Antonia Penso, 
67-letni Mario Zotter, 56-letni Raj­
mund Figel, 84-letna Maddalena 
Zuppello vd. Fabro. 87-letna Fran­
čiška Milost vdova Piccoli, 82-letna 
Marija Slokar Močnik, 82-letna Ana 
Kofron vdova Koren, 62-letni Vin- 
cenzo De Michelini, 61-letni Angelo 
Goriup, 79-letni Massimiliano Buz- 
7!-elli.

OKLICI: Giulio Michelini in A- 
driana Roasio, Claudio Dean in 
Gianna Santina Donatelli. France- 
sco Burba in Annamaria Zuppello.

POROKE: Adriano Culot in Maura 
Lenhardt.

Slovenci, ki živijo v Tržiču, Ron­
kah, štarancanu, Foljanu in vseh 
drugih krajih tržiškega okoliša.

Prireditev se bo tore.i vršila v 
Palazzetto Veneto v Ulici S. Am 
brogio v Tržiču. Pričetek bo ob 
20.30. Na programu sta dokumen­
tarna lepljenka Aceta Mermolje 
«Pinko Tomažič in tovariši* v iz­
vedbi članov Slovenskega stalnega 
gledališča iz Trsta ter koncert mo­
škega zbora Danica z Vrha.

Istočasno na dveh 
delovnih mestih

S pojavom neupravičenega izosta­
janja z delovnega mesta imamo o- 
pravka tudi v naših krajih. Tako je 
bila te dni pred goriškim okrožnim 
sodiščem kazenska obravnava proti 
46-letnemu delavcu v tržiški ladje­
delnici Italcantieri, Camillu Stradi 
zaradi goljufije na račun zavoda 
INAM in delodajalca. Strada je bi! 
namreč, kakor so ugotovili med pre 
iskavo, od oktobra 1978 do prvih dni 
februarja naslednjega leta na bolni 
škem dopustu. V resnici pa si je 
med tem časom poiskal drugo zapo­
slitev pri nekem gradbenem pod­
jetju. Prav na tem drugem delov­
nem mestu ga je zasačil uslužbenec 
nadzornega delavskega urada in ta­
ko je prišla zadeva na dan.

Strada je pred sodiščem dejal, 
da mu delovno okolje v ladjedelni­
ci, predvsem pa močan hrup škodu­
je in si je zato poiskal priložnostno 
zaposlitev v boljšem okolju. Sodišče 
je Strado spoznalo za krivega ter 
ga obsodilo na šest mesecev zapor­
ne kazni pogojno ter plačilo globe. 
Povrniti pa bo moral tudi denar, ki 
ga je v času »bolniškega dopusta* 
prejel od zavoda INAM.

Zavozila je s ceste
Včeraj zjutraj se je v Ulici Udine 

v Ločniku ponesrečila 24-letna Tizia­
na Odorico iz Gorice, Ul. Cipriani 
82. Odoricova se je okoli 7. ure pe­
ljala s fiatom 500 po državni cesti 
proti Mošu, ko je izgubila oblast nad 
prevoznim sredstvom in trčila ob ce­
mentni objekt na desni strani ceste. 
Kaže, da nesreče ni zakrivil led, saj 
je bilo cestišče na kraju nesreče či­
sto, pač pa da je šlo za slabost. Odo- 
ricovo so pripeljali v goriško bolniš­
nico, kjer so ji zdravniki ugotovili 
pretres možganov, zlom levega re­
bra ter rane po raznih delih telesa. 
Zdraviti se bo morala 30 dni.

Kino
tioricu

VERDI 15.15-22.00 (jutri: 17.30- 
22.00) «Ricchi ricchissimi, pratica 
mente in mutande*.

CORSO 15.15—22.00 (jutri: 18.00—
22.00) «La pazza storia del mondo*. 
Barvni film.

VITTORIA 15.30-22.00 «11 bisbetico 
domato*. Barvni film. Jutri zaprto.

Tržič
EXCELS10R 14.00—22.00 (jutri: 

17.30—22.00) «Innamorato pazzo*.
PRINCIPE 14.00-22.00 (jutri: 18.00- 

22.00) «La corsa piu pazza d’Ame- 
rica*.
!\ova Gorico 
in okolica

SOČA 10.00 «Fantazija*. Ameriški 
film. 16.00 «Policajka». Francoski 
film. 18.00—20.00 »Oktagon*. Ameri­
ški film.

SVOBODA 16.00 »Fantazija*. Ameri­
ški film. 18.00—20.00 «Noč genera­
lov*. Ameriški film.

DESKLE 17.00—19.30 «Temperament- 
na Rozi*. Italijanski film.

DEŽURNA LEKARNA V GORIC)
Danes ves dan in ponoči je v Go­

rici dežurna lekarna Marzini, Korzo 
Italija 89, tel. 84443.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Danps ves dan in ponoči je v Tr 

žiču dežurna lekarna S. Antonio, Ul. 
Romana, tel. 40497.

ŽENSKI INICIATIVNI ODBOR ZA GORIŠKO

priredi v petek, 5. marca, ob 20. uri 
v GORICI

KULTURNEM DOMU

PROSLAVO DNEVA ŽENA
V programu sodelujejo: otroški pevski zbor kulturnega društva 
Skala iz Gabrij, recitatorji goriške gledališke šole, folklorna 
skupina Lis Luzignutis, gojenci Glasbene matice iz Gorice, sku­
pina za športno ritmično gimnastiko ŠD Dom iz Gorice, instru­
mentalni ansambel štandreški kvartet, moški pevski zbor Andrej 
Paglavec iz Podgore ter Nataša Pavlin - Peterinova z govorom 
o pomenu praznika. Ob isti priliki Ženski iniciativni odbor pri­
reja razstavo grafik in risb Milene Stepančičeve ter goriških 
ženskih ročnih del. Otvoritev razstave bo v preddverju Kul­
turnega doma istega dne ob 19.30.

Vljudno vabljeni!
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PREDSTAVILI SO NJEGOVE PESMI

Kulturniku Andreju Budalu 
posvečena Prešernova proslava
ZTT je izdalo zbirko njegovih pesmi - V programu so 
sodelovali domači otroci, recitatorji in Tržaški oktet

Franko Vecchiet predstavlja knjigo pesmi Andreja Budala
.... ..... " ..........

Otroški zbor društva «Oton Župančič*

Letošnjo Prešernovo proslavo so 
Štandrežci posvetili Andreju Budalu, 
štandreškemu domačinu, ki se je 
lepo uveljavil v slovenskem zamej­
skem slovstvu in katerega knjiga 
pesmi je izšla, v založbi ZTT, ob 
koncu prejšnjega leta. To je prva 
zbirka Budalovih pesmi in urednica 
Milena Lavrenčič Lapajne ni imela 
lahkega dela, saj je iz celotnega 
objavljenega opusa nad štiristo pe­
smi izbrala devetdeset, ki so zbra­
ne v tej knjigi. Urednica se je z 
Budalovim delom pobliže spoznala, 
ko je pred kratkim na ljubljanski 
univerzi zagovarjala tezo o Budalo- 
vem literarnem ustvarjanju. Štan­
drežci so sicer upali, da bo pri­
šla na ta njihov večer in povedala 
kaj več o Andreju Budalu, po ka­
terem so tudi poimenovali njihov 
dom, pa je že nekaj prišlo vmes, 
da je to preprečilo. Tako je o knji­
gi spregovoril zastopnik založbe ZTT 
Franko Vecchiet. Orisal je deluva 
nje založbe na pesniškem področ­
ju, omenil pesniške liste, ki so iz­
hajali pred leti in tudi vrsto pesni­
ških zbirk, ki so jih izdali v zad­
njem času, upoštevajoč seveda pred­
vsem domače avtorje.

še prej je o Andreju Budalu po­
vedala nekaj tajnica kulturnega
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Ponovila se je vsakoletna razsodba 
Lovre je moral na grmadi zgoreti

Niti sneg in mraz nista letos po­
sebej motile Lovretovega pogreba 
v Doberdobu, ki je kot po navadi 
privabil v vas množico radovedne­
žev iz vseh okoliških vasi. Sodeč 
po »uradnem* zastopstvu, ki se je 
udeležila pogreba se da sklepati, da 
bo »pokojni* L j še večkrat za­
živel in ponovno umrl potem ko 
bo vsem «žalujočim ostalim* razde 
lil nasvete in zapuščino. Ni hec če 
povemo, da smo v »žalnem* spre­
vodu videli vence zastopcev iz O- 
zeljana, Sela na Krasu, Turjaka in 
drugih krajev ter celo od samega 
občinskega odbora in Lovretovih so­
trpinov iz Beljaka na Koroškem. 
Za priliko primerno okrepljena god­
ba na pihala Kras z godci z La­
škega je ob zvokih Rosamunde vo­
dila sprevod skozi vaške četrti do 
javne tehtnice, kjer so Lovretu kar 
na debelo stehtali vse njegove letne 
prekrške in jih nato prebrali jav­
nosti v posebni oporoki. Že običaj 
ni obrednik Stanko Kosič, ki je le 
tos imel ob sebi zelo razširjeno 
«duhovno» spremstvo od raznih kar 
dinalov do sester in Lovretove vdo 
ve, se je pritožil, da ga domače 
ženske ne marajo več za njihovega 
telesnega pastirja zaradi dovršene 
starosti, zato so zaprosile, da bi v

bodoče ta posel prevzel kak mlajši 
katehet. V oporoki pa ni štedil s kri­
tikami tudi čez naš časopis, češ 
da so laški časniki bolj občutljivi do 
Lovretovih težav, kot pa sloven­
ski dnevnik, ki je v Doberdobu ta 
ko razširjen. Lovretovih solz sicer 
ne jemljemo tako resno, saj smo 
o njem vedno na široko pisali. Če 
nam je pa stavka prikrajšala na 
času in prostoru zgleda, da za nje­
no rešitev ni pomagala kdovekaj 
niti sama Lovretova, letos dokaj bo­
gata, oporoka.

društva Oton Župančič Elda Nanu- 
tova. Člani otroškega zbora tega 
društva, ki so uvodoma zapeli ne­
kaj pesmi v pozdrav številnim do­
mačinom, ki so do kraja napolnili 
društveno dvorano, so recitirali tudi 
vrsto Budalovih pesmi. Sledili so 
jim še trije drugi recitatorji in si­
cer Erik Bensa, Dino Pavlin in E- 
rika Zavadlav.

O pomenu Prešernovega praznika 
za našo zamejsko stvarnost je spre­
govorila Marta Merkuževa. Pouda­
rila je med drugim pomen, ki ga 
imajo za nas Slovence naša kultu­
ra, naša šola, omenila pa je tudi 
važnost ki jo ima naša kultura v 
vsakdanjem našem življenju.

V drugem delu programa pa je * 
vrsto pesmi nastopil priznani Trža­
ški oktet in s svojim izvajanjem - 
zares navdušil štandreško publiko.

Knjigo pesmi Andreja Budala so 
tudi prodajali. Prav bi bilo, da bi 
to delo štandreškega rojaka, ki je 
dolgo vrsto let ustvarjal tudi v 
Gorici in sodeloval v tukajšnjih te­
dnikih, revijah in knjižnih publika­
cijah, prikazali tudi v drugih kra- 
jh Goriške.

EESSSjSHHB
Ob 1. obletnici smrti moža Karla 

Kumarja prispeva žena Helena 20 
tisoč lir za Podporno društvo za 
Goriško.

Ob 1. obletnici smrti strica Karla 
Kumarja darujeta Jože in Tatjana 
Koren 20.000 lir za Planinsko dru­
štvo v Gorici.

N.N. iz Gorice daruje Planinskemu 
društvu v Gorici 2.000 lir.

Mirko Rogelja je v sklad za poime­
novanje šole v Ul. Brolo v Gorici 
po Otonu Župančiču, daroval 10 ti­
soč lir.

POGREBI
V Gorici jutri ob 11. uri Rajmund 

Figelj iz splošne bolnišnice v cerkev 
in na pokopališče v Štmaver: ob 12.30 
Maria Banco vd. De Benedictis iz 
splošne bolnišnice v cerkev Srca Je­
zusovega in na glavno pokopališče.

ZAHVALA
Ob smrti naše predrage

MARIJE COTIČ vd. LAVRENČIČ 
vd. ČERNIČ

se zahvaljujemo vsem, ki so jo pospremili na njeni zadnji 
poti in ki so se je spomnili na katerikoli način.

Hčerki Mimica in Lidija ter sin Venko 
c družinami

Vrh, 28. februarja 1982
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OB RAZSTAVI MARIJE TEREZIJE V PALAČI ATTEMS

Vsestranski pregled uresničitve reform 
in specifični posegi v tedanjo Goriško

Knjige, predmeti, dokumenti, predvsem pa slike, nam kažejo Goriško 
in njene vidnejše ljudi ■ Obiskovalcem na voljo bogat katalog

Kakor pred časom Tržačani ta­
ko so se letos tudi Goričani od­
dolžili cesarici Mariji Tereziji s 
primerno razstavo in v obeh pri­
merih je razstava žela velik u- 
speh. Goriška razstava ga prav­
zaprav šele žanje, kajti odprta 
je bila dne 12. decembra, zaklju­
čila naj bi se 28. februarja: to­
da vse kaže, da bodo morali or­
ganizatorji razstavo «podaljšati», 
saj se zanimanje obiskovalcev, 
posameznikov in skupin iz dneva 
v dan veča, in najbrž jim ne bo 
mogoče ustreči do tega datuma.
S tega vidika je torej uspeh vse­
kakor nadvse zadovoljiv, kakor je 
bil sicer tudi ob prejšnjih po­
membnejših razstavah v Attem­
sovi palači.

Toda zdi se, da je pričujoča 
razstava še posebno «prebudila* 
Goričane in jim vlila več pono­
sa nad lastno preteklostjo. Raz­
stava nosi naslov: iMarija Tere­
zija in Goriška v 18. stoletju». 
Razstava naj bi bila torej vse­
stranski pregled uresničitve cesa- 
ričnih splošnih reform in njenih 
specifičnih posegov v tedanjo Go­
riško, po drugi strani pa tudi od­
ziv nanje s strani goriške ple­
miške oligarhije, ob tem pa še 
paniramo materialne in duhovne 
kulture tedanje grofije.

Razstavo je priredila goriška 
pokrajina in njeno uresničitev za­
upala goriški ekipi strokovnjakov 
in raziskovalcev preteklosti na 
raznih področjih: je torej po
znanstvenem aspektu in po vse­
bini eksponatov dejansko *gori- 
ška* (goriška v «tosiranskem*,po­
menu besede, seveda). Po vsebi­
ni eksponatov pravzaprav ne: z 
odličnim prispevkom Narodne ga­
lerije v Ljubljani se namreč raz­
stava začenja prav pri najlep­
šem cesaričnem portretu slikarja 
van Megtensa, ki ga je ljubljan­
ska galerija posodila (in ne sa­
mo tega) na to razstavo.

Kako tehtno in izčrpno je bila 
razstava pripravljena, nam potr­
juje ravno katalog, ki je dobe­
sedno tsumma» tega dogodka: le 
škoda, da je bil pozno dotiskan, 
in segamo po njem, ko se raz­
stava že izteka.

Razstava se razvija po obeh 
krilih palače, in sicer precej lo- 
čkno. Njen <dinastični» in zgo­
dovinski del je vsekakgr tisti, ki, j. 
je temeljiteje obdelan ih tudi po 
šariti vsebini najbolfr-pimn. V- ~ 
metniški del pa je. razen ekspo­
natov pridobljenih iz oglejske za­
puščine, pravzaprav skoraj v ce­
loti del stalne zbirke muzeja, (ki 
pa že skoraj tnaravno» spada v 
to obdobje).

Bolj kot kdaj prej so na tej 
razstavi na ogled dragoceni in 
drugače nedostopni eksponati 
iz goriških privatnih plemiških 
zbirk, in teh je veliko ter omo­
gočajo popolnejšo podobo tedanje 
dobe.

Pravo presenečenje je, kar za­
deva portreta, slikar Martin van 
Megtens. dvorni slikar m Du­
naju za časa Marije Terezije, ki 
je tu prisoten kar s sedmimi por­
treti, tako da je že iz teh mož­
no razbrati viditejše poteze te­
ga, nam še povsem neznanega, 
a nedvomno enega najžlahtnej­
ših dvornih portretistov. Posebno 
izstopata tu dva njegova portre­
ta velikih dimenzij, že omenjeni 
portret Marije Tereziie iz Narod­
ne galerije v Ljubljani, in pa 
portret Daunove iz goriške za­
sebne zbirke. Portret v pravem

Za razstavo Goriška v dobi 
Marije Terezije, ki je odprta v 
Attemsovi palači na Kornu, 
vlada nepričakovano zanimanje. 
Razstava bi se morala predvi­
doma skleniti danes, vendar se 
je pokrajinska uprava odločila 
za njeno podaljšanje do 12. a- 
prila. Razstavo si je doslej o- 
gledalo že okrog 12 tisoč ljudi.

pomenu besede je tu pravzaprav 
le pretveza oziroma model za e- 
leganlno stoječo žensko figuro v 
razkošno ubrani obleki, katera 
ima nedvomno več besede kot 
oblič:e samo: svojska žametnost 
v figuri in v odprtem okolju. Ta­
ko kaže biti van Magtens prav­
cati vzporedni’' z beneškim por­
tretnim slikarstvom 18. stoletja.

Antologija pomembnejših Gori­
čanov je prikazana po področjih 
njihovih vidnejših uveljavitev in 
uspehov, vendar povsem nevsilji­
vo. Mimo vojaškega in lovskega 
poglavja je zelo pomembno tudi 
kartografsko, in ricer ravno po 
prvih primerih modernega karto­
grafskega sistema, slonečega na 
triangulaciji. Z bogatim knjižnim 
prikg^om in s poudarkom na o- 
brtniško razvejanost naj bi bila 
torej podoba tedanje Goriške čim 
bolj popolna in pregledna. In de­
jansko tudi je: ko se namreč 
človek iz razstave vrne *v me­
sto», se mu zdi, da nadaljuje o- 
Oled razstave od zunaj, v mest- 

.ni zunanjščini, in ima občutek, 
da se je Gorica v 18. stoletju 
res vsestransko razmahnila in 
zabeležila eno najbolj *blestečih» 
stoletij svoje zgodovine, v arhi­
tektonskem in urbanističnem po­
gledu pa prav gotovo listo ubra­
no fiziognomijo, ki jo ima še da­
nes, kolikor je niso poznejši *mo- 
dri» posegi prizadeli.

Samo po sebi se tu vsiljuje 
Vprašanje, koliko smo bili pa mi

Slovenci prisotni v 18. stoletju in 
koliko smo tudi na tej razstavi. 
V zunanjem videzu smo skoro po­
vsem anonimni: vendar je tu pri­
soten z razmeroma številnimi a- 
kvareliranimi risbami tudi Franc 
Kavčič. Med obrtniškimi mojstri 
pa izstopa izdelovalec glasbil An­
ton Pelicon doma iz Gabri j. In 
če natančneje pogledamo v po­
samezne vetrine, nam pade pred 
oči nekaj zanimivih dokumentov, 
nanašajočih se na naše tedanje 
vidnejše osebnosti, še posebno na 
področju medicine, tako Muzni- 
kovi diplomi, n:egov spis *Clima 
goritiense» in diplomska diserta­
cija zdravnika Jurija Terpina. Če 
pozorneje stegnemo oči, bomo na 
dveh različnih mestih brali v tro- 
jezičnih Jožefovih proglasih tudi 
slovensko besedilo (nemško, ita­
lijansko, slovensko).

Naši predniki so se torej v tem 
času. že vidno vključevali v jav­
no življenje, se postopoma osve­
ščali in računali, da bodo le s 
kulturnim hotenjem lahko prodrli.

Pa vrnimo se h katalogu: na 
približno 300 straneh večjega for­
mata beremo besedila, nanašajo­

ča se na posamezna področja: 
podpisali pa so jih avtorji, ki 
dejansko največ prispevajo pri 
raziskovanju goriške preteklosti in 
uveljavitvi njene tedanje kultur­
ne podobe. To sta predvsem Gu- 
glielmo Coronini in pa Sergio Ta- 
vano, ki jima gre vse priznanje 
za njuno širino in pa za priza­
devanje, ki ga kažeta, da bi Go­
riško prikazala v tisti njeni pri­
stni in živi stvarnosti, daleč od 
vsakršnega himničnega zavijanja, 
pač pa samo iz globoke ljubez­
ni do svojega mesta. Zraven te­
ga pa so v katalogu zelo po­
membni prispevki, ki so jih na­
pisali Marino de Grassi, Mario 
Brancati, Bruno Gregorig in še 
drugi.

Podroben opis vsakega ekspo­
nata, številne in odlične repro­
dukcije in pa še bogata bibliogra­
fija — vse to se sešteva v res­
nično lep in dragocen dokument 
koščka goriške kulturne pre­
teklosti.

Gorica se je s to razstavo de­
jansko obogatila kot menda še z 
nobeno drugo prejšnjo te vrste.

MILKO RENER

USPEŠNO DELO GORIŠKE ROJAKINJE

Pianistka Damjana Bratuž je v Kanadi 
priredila vrsto koncertov Bele Bartoka
Za njena prizadevanja ob stoletnici Bartokovega rojstva jo je nagradil madžarski 
ambasador • Kmalu izide tudi njena knjiga o tem priljubljenem madžarskem komponistu

Aleksander Valič v naslovni vlogi Dlderotovega «Ramojevega neča­
ka* leta 1966 v ljubljanski Drami

Ko je bil lani nekdanji priljublje­
ni goriški kavarnar Rubi Bratuž 
nekaj mesecev na obisku v starem 
kraju, nam je povedal, da se vrne 
na jesen v Kanado, v neposredno 
bližino hčerke Damjane Bratuž, 
profesorice glasbe na tamkajšnji 
univerzi in da ima Damjana v na­
črtu koncertno turnejo v počasti­
tev madžarskega komponista Bele 
Bartoka.

Ob koncu leta, ko nam je Rudi 
Bratuž pisal, kot je njegov običaj, 
božična in novoletna voščila, je 
tem priložil tudi nekaj odrezkov iz 
tamkajšnjih časopisov, v katerih je 
govor o uspešnem delovanju naše 
rojakinje prof. Damjane Bratuž.

V kanadskem listu «Westem 
News» z dne 10. septembra 1981, 
ki ga našim bralcem posredujemo 
v originalu, je v članku z naslovom 
»Profesorica nagrajena s kolajno* 
napisano, da je prof. Damjana Bra­
tuž od madžarskega ambasadorja v 
Kanadi Gyule Budaia dobila pri­
znanje in kolajno za svoje raziska­
ve o madžarskem komponistu Be­
li Bartoku.

Ob koncu lanskega leta je prof. 
Damjana Bratuž dokončala drugo 
polovico Bartokove turneje, ki jo 
je začela lani septembra.

Kot izvemo iz objavljenega član­
ka, ki ga je novinar Harry Van 
Vugt objavil v listu »The Windsor
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POGOVOR Z GORIŠKIM ROJAKOM ALEKSANDROM VALIČEM

Tudi v najhuj šib časih NOB so frontniki 
pomagali s smehom premagovati težave
Valič je v Frontnem gledališču dozorel iz ljubljanskega v poklicnega igralca - Rojen v Gorici 

na Senenem trgu, je bil med prvimi gledališkimi igralci v osvobojenem Trstu leta 1945
»Moj oče je vedno hrepenel po 

Gorici, želel si je nazaj domov in 
v Ljubljani se ni mogel privaditi. 
In tako tudi jaz hrepenim po Pri­
morski, čeprav sem jo zapustil še 
kot otrok. Enkrat na mesec moram 
«dol» tudi pozimi, poleti pa še več- 
ki-at. hi .veOuo bglj me vleče * 
Tjako sva načela pogovor z Alek­
sandrom Valičem, poklicnim gleda­
liškim igralcem, ki^ga slovenska 
javnost pozna po njegovih številnih 
karakternih, predvsem komičnih 
vlogah v slovenskih gledaliških 
delih. Leta 1980 je Aleksander Va­
lič prejel Kajuhovo nagrado za 
spomine na Frontno gledališče VIL 
korpusa NOV in POJ napisane v 
knjigi »Frontniki* po njegovem 
spominu in številnih zgodovinskih 
virih. Postal je član tega zname­
nitega Frontnega gledališča v je­
seni 1944 po opravljenem tečaju za 
igralce v Semiču. Sredi vojne vi­
hre, na osvobojenih tleh Bele kra­
jine se je 15. aprila 1944 v Semi­
ču pričel že drugi odrski tečaj, v 
katerem so poleg Valiča brusili 
svoje sposobnosti tudi kasnejši čla­
ni Frontnega teatra, kot Slavka 
Glavinova, Marjan Marinc, Slavko 
Tiran. Marija Vidmar - Suhi in dru­
gi. Partizanskim igralcem in igral­
kam so predavali predsednik IOOF 
Josip Vidmar, ing. Filip Kumbato- 
vič, Matej Bor. Ciril Cvetko. Loj­
ze Potokar, Jože Gale, Jože Tiran. 
Dopoldne so bila predavanja, po­
poldne praktične vaje na odru. Ta 
čas je bil izjemen za slovenski na­
rod, za slovensko narodnoosvobo­
dilno vojno in partizanskega ko­
medijanta, kakršen je bil Aleksan­
der Valič.

Slovenci med vojno nismo imeli 
le brigad in divizij ter korpusov, 
imeli smo kulturne skupine, ki so 
bile s svojim poslanskim delom 
nadvse važna in koristna duševna 
in moralna opora bojevnikom in 
prebivalstvu. Slovensko osvobodil­
no gibanje, kot je v uvodu Valiče- 
vim »Frontnikom* zapisal Bojan 
Stih, je bilo v pomenskem pogledu 
evropska kulturna revolucija slo­
venskega naroda. Zato je toliko 
bolj pomembno, da je Aleksander 
Valič zapisal svoje dragocene spo­
mine v knjigo, ki bodo predvsem 
mlajšim generacijam odprle in 
približale sveže strani naših veli­
kih tragičnih in veselih dogodkov.

Gledališče je Valiča že zelo zgo­
daj privlačilo, tako se je leta 1936 
»zalepil* za amaterski oder viške­
ga »Sokola* v Ljubljani in potem 
svojo privrženost gledališki besedi 
dokazal tudi v partizanih, kjer je 
uprizoril samostojni miting že le­
ta 1942 v Polliograjskih Dolomitih. 
Ko sva se z Valičem pogovarjala 
o njegovi odločitvi, da gre v par­
tizane že takoj v začetku vojne, 
mu odhoda oče sploh ni branil, 
marveč mu je. redkobeseden, kot 
je bil, dejal: »Kar pojdi, sine.* Z 
očetom sta enako mislila in razsu­
lo stare jugoslovanske vojske, v 
katero se je Sandi prijavil kot pro­
stovoljec, je oba strahovito priza­
delo. Oče bi skoraj lažje prenesel 
nemško kot italijansko zasedbo. 
Krivična rapalska pogodba je pri­
zadejala veliko gorja tudi Valičevi 
družini. Stanovali so v Gorici bli­
zu Krančeve gostilne na »Plaču 
od sena*, kjer je bil še v tistih 
časih po prvi svetovni vojni pravi 
rai za otroke, saj je bil trg vedno 
poln kmečkih vozov, v hlevih go­
stilne pa so stali čudoviti konji in 
shrambe so bile polne orodja za 
mlade -adnvedneže.

Sandi, kot so pravili našemu so­
govorniku domači, pa kadar jih 
je jezil največkrat kar «mulc»,

se je v tistih časih šel pač av- 
stroogrskega oficirja, saj mu je 
bila avstroogrska vojska, v kateri 
so služili med svetovno vojno tu­
di Slovenci, bolj simpatična kot 
italijanska. Mahal je s sabljo levo 
desno po italijanskih mulcih in o- 
,če ga je zato pošteno naklestil. 
Toda kot pravi Valič v imenitno 
posredovanih spominih na otroš­
tvo. jabolko ne pade daleč od dre­
vesa! Očč^je Titi v protidržavnih 
izrekih veliko hujši in glasnejši 
kot sinček, in kmalu so mu pobra­
li vse premoženje, zadnji trenutek 
je odnesel pete prek meje v Ljub­
ljano, kjer se je zaposlil v mestni 
plinarni in delal vse do starosti 
78 let. Bil je odločen možakar, 
poštenjak, ki so ga morali spošto­
vati tudi politični provokatorji v 
zadnji vojni. Doma v Gorici so 
nekaj let ostali sami: mati ter 
Sandi s sestrico. Bili so hudi časi, 
posebno za mater, ki je vsa drob­
na, kot je bila. pridno delala pri 
gospodarju v gostilni za stanari­
no, za drugo pa so čakali na oče­
tov denar, ki je dolgo, predolgo 
potoval prek takratne državne 
meje. Sandi tudi ni bil vpisan v 
«Balillo»; vanjo mu je vpis pre­
povedal oče, preden je šel čez 
mejo in odtod nešteto težav in za­
postavljanj za otroka, ki se je mar­
sikdaj čutil prikrajšanega, pred­
vsem ob podelitvi božičnih daril v 
šoli.

Valičevi partizanski spomini so­
dijo v vrsto lepih in pravičnih spo­
minov, nikjer ni poudarka na o- 
sebnem junaštvu in trpljenju, am­
pak povsod lahko zasledimo po­
dobe drugih ljudi, tako njegovih 
prijateljev in soborcev kakor vseh 
tistih, ki so z njim vred ustvarjali 
v vojnem in povojnem času »Front­
ni teater*. Če ga danes vprašate, 
kaj mu je med vojno to gledališče 
pomenilo, bo odgovoril: «Pomenilo 
mi je isto, kot Vidi, Samotu, Zvo­
netu in sicer najlepši čas našega 
življenja!*

»In v tistem tako negotovem ča­
su prirejanja kulturnih prireditev 
pred bojevniki in vaščani v osvo­
bojenih vaseh, pa takrat, ko ste 
morali tudi hajkati? »Takrat pa 
mi je partizanski teater pomenil 
skorajda uresničitev upanja, da 
bom postal igralec, ta pravi gle­
dališki igralec!* In to je tudi po­
stni. Najprej v partizanskih “• “* 
nih, ki jih ne more pozabiti. Sta­
ro jugoslovansko-italijansko mejo 
so prestopili 19. septembra 1944 in 
Brkinci so jih povsod sprejeli kot 
svoje, skrbeli in varovali so jih, 
stari in mladi. V Brkinih so na­
stopali z znamenito reportažo re­
žiserja Zvoneta Sintiča »Tri leta 
borbe* (kasnejšo »štiri leta borbe* 
in »Naš pohod*), ki je bila dra­
matizirani izbor partizanskih pe­
smi, izbranih iz del Bora, Kajuha, 
Seliškarja, Brestove. Levca pa iz 
gesel in rekov Ivana Cankarja. 
Bila je to odlična zborna recitaci­
ja, ki je, kot pravijo poznavalci, 
najboljši odrski komad, ki je na­
stal v partizanih. Frontniki so s 
takšno smiselno recitacijo, _ lepim 
govorom in kombinacijo moških in 
ženskih glasov vplivali dramatično 
že na samo poslušanje. Povsod so 
ustvarjali neposreden kontakt z 
ljudmi, jih navduševali in prepri­
čevali. V «Zvočnem tedniku* so ob 
spremljavi harmonike soborca Jo­
žefa peli frontniki (tri dekleta in 
dva fanta) duhovita besedila na 
izboru najbolj ponularnih melodij 
tistega časa. Hvaležni publiki, 
stisnjeni ob najrazličnejših impro­
viziranih gledaliških odrih, so 
»Zvočni tedniki* pripovedovali o

dogodkih doma in po svetu. Največ 
smeha in zadovoljstva je Frontni 
teater požel s pesmimi, ki so se 
norčevale iz sovražnikovih in do­
mačih izdajalcev. Ljudje so vse­
povsod, posebno v Brkinih, kjer so 
nastopili kar desetkrat, med dru­
gim tudi na Ostrožnem Brdu in v 
Rjavčah, spremljali vsak nastop 
frontnikov z burnim ploskanjem. 
Posebno jim je bilo všeč ubrano 
petje partizanskih pevk in hvalež­
ni so bili za vsako besedo partizan­
skih komedijantov, ki je izvablja­
la v gledalcih smeh in dobro voljo. 
Frontovski teater je dokazal, da 
se tudi v najtežjih časih velja sme­
jati, da je mogoče prav z dobro 
voljo priti skozi najhujše težave. 
Tako uspešni so bili frontniki med 
vojno, da so morali svoje kulturno 
poslanstvo nadaljevati še po vojni.

5. maja 1945 najdemo Aleksan­
dra Valiča in njegove tovariše iz 
Frontnega gledališča v Ajdovščini 
na trgu, kjer so nastopili v po­
častitev prve slovenske vlade. Na­
to so šli skozi Gorico v Trst. Va­
lič se ni mogel upreti želji, da bi 
po tolikih letih spet videi rojstni 
dom, stopnice pred hišo. staro o- 
boževano dvorišče in «Plac od se­
na*, kjer je kot otrok za čuvanje 
dvokoles lahko zaslužil po pet 
čentezimov na vsakega. Toda na 
šel je le opuščeno hišo, ki je po­
čepnila pred novo večnadstropno; 
bila je prazna in brez rož, ki so jo 
nekoč krasile. Tudi fontane ni bi­
lo več na placu, niti košatih ko­
stanjev in dveh murv, ki sta o- 
troke tako nezadržno vabili. Ni­
kjer ni bilo človeka, niti glasu. 
Sandi, ali Muki, kot so mu dejali 
v partizanih, je bil vesel, da je ka­
mion odpeljal proti Trstu. Tam so 
frontniki nastopili na Radiu Trst 
7. maja ob 20.30 in to je bil pet­
insedemdeseti nastop Frontnega 
gledališča. Bil je to izjemen dogo­
dek, ki bi ga kazalo za Primorski 
dnevnik posebej opisati, še en na­
stop so imeli frontniki naslednji 
dan na Radiu Trst, nato pa so se 
vrnili v Slovenijo. Nastopali so še 
vse poletje v coni B, v slovenski 
Istri in v jeseni v coni A, vse 
do 21. oktobra 1945, ko je bilo 
Frontnega gledališča konec. Prišel 
je čas demobilizacije in Muki (A- 
leksander Valič) je napisal nekro­
log za nepozabno partizansko gle­
dališče, ki je obstajalo eno leto, 
štiri mesece in štiriindvajset dni. 
Toda Valič je moral spet na Pri­
morsko, tokrat kot poklicni igralec 
novoustanovljenega Slovenskega 
narodnega gledališča za Trst in 
Slovensko Primorje.

Prva predstava je bila Delako­
va priredba Cankarjevega Hlapca 
Jerneja in sicer v gledališču Feni- 
ce 15. oktobra 1945. Ferdo Delak 
je bil tudi režiser Jernejeve pra­
vice, glavno vlogo je igral doma­
čin Jušto Košuta, študenta Jože 
Tiran, župana Rado Nakrst, Valič 
pa je bil v govorilnem zboru pred­
stave in obenem prodajal vstopni­
ce. Tako je bilo takrat, se spomi­
nja naš rojak, nobenega dela se 
niso igralci sramovali, samo da 
je novo gledališče živelo. »Vesel 
sem, da sem bil med ustanovitelji 
slovenskega gledališča v Trstu le­
ta 1945 in nikoli ne bom pozabil ve­
likanske množice, ki je prišla na 
našo premiero. Svetlobni reflek­
torji so nam odkrivali obraze lju­
di, ki so ob naši slovenski odrski 
besedi jokali in vsako besedo glas­
no ponavljali za nami. Tega doži­
vetja ne bom nikoli pozabil.* A- 
leksander Valič je ostal v Trstu do 
gledališke sezone 1947-48, ko je po­
stal član ljubljanske Drame, kjer

je ostal vse do svoje upokojitve le­
ta 1973. Nastopal je nato še v ljub­
ljanskem Mestnem gledališču, v 
ljubljanski Mali drami in v Mari­
boru. Sam pravi, da za igralca ne 
bi smelo biti upokojitve, toda po­
kojninski zakon te postavi pred 
vrata, ker si spomeničar (partizan 
od leta 1941) , imaš 36 let službe in 
moraš pač v pokoj. Obljubljajo ti 
še nove vloge in delo, toda z u- 
pokojitvijo je konec gledališkega 
delovanja. Pa je Aleksander Valič 
odigral veliko vlog, ki so ostale 
nepozabne, bil je predvsem velik 
komik, kakršnega se spominjamo 
iz naslovne vloge v Diderotovem 
Ramojevem nečaku, potem vlog: 
Potecina v Seviljskem brivcu, šor- 
mastra v Ukročeni trmoglavki, 
Pantaloneja v Goldonijevem Laž- 
niku, Popive v Botru Andražu, Li- 
peta v Primorskih zdrahah, Hva­
stje v Cankarjevih Hlapcih in še 
mnogo drugih vlog, ki jih beleži 
dragoceni arhiv slovenske Akade­
mije za gledališče, film in televi­
zijo. S televizijskega ekrana se 
Valiča spominjamo kot nepozabne­
ga učitelja v televizijski nadalje­
vanki «Večerna ura*, ki so jo boj­
da zaradi preveč ostrih bodic pre­
hitro prekinili. Spominjamo se ga 
iz slovenskih celovečernih filmov: 
Akcija, Naš avto. Dolina miru, 
Slovo Andreja Vitužnika, Ljubezen 
na odru in še iz drugih filmov ter 
mnogih radijskih iger Radia Ljub­
ljane, kjer je podal vrsto karakter­
nih in komičnih vlog. Z dobroduš­

nim humorjem in toplo človečnostjo 
je Aleksander Valič v gledališču, 
na filmu in televiziji ter na radiu 
ustvaril like malih ljudi, pa ljud­
ske originale, včasih pa je zaigral 
tudi grozljive, nasilne in tragične 
osebnosti. Svojevrstno obarvane li­
ke pa nam je naš goriški rojak 
podal tudi v pravljičnih igrah za 
odrasle in otroke. In še ga vle­
če v gledališče! Pred kratkim si 
je ogledal čudovito Krleževo delo 
zagrebških gledališčnikov in bil 
navdušen nad igro kolegov. »Ko vi­
dim vlogo na odru, ki je uspela, 
sem tega vesel, toda igralcu bi 
najraje ustrelil v peto,* Še bi rad 
igral, saj je gledališki oder brez 
starejših igralcev osiromašen, ta­
ko kot današnja družina, kjer ni 
več prostora za nonote in none. 
Toda »gledališče* je ostalo v Va­
ličevi družini: sin Iztok je študi­
ral in diplomiral na ljubljanski A- 
kademiji na oddelkih za igro in re­
žijo in že peto leto ustvarja pri 
mariborskem gledališču. In tako 
smo se spet pogovarjali o gle­
dališču in o njegovem poslanstvu 
v majhnem narodu, o mobilizacij­
ski moči ustanove, brez katere ne 
more biti narodovega življenja. «V 
vojni smo zmagali* je Valičevim 
»Frontnikom* zapisal Bojan Štih, 
»ker smo imeli v sebi kulturo in u- 
metnost in ker smo postavili na 
prvo mesto svojega bivanja dolž­
nosti in pozabili na majhne mate­
rialne pravice...*

DORICA MAKUC

Star Saturday» 26. septembra 1981, 
se ukvarja naša rojakinja tudi s 
pisanjem knjige o Beli Bartoku. 
Seveda mi želimo, da bi to delo 
kmalu dokončala in da bi se z 
njim seznanili tudi mi v Gorici, 
saj nas kot Goričane zanima vse, 
kar Goričani delajo po svetu. I- 
stočasno pa seveda želimo, da bi 
tudi prof. Damjana Bratuž kdaj 
prišla nazaj v rojstni kraj in da bi 
imela koncert v Gorici, v novem 
Kulturnem domu.

Objavljamo že omenjeni članek 
Harryja Van Vugta, ki ga je za 
naš list prevedel in priredil dijak 
Aleksander Waltritsch. Naslov član­
ka v angleškem originalu je : »Po- 
lyglot pianist will kick off con- 
cert series*. Tekst pa je naslednji:

»To je zares mednarodna ženska, 
ženska Združenih narodov. Sloven­
ka, ki prihaja iz tistega predela 
Evrope, ki so ga zahtevali zase 
zdaj eni, zdaj drugi in kjer so pre­
bivalci kdaj pa kdaj morali pogle­
dati katera zastava plapola, da 
so se zavedli, kateri državi občas­
no pripadajo: Avstriji, Italiji ali 
Jugoslaviji. Šolala se je v Italiji, 
Avstriji, Franciji in v ZDA. Že šti­

»Bratuževa nam bo dober del te 
glasbe podala danes zvečer na kon­
certu, ki se bo pričel ob 20.15, v 
prostorih Univerze Windsor’s Moot 
Court. To bo začetni iz serije kon­
certov. ki jih prireja Glasbena šo­
la. tudi zato, da bi proslavila sto­
letnico Bartokovega rojstva. Umet­
nica nam bo igrala tudi dela dru­
gega Madžara, Franza Liszta, kar 
je zanjo nekaj naravnega, pa če­
prav bi lahko zanikali vsako so­
rodnost in umetniško povezavo 
med Lisztom in Bartokom.

«Med temi ni Bratuževa, ki po­
udarja, da je Bartok kmalu za­
upal Lisztu in da se Madžari s tem 
strinjajo.

»Bratuževa nam je povedala, da 
se je razvila z običajnim nagnje­
njem do Liszta, priznala je, da so 
jo izključili z običajnimi italijan­
skimi predsodki do Liszta. Vendar 
pa je Bratuževa vse to opustila ter 
se je seznanila in potrdila važnost 
Liszta, tako kot je že Bartok na­
pravil prej. Z Bartokovo glasba se 
je Bratuževa pobliže in globlje se­
znanila takrat, ko je študirala na 
Univerzi Indiana v Bloomingtonu. 
Njen profesor jo je prepričal, da

commemorative medal and 
titation for her researeh on 
Hungarian composer Bdla 
Bartok. The medal was 
presented to Prof. Bratuž by 
Hungarian Ambassador 
Gyula Budai in a ceremony 
atWestem last weekend,
marking the lOOth anniver- 
sary of the composer’s birth. 
Prof. Bratuž has dane 
researeh on Bela Bartok v j 
since 1965, and is in the pro- j 
eess of completing a book on i 
hislife and mušic. She said
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rikrat let deluje na fakulteti za 
glasbo univerze Zahodnega Onta­
ria v Londonu, v Kanadi, ter je 
ponosna, da je danes kanadska 
državljanka. Imenuje se Damjana 
Bratuž. Kdo bi ji osporaval, ko je 
rekla, da se dobro počuti v tem 
mozaiku?

»Damjana Bratuž, ki prihaja z 
ozemlja, ki je bilo sporno med I- 
talijo in Jugoslavijo in katerega 
glavno mesto je Trst, ostaja zares 
državljanka sveta. Lepo in tekoče 
se izraža v štirih jezikih: sloven­
ščini, italijanščini, francoščini in 
angleščini, vrh tega pa se znajde 
še v treh drugih. To njeno sposob­
nost so presenečeni gledalci obču­
dovali v začetku tega leta v Muze­
ju človeka v Ottawi, ko je imela 
predavanje o madžarskem kompo­
nistu Beli Bartoku in je v dveh u- 
rah in pol govorila najprej angle­
ško, potem, po desetminutnem pre­
moru, pa še francosko.

»Njene poliglotske sposobnosti je 
še bolj okrepila ob zanimanju za 
Bartokovo glasbo, ko je raziskova­
la njegove umetniške prvine in 
marsikje našla istovetnost madžar­
skih elementov z narodno glasbo 
njene rojstne zemlje. Ta glasba je 
med najbolj občudovanimi tega 
stoletja.
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Prva slovenska pesem natisnjena 
v Gorici

V goriški tiskarni Giacomo Tom- 
masini so leta 1779 natiskali zbir­
ko pesmi z naslovom »Raccolta di 
composizioni e di poesie italiane, 
latine, francesi, friulane, tedesche, 
carnioline, inglesi, greche ed e- 
braiche...*. Na sto petih straneh 
te zbirke sta tudi dve slovenski pe­
smi, obe na čast kneza Filipa Ko- 
benzla. goriškega plemiča, ki se 
je izkazal kot diplomat na avstrij­
skem dvoru. Iz kataloga razstave o 
Mariji Tereziji v goriški palači At­
tems povzemamo fotografijo slo­
venske pesmi (označena je kot 
»oda sla venska*), ki jo je na čast 
Kobenzlu napisal Jurij Japelj. Po­
leg te je v tej zbirki objavljena še 
podobna pesem Andreja Jožefa 
Lavrina, župnika v Šempetru. Naj­
brž je Lavrin, ki je živel blizu Go­
rice. poskrbel tudi, da je bila ob­
javljena Japljeva oda. O teh dveh 
pesmih je pisal znani slovenski li­
terarni zgodovinar dr. France Ki­
drič. V isti knjigi je Japljeva pe­
sem prevedena tudi v italijanščino. 
Gre v tem primeru za dva prven­
ca. To sta prvi slovenski pesmi 
tiskani v neki goriški tiskarni in 
istočasno je to prvi prevod sloven­
ske pesmi na tuj jezik, kajti An­
ton Tomaž Linhart je šele dve leti 
pozneje izdal prevode svojih pes­
mi v nemščini.
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bi se pobliže seznanila z deli tega 
komponista. Povedala nam je: »V 
svoji notranjosti sem to glasbo ob­
čutila tako, kot je niso drugi.* Z , 
leti se je njeno zanimanje nadalje- r 
valo in sedaj končuje monografijo 
o Bartoku. Upajmo, da ji bolezen 
ne bo za preveč časa zaustavila 
izid te knjige.

»Vprašati jo, kako se ukvarja a 
koncertiranjem in s predavanji o 
Bartoku, še posebej v tem letu, ko 
praznujemo njegovo rojstvo, pa 
ima tudi svoje slabe plati. Ko nam 
je na to Bratuževa odgovarjala, 
je rekla, brez dvoma bolj zaradi 
svoje skromnosti kot zaradi utru­
jenosti takole: "Sem utrujena pro­
fesorica. Nimam več časa, da bi 
prakticirala. Lahko pokažem le to, 
kar čutim v Bartokovi glasbi. Če 
bi lahko postala «sabbatical* (če 
bi lahko ob koncu tedna počivala 
ali si drugače vzela dopust) bi bilo 
seveda najbolje. O Bartoku hočem 
povedati to, kar sem o njem izve­
dela, vendarle hočem temu dodati 
še to, kar o njem raziskujem.”*
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Pet tisoč mladih 
na rock koncertu

Prvi letošnji rock koncert sku­
pine Jan Gillan v Gorici je pri­
vabil v športno halo kakih pet 
tisoč ljudi. Jan Gillan, bivši pe­
vec zelo znane skupine Deep 
Purple, je važno ime na svetovni 
rock sceni in to nam je tudi do­
kazal, saj je bil njegov nastop 
na visoki kakovostni ravni. Ime­
nujejo ga veliki Caruso Rocca 
in sodeč tudi po njegovem nori­
škem nastopu si je ta vzdevek 
zaslužil, saj najbrž edinole on 
lahko igra s svojim glasom na 
vsestranski način.

Nastop drugih članov skuvine 
je bil še kar dober, vendar ne 
odličen, tako je Gillan še bolj 
izstopal. Publika, seveda mlada, 
ga je toplo sprejela in bila je 
navdušena zaradi dveurnega kon­
certa. Slišali smo tudi nove sklad­
be. med katerimi velja omeniti 
*No easy way» ter «1/ you be- 
live me*.

Jan Gillan pa se je hotel od­
dolžiti tudi preteklim časom, ko 
je sodeloval v skupini Deep Pur­
ple in vodal nepozabljivo Smoke 
on the wather. Odziv mlade pu­
blike tej pesmi je bil nekaj ne­
verjetnega. Vsi so sprejeli že 
prve note s ploskanjem m vriska­
njem in bili tako glasni, da ni 
bilo slišali niti ojačevalcev. Ob 
koncu je Jan Gillan dodal prvot­
nemu programu še nekaj rock 
and rollov. (al)
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PRIHODNJI ABONMAJSKI KONCERT GLASBENE MATICE V KULTURNEM DOMU

Collegium musicum 
gost iz Maribora

Ansambel sestavljajo: Gorjan Košuta-violina, Drago Golob- 
oboa, Miloš Mlejnik - violončelo in Janko Šetinc-čembalo

Ko so pred leti v Mariboru u- 
stanorili festival baročne glasbe 
je bila s tem dana tudi pobuda 
za. Collegium musicum Maribor, 
ki je združil nekaj prvovrstnih 
slovenskih glasbenih umetnikov z 
namenom pripraviti kvalitetne 
koncertne baročne glasbe.

Collegium musicum Maribor na­
stopa v sestavi Gorjan Košuta - 
violina, Drago Golob - oboa, Mi­
loš Mlejnik - violončelo in Jan­
ko Šetinc - čembalo. Z njimi pa 
sodelujejo tudi mnogi drugi glas­
beni umetniki kot napr. Igor 0- 
zim, Primož Novšak, Eva Novšak - 
Houška, Irena Grafenauer in tudi 
nekateri inozemski glasbeni po­
ustvarjalci.

Gorjan Košuta je že dober zna­
nec naših koncertnih prireditev. 
Je docent na visoki šoli za glas­
bo v Kolnu, redno pa tudi kon­
certira samostojno in kot član 
tria Gorjan, Slovenskega klavir­
skega kvarteta in ansambla Col­
legium musicum Maribor. Prvi o- 
boist orkestra Slovenske Filhar­
monije Prago Golob uživa sloves 
najboljšega jugoslovanskega oboi- 
ista. Predava na Akademiji za 
glasbo v Ljubljani. Kot solist in 
komorni muzik je igral v mno­
gih evropskih državah v ZDA.

Tudi Miloš Mlejnik je docent 
na Akademiji za glasbo v Ljub­
ljani in prvi violončelist orkestra 
Slovenske Filharmonije. Njegova 
koncertna dejavnost je izredno in­
tenzivna in raznolika, kot solista 
in komornega muzika v raznih 
zasedbah. Za svoje umetniško de­
lovanje je dobil mnogo priznanj.

Pianist in čembalist Janko Še­
tinc predava na Zavodu za glas­
beno izobraževarje v Mariboru. 
Redno nastopa v javnosti, samo­
stojno in v raznih komornih sku­
pinah. Je reden član ansambla 
Collegium musicum, ki ga je u- 
stanovil pred 12 leti, član slo­
venskega klavirskega kvarteta, so­
deluje pa tuc’i z Zagrebškimi so­
listi. Razen v domovini je nasto­
pal v mnogih evropskih državah.

Ansambel Collegium musicum 
Maribor se je predstavil na kon­
certnih odrih vseh jugoslovanskih 
glasbenih središč, pa tudi v šte­
vilnih evropskih državah. Prav­
kar se je vrnil s turneje po Fin­
ski. Njegovi nastopi so deležni po­
vsod laskavih kritik. Obsežen pro­
gram članov Collegium musicum 
Maribor bo predstavil na abon­
majskem koncertu 3. marca vrsto 
zanimivih del iz dobe baroka, med 
njimi skladbe, ki jih bomo prvič 
poslušali v Kulturnem domu.

spored obsega predvsem Trio 
sonate, glasbene forme, ki se je 
izoblikovala v teku 17. stol., ko 
se je nova instrumentalna glasba 
ločila od vokalne in v številnih 
glasbenih formah začela svoje 
lastno in neodvisno življenje. V 
baroku se je bujno razcvela sona­
ta (baročna!) in suita, ki je bila 
predhodnica cikličnih večstavčnih 
skladb in obenem značilni pred­
stavnik posvetne glasbe s koreni­
nami v ljudskih plesih. Baročna 
sonata v tre)’ ah štirih stavkih 
je nastopala kot solo sonata za 
violino in generalni bas ter kot 
trio sonata. Čembalu kot instru­
mentu generalnega basa (basso 
continuo) je bil pri trio sonati 
(torej pri fonati za dva instru­
menta in basso continuo) navad­
no priključen tudi violončelo za 
ojačitev zvoka, tako so trio so­
nato dejansko igrali štirje instru­
menti.

Spored koncerta mariborskega 
ansambla bo uvedla Triosonata v 
c molu za oboo, violino in basso 
continuo Davida Heinichena, manj 
znanega avtorja 2. polovice 17. 
stol., ki mu gre zasluga, da je 
že tedaj v praksi uvajal enako­
merno. po poltonih temperirano 
tonsko lestvico. Sledila bo Trioso- 
naia v d molu za violino, violon- 
čc o in čembalo Dietricha Buxte- 
liudeja tl'137 1707), skladatelja zna­
menitih orgelskih del in kantat 
pa tudi muzikalno dognanih skladb 
s področja komorne glasbe, pred- 
v em številnih trio sonat, pisanih 
običajno za violino, basso eon- 
tinuo (čembalo) in gambe (vio­
lončelo).

Prvi del koncerta bo zaključila 
Bachova Triosonata v G-duru za 
viriino. oboo in basso continuo. 
Majhen zaklad iz bogate dedišči­
ne umeinesti J. S. Bacha (1685 - 
1750). ki pa tudi v polni meri 
odraža značilnosti ustvarjalnega 
dela genialnega mojstra, kot so 
pojiolna formalna doslednost, do­
gnana arhitektura predvsem pa 
globoka muzikalna vsebina.

V drugem delu koncerta bo ma- 
riborski ansambel predstavil naj­
prej Kvartet v h-moiu za oboo, 
violino, violončelo in čembalo Ge­
orga Friedricha Telemana. V svo­
je n dolgem življenju je Teleman 
(1681-1767). ki jc bil za časa svo­
jega življenja daleč bolj znan 
kot njegov rojak i sodobnik J. 
S. Bacil, napisal ogromno število 
skladb, več kot Bach in Haendel 
skupaj in je samo na instrumen­
talnem področju skomponiral ka­
kih 200« del — z nezmotljivim 
čutom za njihov učinek. Njegov 
kvartet v h-moiu je izšel 1. 1733 v 
Parizu v zbirki «Six Nouveaux 
CJuatuors t i six Suites*. Napi­
san je v slogu francoske suite.

Jean - Marie Leclair (1697-1764) 
avtor naslednjega dela, je ena 
izmed osrednjih osebnosti med ve­
likimi evropskimi violinskimi skla 
datelji. V toku svojega burnega 
življenja je poleg opere <?Scylla in 
Glaucus* obogatil francosko glas­

bo skoraj izključno z violinskimi 
deli: sonatami za eno ali dve 
violini in violinskimi koncerti. 
Kljub točno označeni zasedbi so 
bile sonate često trii, kajti Leclair 
je spremljevalnemu clavecinu (cla- 
vicembalu) rad dodajal še godal­
ni bas. V formalnem oziru so 
njegove sonate že odsev prehoda 
iz cerkvene in komorne sonate v 
porajajočo se klasično sonato, saj 
imajo nekateri stavki že dve kon­
trastni temi. Leclair je z zrelo, u- 
metniško silo in elementarnimi to­
kovi francoskega genija , prežel 
zvočno tkivo skladb z izvirno fran­
cosko tipiko, označuje jih zmes 
duhovitosti in prefinjene nežno­
sti, polet melodične linije in meh­
ka zastrta barvitost. Koncert bo 
zaključila Triosonata v B-duru za 
oboo, violino in basso continuo 
Georga Friedricha Haendla (1685- 
1759). Za tega glasbenega ustvar­
jalca, ki je obenem z Bachom naj­
večji predstavnik glasbenega ba­
roka, je značilna monumentalnost, 
ki je ne odražajo le njegova več­
ja vokalno - instrumentalna dela, 
ampak jo zasledimo tudi v komor­
nih skladbah, ki jih je veliki glas­
beni ustvarjalec napisal z odloč­
nimi potezami in z zanesljivo ro­
ko prav tako mojstrsko- kot svo­
ja velika dela. Triosonata v B-du­
ru za oboo, violino (ali dve vio­
lini) in basso continuo je posebno 
značilna za Haendlcrvo komorno 
ustvarjalnost. Skladatelj jo je na­
pisal 1. 1731 v stilu «cerkvene so­
nate* ter je bila izdana v Lon­
donu 1. 1733 v zbirki »Sonate za 
dve violini, oboi ali nemški flav­
ti ter contuinuo*.
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Ansambel »Collegium musicum* iz Maribora

SLOVENSKA KNJIGA V LETU 1982

Založba Lipa: IZVIRNA 
DELA IN ZBORNIKI (2)

Založba Lipa ima v letošnjem 
načrtu natise še cele vrste sloven­
skih originalnih del. Tako bo iz­
šel izbor iz Gradnika pod naslo­
vom »Drevo življenja*. Preteklo 
je namreč že več kot deset let 
od pesnikove smrti in na knjižnem 
trgu je opazna občutna potreba 
po novi antologiji njegove poezije. 
V novem izboru, ki bo izšel ob 
stoletnici pesnikovega rojstva, ki 
jo praznujemo letos, je urednik 
antologije Bogomil Fatur upošte­
val celotno Gradnikovo motiviko 
in jo zajel v petih zaokroženih 
vsebinskih krogih: Zemlja, Domo­
vina, Življenje, Ljubezen, Smrt. 
Izbor prikazuje Gradnika iz vseh 
dob njegovega ustvarjanja in pri­
naša njegove najkvalitetnejše stva­
ritve. Spremna študija pa poudar­
ja nova dogajanja o prvinah Grad­
nikove poezije in njen pomen za

Paičičeva razstava
v Sarajevu zaključena
V sarajevski umetnostni galeriji 

»Romana Petroviča* se je te dni 
zaključila osebna razstava naše­
ga tržaškega umetnika Klavdija 
Palčiča. Razstavo sta organizira­
la sarajevski dnevnik Oslobodjenje 
in Primorski dnevnik v sodelova­
nju z Društvom likovnih umetni­
kov Bosne in Hercegovine ter raz­
stavne galerije.

Paičičeva razstava je doživela 
pri sarajevskem občinstvu prodo­
ren uspeh. Bila je zelo dobro1 o- 
biskana, kritika pa se je o Pal- 
čičevem umetniškem dčlu izrffzjila 
kar najbolj laskavo if) ‘ z najbolj­
šimi ocenami. Urednica kulturne 
rubrike Oslobodjenfja Nada-Satom 
je objavila 23. t.m. tudi razgovor 
s Palčičem, v katerem ni govor 
samn o umetnikovem življenju in 
ustvarjanju, marveč tudi o našem 
kulturnem trenutku v zamejstvu.

KULTURNO PISMO IZ LJUBLJANE

Basist Sancin navdušil s Šostakovičem
Veliko zanimanje za razstavo «Zakladi NUK» - «Smrad opera» v Cankarjevem 
domu - Velika odmevnost Jančarjeve drame «Disident Arnož in njegovi»

Medtem ko se dan za dnem v 
sprejemno dvorano Cankarjevega 
doma zgrinjajo šolarji in drugi 
občani Ljubljane, pa tudi mnogi 
gosti iz drugih slovenskih krajev, 
na razstavo «Zakladi NUK», ki je 
v sredo, 24. februarja dosegla 
že dvajset tisoč obiskovalcev, po­
tekajo z nezmanjšano intenzivnost 
jo še druge kulturne prireditve. 
Bržkone je na gledališkem pod­
ročju najbolj zanimiva in po šte­
vilu obiskovalcev sodeč odmevna 
predstava »Smrad opere* Svetla­
ne Makarovič v srednji dvorani 
Cankarjevega doma. ob njej pa 
pri kritiki bolje sprejeta in na 
kranjskem Tednu slovenske dra­
me nagrajena drama Disident Ar­
nož in njegovi Draga Jančarja, 
mladega slovenskega pisatelja in 
dramatika, tajnika Slovenske ma­
tice. Drama o Disidentu bo ob 
koncu sezone bržkone obveljala 
za najboljše letošnje domače de- 
lo-prvenec oziroma krstno uprizo­
ritev v sicer želo bogati in uspeš­
ni sezoni. Spomnimo le, da je za 

.kranjsko nagrado kandidiralo kar 
okrog 40 domačih dramskih del.

»Smrad opere* po libretu Svetla­
ne Makarovič in na glasbo Da­
vorja Rocca (posneta je bila v 
zagrebških studiih) in je predva­

jana s traku, pripoveduje o Smrad- 
ku, komaj rojenem otroku očeta 
Smradomira, pogrebnika, in ma­
tere Smradomile, paznice javne­
ga stranišča ob bregu Ljubljanice. 
Smradek s smradom svojega ko­
maj rojenega telesca umori očeta 
in mater. Sirota hodi po svetu 
in ljudje ga imajo radi, ker za- 
smrajuje ta svet. Hoče celo u- 
stvariti Smradni planet. S svojim 
smradom uničuje rože, omamlja 
ptice, upropašča domala vse ži­
vo, ki se mu v boju za obstanek 
postavlja po robu. Toda ko že ka­
že, da bo s svojim smradom uspel, 
mu moč smradu usahne.

Svetlana Makarovič v sociološki 
interpretaciji dela poudarja, da 
Smradek ponazarja smrdljive raz­
sežnosti našega okolja; je mrač­
na prispodoba naše malobrižno- 
sti in zanemarjenosti, grozljivo 
negativna utopija nesnage na po­
hodu. grožnja razcvetu našega 
razvoja in apokaliptična- -vizija 
konca vsega, kar je resnično, pra­
vično in lepo.

«Sfflrad optera*. katere vse pred­
stave v CD so bile doslej razpro­
dane. je v tem smislu aktualno 
delo, čeprav se v interpretaciji — 
zlasti v konfliktu Smradka in ro­
žic, zdi precej naivno izpeljano,
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V ZALOŽBI PARTIZANSKA KNJIGA

Nova knjiga Alberta Kluna 
o tretji prekomorski brigadi

Knjigo, ki je nova razširjena in izpopolnjena izdaja prej­
šnje, so predstavili v Kopru - Obsega skoraj 1000 strani

V Kopru so predstavili novo 
knjigo Alberta Kluna o nastanku, 
razvoju in bojni poti 3. prekomor­
ske udarne brigade NOVJ »Briga­
da bratstva in enotnosti*.

V imenu založbe Partizanska 
knjiga, ki je knjigo založila ter 
organizirala predstavitev in sre­
čanje z avtorjem, je pozdravil 
udeležence njen predstavnik dr. 
Rado Bordon. Iskreno je čestital 
avtorju, ki je vložil ogromno tru­
da. da je pripravil to monumen­
talno delo ob že številnih prejšnjih 
knjigah in publikacijah in ob ne­
umornem organizacijskem delu v 
združenjih bivših borcev-preko- 
morcev.

O sami.knjigi je podrobno go­
voril prof. Jože A. Hočevar. Po­
vedal je, da je avtor izredno skrb­
no zbral nad tisoč strani gradiva, 
ki izpričuje nastanek, razvoj in 
bojno pot ene izmed najslavnejših 
prekomorskih enot in enot NOVJ 
sploh. V njej so se bojevali primor- 
sKi fantje in možje, ki jih je hotel 
fažizem na vse načine uničiti (za­
pori, konfinacije, internacije, ka­
zenski bataljoni). Prihajali pa so 
tudi prostovoljci iz razpadle ita­
lijanske vojske, iz zavezniškega 
ujetništva in kot dezerterji iz so­
vražnikovih armad. Značilno za to 
brigado je bilo tudi to, da so se 
vanjo vključevali pripadniki vseh 
jugoslovanskih narodov in narod­
nosti. tako da je enota dejansko 
bila brigada bratstva in enotnosti. 
Po formiranju v tujini se je pre­
selila na otoke in na jugoslovan­
sko obalo, od tam pa v notranjost, 
kjer je bila zmeraj v konici na­
pada na sovražnika. Zato je tudi 
plačala izredno velik krvni davek. 
Od 4300 borcev jih je kar 858 dalo 
življenje za domovino.

Prof. Hočevar je tudi povedal, 
da je pred leti že izšla Klunova 
knjiga o tretji prekomorski briga­
di, vendar se je medtem nabralo 
ogromno novega gradiva In seda­
nja knjiga predstavlja izredno o- 
bogatitev zaradi novih dokumen­
tov, fotografij, raznih seznamov, 
skic, kronik, življenjepisov itd. 
Po njej bodo zagotovo z zanima 
njem segli ne samo neposredno 
prizadeti (borci prekomorskih bri­

gad), ampak vsi naši ljudje, ki 
jim je zgodovina osvobodilnega 
boja vzpodbuda za nadaljnje do­
sežke v socialistični izgradnji, zla­
sti pa še mladina. Njena odlika 
je tudi zanimiv, pripovedni stil in 
odličen jezik.

V sproščenem pogovoru je av­
tor knjige Albert Klun povedal, 
zakaj se je odločil za novo, znat­
no razširjeno in izpopoljeno izdajo. 
Eden izmed vzrokov je bil tudi v 
tem, ker so medtem jioimenovali 
po tretji prekomorski brigadi eno 
enoto JLA, dve mladinski delovni 
brigadi in eno teritorialno enoto. 
Prav je, da so člani teh enot te­
meljito seznanjeni z zgodovino 
tretje prekomorske, po kateri no­
sijo ime. Albert Klun je opozoril 
tudi na dodatek, ki obravnava de­
lo tretje prekomorske po končani

vojni. Delovala je vse do mirovne 
pogodbe z Italijo (15. september 
1947) ter pomagala pri utrjevanju 
ljudske oblasti na osvobojenem 
ozemlju. Zelo pomemben je tudi 
tisti del knjige, ki obravnava na­
stanek in bojno pot v brigado 
vključenega bataljona Antonio 
Gramsci, v katerem so bili pro­
stovoljci iz Italije. Skupaj s pri­
padniki jugoslovanskih narodov 
so se borili proti fašističnemu na­
silju, proti vsem oblikam izkori­
ščanja človeka proti človeku ter 
za idejo mednarodne solidarnosti.

Knjiga Alberta Kluna »Brigada 
bratstva in enotnosti* je izšla v 
založbi Partizanska knjiga v Ljub­
ljani v 2500 izvodih. Strokovno' re­
cenzijo je opravil dr. Rado Bor­
don, opremil pa jo je Tadej Tozon.

L. O.

zato predstava v celoti ne daje 
vtisa prepričljivosti vseh nakaza­
nih metafor. Predstavo je skupaj 
s CD pripravilo Slovensko mla­
dinsko gledališče.

Politična drama Disident Amož 
in njegovi Draga Jančarja v ljub­
ljanski Drami SNG vzbuja prav 
tako pritrjevanja, a lahko bi re­
kli, da je njen odmev večji med 
t.i. zahtevnejšim občinstvom. Dra- 
slišali najprej dve Schubertovi 
ma posega v nekatere konkretne 
dogodke slovenske polpretekle zgo­
dovine, predvsem oživlja usodo 
Andreja Bernarda Smolnikarja 
(1795-1869), gorečega in neuspeš­
nega verskega in družbenega re­
formatorja, fantasta in individua­
lista, oporečnika in izobčenca po 
svoji volji, ki se iz Kranjske pre­
seli v Ameriko in tu konča tra­
gične ter ne povsem jasne usode. 
Priznati je treba, da Smolnikar­
jevo življenje in delo v slovenski 
kulturno - politični zgodovini ni­
sta še povsem raziskana in po­
temtakem tudi ne splošno znana. 
A obenem je tudi res, da Jan­
čar ni hotel pisati drame o Smol­
nikarju, marveč o usodi revolu­
cionarja in ideologa, o povezano­
sti revolucionarja z množico, o i- 
deološki zaslepljenosti in fana­
tizmu, o nekaterih konkretnih pro­
blemih kranjskega značaja in po­
litike sredi prejšnjega stoletja, o 
odvisnosti ekonomije od politike... 
Jančarjeva igra aktualizira neka­
tere temeljne probleme slovenske 
zgodovine (gre za čas po marč­
ni revoluciji) — poizkus revolucije 
(prvi del) in usoda zdomcev in 
emigrantov (drugi del). Če Jančar 
ostaja v prvem delu še blizu Can­
karjeve dramatike (Amož je v 
I istvu cankarjanski lik, zelo bli­
zu Jermanu), je v drugem delu, 
s prenosom dogajanja v Ameriko, 
v nov politični in ekonomski pro­
stor, odkoder vrača pogled tudi 
nazaj na Kranjsko, vzpostavil ne­
katere nove dimenzije svoje po­
litične drame. Ne gre toliko za Ar- 
nožev propad, saj je njegov ver­
ski boj na robu sprejemljivosti, ko 
pa je očitno, da je prvotni revo­
lucionar že duševni bolnik: bolj 
je aktualna praktična stran ideo­
loških bojev, konkretizirana v spo­
padu govedorejca Guvernerja, ka­
pitalista in oblastnika, s priseljen­
ci, zbranimi v koloniji svinjerej- 
cev, katere intelektualna glava 
je kajpada vse bolj propadajoči, 
do kraja zapiti Amož, Potem ko 
Guvernerjevi ljudje ubijejo, tako 
si vsaj smemo razlagati sklepni 
prizor dela, vodjo svinjerejcev, tr­
govca Ignacija Detelo, je propad, 
odvisnost in morda asimilacija pri­
seljencev samo še vprašanje časa. 
Očitno je, da je položaj izobražen­
ca in upornika (individualista) 
bržkone v vseh družbah približno 
enak, v širšem smislu pa je spo­
ročilo drame tudi naslednje: ideo-
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Izvrstna igra klavirskega dua 
Moreno - Capelli v Rossettiju

Klavirski večer dveh mladih pia­
nistov, ki sta pripravila zanimiv 
spored skladb za klavir štiriroč- 
no pretekli ponedeljek v gledali­
šču Rossetti, menda ni bil pre­
več vabljiv, sodec po razmeroma 
skromnem obisku, a lahko je žal 
vsakomur, ki je zamudil ta izjem­
ni glasbeni dogodek prefinjenega 
muziciranja Hectorja Morena in 
Norberta Capellija dveh muzikov, 
ki sta oblikovala svoje glasbe­
no znanje v Argentini.

Literatura za klavir štiriročno 
je precej obsežna in po njej so 
nekoč radi posegali pianisti, med 
njimi tudi znani glasbeni mojstri. 
Danes pa redkeje srečamo dva vr­
hunska pianista, ki bi svoje po­
ustvarjalne dosežke prikazala v 
tej obiiki komornega muziciranja. 
In vendar so veliki glasbeni moj­
stri kakor Mozart, Beethoven. We 
ber, Schubert, Drorak in številni 
drugi za klavir štiriročno napisali

čudovite glasbene umetnine.
Na ponedeljkovem večeru smo 

slišali najuprej dve Schubertovi 
skladbi Fantazijo v f-molu op. 103 
in Allegro v a-molu op. 144. V 
drugem delu pa sta pianista pred­
stavila Ravelovo Špansko rapso­
dijo (danes poznana predvsem v 
orkestralni predelavi) Casellove 
Skice iz vojne (originalno napisa­
ne za orkester) ter tri stavke iz 
popularne skladbe Petruška Stra­
vinskega.

Mojstrska igra obeh umetnikov 
je prišla bržkone najbolj do ve­
ljave v izvedbi obeh Schubertovih 
del. V svetovni glasbeni literaturi 
so skladbe za klavir štiriročno 
tega velikega glasbenega ustvar 
jalca skoraj izjema, saj se običaj­
no noben komponist ni do take 
mere posvetil ustvarjanju v tej 
glasbeni zvrsti kakor Schubert. 
Njegov obsežni opus šteje med

najboljša dela prav tovrstne sklad­
be. Kar velja še posebno za Fan­
tazijo v f-molu in Allegro v a-mo- 
lu, zreli glasbeni umetnini, ki ju 
je Schubert napisal v zadnjem 
letu svojega življenja. Pianista, 
ki izvrstno obvladata telmiko kla­
virske igre, sta se predstavila kot 
odličen duo, zlasti lepo sta izobli­
kovala muzikalne fraze do najsub- 
tilnejših dinamičnih odtenkov ter 
šta predstavila, še na klasicizem 
spominjajoče Schubertove umetni­
ne, stilno neoporečno. Pa tudi 
v skladbah drugega dela sp -reda 
je prišla do polne veljave muzi­
kalna vsebina izvajanih del, iz­
vrstna je bila posebno interpre­
tacija Ravelove španske rapsodije.

Občinstvo je nagradilo umetnika 
z dolgotrajnim odobravanjem, ki 
sta se mu pianista odzvala s tre­
mi skladbami izven programa.
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Ivan Sancin

loška svoboda ni možna brez tr­
dne in samostojne ekonomije, brez 
sistema, ki ni odvisen''.M- trenut­
nih i položajev v merjenju moči 
sveta. Kajpada smo le nakazali 
nekaj tem tega večplastnega in 
vsebinsko zelo gostega Jančarje­
vega besedila. Ob tem. da so se 
v delu izkazali-vsi nastopajoči mo­
ramo izvzeti domala fascinantno, 
zares vrhunsko igro Radka Poli­
ča v naslovni vlogi Arnoža.

Na glasbenem področju se ve­
lja zaustaviti pri koncertu Simfo­
ničnega orkestra RTV Ljubljana 
pod vodstvom njegovega dirigen­
ta Antona Nanuta. Orkester je 
najprej predstavil Štiri slovenske 
ljudske pesmi za godala mlade­
ga slovenskega skladatelja Ja­
nija Goloba. To so Kresna, o sta­
rodavnem običaju, Zarika in Son­
čece, znana srednjeveška pesem, 
Vora bije, sunce mi zahaja, prek­
murska izseljenska pesem, ki o- 
pisuje trenutke slovesa pred odho­
dom v Ameriko, in pa rezijanska 
balada o Sv. Sintilavvdiču. Golo­
bovo soočenje s slovenskim ljud­
skim izročilom je znalo poudariti 
posamezne kontraste in avtonom­
nosti pesemske ocdlage. Golob je 
s temi deli dosegel tudi mednarod­
na priznanja (SZ, ČSSR). Pianist­
ka iz Gruzije Elise Virsaladze je 
zatem zaigrala Prvi klavirski kon­
cert P. I. Čajkovskega. Zelo zna­
no delo je solistka interpretira­
la s polno muzikaličnostjo, teh­
nično berzhibnostjo in bogato ton­
sko gradacijo, ki so doživeli pri 
občinstvu topel sprejem. Pianist­
ka se je oddolžila z dvema do­
datkoma.

Po tej popularni točki je diri­
gent Anton Nanut v drugem delu 
koncerta predstavil še manj zna­
no in izvajano Trinajsto simfo­
nijo Dmitrija Šostakoviča. Skla­
datelj je delo za bas solo, zbor 
basov in simfonični orkester napi­
sal leta 1962. Kot tekstovna podla­
ga so mu služile pesmi slavnega 
pesnika Jevtušenka. Teksti so brez 
neposredne vsebinske povezave, a 
s skupno aktualno družbeno tema­
tiko. Prva pesem — Babji jar, go­
vori o kraju, kjer je bil med dru­
go svetovno vojno množični po­
grom Židov. Drugi stavek — Hu­
mor je slavospev neuničljivosti hu­
morja, tretja pesem V trgovini 
poudarja socialno tematiko, četr­
ta Strahovi govori o nezaupanju 
med ljudmi, peta Kariera pa je 
protest proti vsakršnemu karieriz­
mu, ki prinaša le trenutne uspehe. 
V programskem delu je Šostako­
vič dal velik poudarek solistu - ba­
sistu, interpretu pesniških besedil, 
medtem ko je basovski zbor ome­
jen, potisnjen v zoženo scensko 
spremljavo. Basist Ivan Sancin, 
član ljubljanske Opere SNG, je 
dokazal, da je vodilni slovenski 
basist, tako na opernem kot kon­
certnem področju. Njegova inter­
pretacija je bila zanesljiva, polna 
nians v podajanju posameznih tem. 
glasovno čvrsta in dramatična. Od 
solistovega nastopa je odvisno ra­
zumevanje celotne vsebinske na­
ravnanosti Šostakovičevega dela, 
poudarek v bistvu družbeno kritič­
nih tem. V tem smislu se je San­
cin uveljavil kot močna osebnost, 
čigar nastop se je v celoti pribli­
žal jedru skladateljeve zasnove 
dela.

MARUAN ZLOBEC

razvoj moderne slovenske pesni­
ške tvornosti.

Tudi naslednja knjiga je pesni­
ška zbirka Jaše Zlobca ir Milana 
Kieča pod naslovom «Pesmi dveh*. 
Dvotirna zbirka mladih pesnikov 
Jaše Zlobca in Milana Kleča u- 
stvarja s svojimi harmonijami in 
disharmonijami vznemirljiv diptih, 
v katerem vznikajo odmevi v na­
vzkrižja razpete mnogomiselnosti. 
Novcst tega pesniškega dela dveh 
avtorjev, ki pa ohranjata vsak 
svojo integralnost in zaokroženost 
tudi v pesmih te knjige, je v vzpo­
rednosti odzivanja na sodobno živ­
ljenjsko vzdušje.

Naslednje delo je pripoved Jan­
ka Perata »Krokarjeva jesen*. Sta­
ri borec, partizan, je moral po dol­
gih letih humanistovskega verova­
nja v človeka in možnost njego­
ve preroditve skozi revolucijo v 
raztujenega ustvarjalca boljše pri­
hodnosti spoznati, da resničnost 
ne potrjuje njegovih predstav o 
novi prihodnosti, za katero se je 
boril v partizanskih vrstah. O- 
srednja nit pripovedi se navezuje 
na retrospektivne prikaze njego­
vega partizan jen ja, prihoda iz A- 
frike med partizane in pohoda na 
Trst in Celovec. Njena naravnanost 
je pozitivna, saj kljub razočara­
njem (osvobojena Trst in Celovec 
smo morali odstopiti!) v junaku o- 
stane živa vera. da bodo njegovi 
nasledniki dosegli in dočakali, če­
sar ni dosegel in dočakal avtor 
sam.

Stanka Vilhar je napisala doma­
čijski roman pod naslovom »Sence 
pod Matajurjem* in prikazuje v 
njem ljudi v Beneški Sloveniji, ki 
se na skromnih kmetijah preživ­
ljajo s tistim, kar iztrgajo iz ne­
der skopi zemlji, z nabiranjem ko­
stanja in z delom, zlasti košnjo, 
onstran Soče na Tolminskem. Pi­
sateljica v realističnem slogu riše 
njihov spopad za golo življenje in 
rast njihove narodne in razredne 
zavesti ob spoznanju, da so izko­
riščani. Roman, ki je pri založbi 
izšel že pred leti, bo izšel v so- 
založništvu z Založništvom tržaške­
ga tiska v želji, da bodo z njim 
ljudje v skoraj pozabljeni Bene­
čiji dobili v roke delo, ki govori 
o njih.

V letošnjem programu je tudi 
delo Andreja Inkreta «Sled neiz­
rekljivega*. To je antologija slo­
venskih pesmi na temo Eros - 
Tanatos in upošteva celotno pesni­
štvo od ljudskih verzov do današ­
njih dni. Obsega enainpetdeset av­
torskih imen, vendar pa to ni 
antologija pesnikov orirema' raz-' 
voja slovenske lirike v celoti, saj 
ni njen namen opraviti reprezen­
tativno selekcijo vsega kvalitetne­
ga poetičnega gradiva v sloven­
skem jeziku. Njena zanimivost je 
prav v tem, da podaja prerez sko­
zi pet stoletij slovenskega lirske­
ga snovanja skozi dva svojska 
snovna kroga — ljubezen in smrt. 
Takega izbora v tako široki za­
snovi naša antologistika še ne po­
zna in tako kaže izbor naš obraz
v luči novih, drugačnih osvetlitev.

Na področje eseja sega delo De­
nisa Poniža »Preseganja*. Poniže-
vi eseji o (sodobni) slovenski knji­
ževnosti nosijo naslov Presega­
nja, s čimer je hotel avtor po­
vedati, da gre v njih za prese­
ganje tradicionalnih pogledov na 
umetnost in njene konstitutivne pr­
vine; na slovensko poezijo, ki jo 
analizira v njenih pojavnih ob­
likah od Gradnika do sodobnih in 
najsodobnejših tokov, gleda z no­
vih vidikov, ki prinašajo tudi no­
vo podobo poezije v našo zavest. 
Ti vidiki izhajajo iz avtorjevega 
navdušenja za avantgardne toko­
ve, ki so se porodih pri nas od 
strukturalizma in reizma naprej.

Naslednje delo je knjiga Toma­
ža Brejca »Slikarstvo na sloven­
ski obali od 14. do 19. stoletja*.

Poleg domačih del pa izdaja za­
ložba Lipa tudi še vrsto zborni­
kov in revialnih del. Tako je prav­
kar izdaia zbornik za humanistič­
no, družboslovne in naravoslovne 
raziskave «Slovensko morje in za­
ledje*. Raziskovalno - kulturni za­
vodi južne Primorske (Pomorski 
muzej Piran, Pokrajinski muzej 
Koper, Zavod za spomeniško var­
stvo Phan, Osrednja knižnica Ko­
per, Morska biološka postaja Por­
torož) so namreč skupaj z založ­
nico ustanovili zbornik, ki zlasti 
postavlja v ospredje vprašanje slo­
venskega pomorstva skozi zgodo­
vino in danes, vprašanje povezav 
med morjem in njegovim zaled­
jem. V zborniku sodelujejo posa­
mezniki in zavedi, ki imajo v svo­
jih programih tudi raziskave, ka­
kršnim je zbornik namenjen, hkra­
ti pa zbornik tudi nekako razbija 
našo kontinentalno miselnost in 
najbolje priča o tem, da imamo 
Slovenci tudi svoje morje m po­
morsko tradicijo.

Med zborniki je treba omeniti 
tudi izid zbornika »France Bevk 
borec in pisatelj*. Jeseni 1980 je 
bil v Nori Gorici plenum kul­
turnih delavcev OF, ki je bil vse­
binsko v celoti posvečen pisate­
lju Francetu Bevku ob desetlet­
nici njegove smrti in 90-letnici 
njegovega rojstva. Tako bodo v 
tem zborniku objavljeni vsi refe­
rati in diskusijski prispevki s te­
ga srečanja.

Naslednji letošnji zbornik nosi 
naslov « Vloga in pomen preva­
jalca v sodobni družbi*. Društvo 
slovenskih književnih prevajalcev 
je pripravilo zbornik razprav o 
problemih, ki vznikajo na področ­
ju prevajanja iz tujih jezikov v 
materinščino in obratno ter o sta­
novskih vprašanjih prevajalstva. 
Vsebinska razdelitev je naslednja; 
razprave o pomenu in mestu pre­
vajalca v sodobni družbi ter bib­
liografija in kratke biografije slo­
venskih knjižnih prevajalcev.

Omenili smo že, da založba Li­
pa izdaja tudi revialni tisk. Tu 
moramo na prvem mestu omeniti 
revijo za družboslovje, gospodar­
stvo in kulturo »Primorska sre- 
čanja*, ki bodo letos začela svoj 
šesti letnik s tekočimi številkami 
od 31 do 36. Leta 1977 je nam­
reč založba začela izdajati revijo 
Primorska srečanja, ki je nasta­
la po združitvi primorskih revij 
»Idrijski razgledi* v Idriji, »Oba­
la* v Kopru in »Srečanja* v Nori 
Gorici. Revija izhaja v nakladi 
2000 izvodov šestkrat letno.

Preden preidemo še na letošnji 
program prevodov, o njih bomo 
spregovorili v naslednjem prispev­
ku, omenimo še dve knjigi, ki ne­
kako tvorita prehod med original­
nimi in prevedenimi deli. V mislih 
imamo knjigo »Pripovedniki ita­
lijanske narodnosti v Jugoslaviji*. * 
Po izboru iz sodobnih italijanskih 
pripovednikov Furlanije in Julij­
ske krajine z naslovom »Med do­
kumentom in poezijo*, ki sta ga 
pripravila Bruno Maier in Josip 
Tavčar iz Trsta, sta ista avtorja 
pripravila tudi izbor iz del sodob­
nih pripovednikov italijanske na­
rodnosti, ki živijo in ustvarjajo 
v Jugoslaviji. Izbor bo upošteval 
vsa kvalitetna imena od Ramousa, 
Martinija. Scottija in Damianija 
do Biasiola, Chirchetta itd. To so, 
žal, pri nas domala nepoznana i- 
mena. Že v tem je pomen pred­
laganega izbora — da ne govori­
mo o politični strani tega načrta, 
s katerim želi založniški svet u- 
trditi vezi med italijanskimi in slo­
venskimi ljudmi, živečimi na dvo­
jezičnem območju Primorske in I- 
stre. Mostovom s sosedi, to pot 
romunskimi, pa je namenjen izbor 
iz celotne poezije sodobnega ro­
munskega pesnika Petruja Cirdu- 
ja, ki ga je pripravil, prevedel in 
uredil Ciril Zlobec. D. Ž.
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revije
MLADIKA 1/XXVI.
Z zamudo je izšla pred dnevi 

prva letošnja številka XXVI. letni­
ka mesečnika «Mladika». Vstop v 
novi letnik je takole obeležila na 
platnici: «Mladika stopa s to šte­
vilko v 26. leto. Če ji ne bodo mo­
či pojemale in če se tiskarski stro­
ški ne bodo višali, vas bo tudi v 
bodoče obveščala o dogodkih, vas 
seznanjala' s slovensko kulturno 
zgodovino, vas duhovno bogatila 
in tudi — zakaj ne? — kratkoča­
sila.*

Da so za tiskanje revij in dru­
gih publikacij nastopili težki časi, 
je nesporno. Tiskarski stroški stal­
no naraščajo, naročnin pa ni mo­
goče višati do take mere, da bi 
lahko z njimi krili stroške. Ne 
preostaja drugega kot zmanjševa­
ti obseg, a obenem vztrajati. Z 
vsebino »Mladike* se mnogokrat, 
ne vedno, razhajamo, toda škoda 
bi bila, če bi bodisi zaradi »poje­
manja moči*, bodisi zaradi tiskar­
skih stroškov morala utihniti. 
Zmanjkal bi še en glas naše pri­
sotnosti.

Uvodni sestavek je voščilo za 
novo leto in vabilo k človečnosti 
do sočloveka. Martina Repinc ob­
javlja novelo »Izseljenka Mary». 
Lepo se bere in je po svoje pri­
čevanje o intimnih stiskah ljudi v 
izseljenstvu. Brez podpisa je »Pi­
smo* pod črto, v katerem se ne­
znanec obrega ob mariborski ted­
nik «7 D* (Sedem dni) oziroma 
ob feljton Andreja Dovnika »Napo­
kane iluzije slovenskih političnih 
emigrantov*. Čeprav se neznanec 
prikazuje za «i' kalca pametnih mi­
sli in ravnovesja v življenju in 
ljudeh*, za človeka, ki je »med 
vojno pomagal partizanom, zdaj 
voli Slovensko skupnost* itd., v

njegovem pisanju vendarle ni no­
benega »ravnovesja* ampak le iz­
bruh jeze, ker se nekdo drzne z 
besedami političnih emigrantov sa­
mih, povzetih iz njihovega pisa­
nja, pokazati , na tragičnost ali 
spretnost njihovih iluzij. Drugo je 
seveda sodba, če je feljton dobro 
napisan. Morda je res pregostobe- 
seden.

»Slovo od mame pesnika Fran­
ceta Balantiča* (avtor je skrit za 
siglo Inter) je napisan s toplim 
čustvovanjem do materinega med 
vojno tragično umrlega pesnika 
med partizanskim napadom na be­
logardistično postojanko v Graho­
vem, iz katere se kljub vabilom 
partizanov ni hotel umakniti.

Poljski je namenjen sestavek 
»Poljska in neka meja*, v kate­
rem avtor razmišlja o meji med 
realizmom in resignacijo in pra­
vi. da je ta meja hranljiva oziro­
ma, da se zaradi toka dogodkov na 
Poljskem ne bi smeli prepustiti 
resignaciji. Po anketi med mladi­
mi o Poljski pa se zdi, da je re­
signacija med njimi vendarle pri­
sotna. Zakaj? To bi kazalo raz- 
jusniti?

Ivan Peterlin razmišlja o sta­
rem, a vedno aktualnem vpraša­
nju italijanskih igralcev v sloven­
skih (v glavnem nogometnih) dru­
štvih. Ugotavlja, da se kljub raz­
pravam in okroglim mizam nič ne 
spreminja.

Pokojnemu goriškemu škofu Co- 
colinu so posvečene poslovilne be­
sede prof. Butkoviča, Olga Lupine 
razčlenjuje napake v rabi našega 
jezika (koristna rubrika!), ostali 
prostor zapolnjujejo drobne vesti 
po kriteriju ideološke usmeritve 
revije, ocene in zapisi na platni­
cah, itd. (j.k.)
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HIŠNA OPREMA 
DARILA

PODI
OBLOGE

TRST - Ul. Ginnastica 24 - Tel. 77266S

ZER0WATT
Elektrogospodinjski
stroji

Balcor
(Lastnik S. VICINI)

Ul. S. Maurizio 2 
1. nad.
Tel. 796612

TRST

-milo minelli-
di A. Tasca

50 let resnega delovanja
VAM PREDSTAVI
POMLADANSKE PRILOŽNOSTI 
S POPUSTI

od 15% do 40%
na vseh svetilkah ..

TRST — TRG GOLDONI 8-9

MARMORNO PODJETJE

< ZIDARIČ >
SEMPOLAJ 4/B

Prodaja telefonskih aparatur 
((telefonska tajnica«, 
napeljave in popravila

TRST - UL. A. CANOVA 6 
Tel.; 040/793191

KOSMINA SERGII
BARVNI TV SPREJEMNIKI - 
vse kor najbolišega nudi 
nemška in itoli|anska tehniko

ITT Schaub • Lorenz. 
TELEFUNKEN.
PHILIPS 9EX

NABREŽINA Center 
Tel. 200-123

bogata izbira
□ preko 600 razstavljenih preprog 

oddelek zidnih tapet

Takojšnja dobava

TRST
Ul. dei Bonomo 5-A 
(vogal Dreher) 
Telefon 569285

ki se že 25 let resno ukvarja z opremo, 
Vam danes predlaga:

□ STENSKE PREGRAJE
□ LOČILNE STENE
□ OMARE PO MERI 

S PROJEKTI 
TOTALNE SESTAVE

TRST - Ul. Giulia 108 
Tel. 040/ 55505

Nekaj besed o drobnih popravilih v hiši
Mnogim ljudem ni prav nič v 

zabavo, da se morajo lotiti popra­
vil puščajočih pip, strganih ta­
pet, škripajočih vrat in zatikajo­
čih se predalnikov. Toda kaj po­
maga! Okvare morajo biti po­
pravljene, sicer bo kmalu v hiši 
vse narobe. Gospodarju bo gotovo 
v čast in ponos, da lahko pokaže 
svojo spretnost in sposobnost, pa 
tudi marsikatera gospodinja bo 
lahko ugotovila, da pravzaprav ni 
niti tako težko odmašiti zamašen 
lijak ali popraviti razpoko v zidu.

Prva pomoč pri pohištvu, oknih 
in vratih.

Znana je anekdota o možu, ki 
se mu je majala miza, ker je bi­
la ena noga prekratka. Vzel je

.—J

Živeti v plutovini
NAJLEPSE PREVLEKE 
ZA OPREMO STANOVANJA: 
PAPIRNATE TAPETE, 
STENSKE
PREVLEKE IZ BLAGA, 
MOOUETTES, KOKOS, 
PLUTOVINA, SISAL, LES, 
JUTA, JAPONSKA TRAVA

ŠE Z ENO PREDNOSTJO: 
CENO

A*, (f.
4 'f

aB\TARE-TRVent0 5 
Mohno o

žago in odžagal vsem trem nogam 
predolgi kos, vendar se je miza še 
vedno majala. Odžagal je ponovno. 
Končno se miza ni več majala, 
saj je bila brez nog.

Iz zgodbe razberemo, da se je 
treba lotiti dela premišljeno, po­
sebno kadar vzamemo v roke dle­
to in žago, kajti kar smo enkrat 
odžagali, izsekali ali odsekali, ze­
lo težko lahko spet pritrdimo. Za­
to naj velja načelo, da najprej mo­
ramo poskusiti popravljati brez 
žaganja in sekanja.

Miza se guga lahko tudi zato, 
ker tla niso ravna. V takem pri­
meru podložimo tisto nogo, ki ne 
leži točno na tleh. Še bolje pa je, 
če na to nogo prilepimo kos lesa 
primerne oblike in debeline.

Noga mize ali stola rii postala 
naenkrat prekratka. Včasih se je 
ogrodje mize skrivilo. Tudi v tem 
primeru bomo popravili na isti 
način: prilepili kos lesa na navi­
dezno prekratko nogo. Nikakor pa 
ne smemo žagati vse tri predolge 
noge mize ali stola, razen če je 
miza previsoka in bi jo imeli raje 
nižjo.

Lahko pa se kosi pohištva majejo 
tudi zato, ker je popustilo lepilo 
na lepljenih mestih. Potem ne po­
maga nič drugega (ne zabijajte 
žebljev ali privijajte vijakov) kot 
lepljene noge dokončno odlepiti. 
Vse zlepljene površine skrbno o- 
čistimo vseh ostankov lepila, po­
novno premaženo s svežim lepilom 
in jih znova sestavimo. Lepljenje 
bo popolno in dobro le, če bomo 
lepljene površine med sušenjem 
dobro stisnili s svorami. če nima­
mo privijal, si pomagamo z vrvjo: 
vse štiri noge ovijemo v lepljeni 
višini z dovolj debelo vrvjo in do­
bro zavozlamo ter še nategnemo s 
kosom trdega lesa. Tako pustimo, 
dokler se lepilo na posuši. Da vrv 
ne poškoduje gladkih površin nog, 
podložimo pod njo debelo lepen­
ko ali kose lesa.

Zibajoče in majave stole ne po­
pravljamo prav nič drugače. Lah­
ko se zgodi, da lepljenje samo 
ne bo pomagalo, ker so se čepasti 
spoji lesa izsušili. Med nogo stola 
in izrezom v ogrodju je nastala 
reža, ki ne dovoli stika, med lep­
ljenimi površinami. Lahko se je pa 
tudi prav zaradi stalnega guganja 
izrez razširil. Pomagamo si tako, 
da v čelno stran gornjega dela no­

ge žagamo klinasto zarezo, približ­
no 1 cm globoko. Vanjo vstavimo 
ustrezen klin, toda ne do njenega 
dna. Klin naj leži v zarezi ohlap­
no. Nato premaženo gornji del 
noge in klin z lepilom in jo vloži­
mo točno nazaj v njeno ležišče. 
Nogo nato zabijemo s kladivom. 
Pri tem bo klin razprl les, zagoz­
dil nogo v njenem ležišču. S kla­
divom ne smemo udarjati nepo­
sredno po nogi, ampak podložiti 
kos lesa ali debele lepenke. Lep­
ljene dele prav tako spnemo s 
svorami ali trdno zavežemo.

Zatikanje lesenega predala je
največkrat posledica vlažnega pro­
stora. Les je vpil vlago. Kontrola 
je zelo enostavna. Predal izvleče­
mo in ga postavimo na topel, to­
da ne prevroč prostor, da se po­
suši. Če ga bomo zatem zlahka 
vtaknili na svoje mesto, je bilo 
naše predvidevanje napake pra­
vilno.

In še nasvet: omaro moramo ta­
koj odmakniti od zida, da bo pro­
stor med steno in slednjo dovolj 
zračen in se tako predal z omaro 
vred ne bo več ovlažil.

Če pa se predal še vedno zati­
ka. ga pooblamo in zbrusimo z 
raskavcem toliko, da bo spet zlah­
ka drsel po svojih vodilih. Vtira 
nje trdega voska v drsne površi­
ne predala pomaga le začasno. Ni­
kar pa ne namažimo z milom, 
oljem in mastjo, kajti bomo stanje 
še poslabšali.

Predal se lahko zatika tudi za­
radi obrabljenih drsnih površin, 
posebno pri obešenih visečih pre­
dalih. Drsni utori in letvice, po 
katerih drsi predal, menjajo svoj 
profil. - Obrabljena mesta odnosno 
površine pazljivo obložimo z let­
vicami ustrezne debeline. Letvice 
so lahko lesene, iz vezanega lesa 
ali tudi iz trakov umetne mase.

če se zatikajo vrata omar, po­
tem so najverjetnejši razlog nag­
njena, poševna tla. V takšnem pri­
meru je spet podlaganje edino u- 
činkovito. Podlagamo z lepenko, 
letvicami ali s kosom vezane plo­
šče, dokler vrata ne stečejo. So pa 
še drugi vzroki zatikanja. Vijaki 
tečajev in okovja na vratih so po­
pustili. Zrahljali so se. Privijemo 
jih močno; če so se pa že toliko 
zrahljali, da ne zagrabijo več, po 
tem privijemo nove debelejše in

daljše vijake. Včasih to ni mogoče. 
Zato zapolnimo luknjo vijaka z 
mešanico žaganja in lepila in vi­
jak spet privijemo. Če so se tečaji 
skrivili, jih odvijemo in zravnamo, 
kar pa ne bo vedno enostavno. Naj­
bolje je, da jih zamenjamo z no­
vimi. Lahko pa se je cela omara 
zaradi trajno neravnih tal zvežila.
V tem primeru oskobljamo z obli- 
čem ali raskavcem in odrgnemo les 
na mestih, kjer se vrata zatikajo.

Škripajoča stanovanjska vrata
nas na neprijeten način opozarja­
jo, da jih moramo namazati. Ne­
kateri tečaji imajo na vrhu izvr­
tano luknjico, saj so proizvajalci 
računali s tem, da jih bo potrebno 
mazati. V luknjico kanemo nekaj 
kapljic strojnega olja, nato vrata 
nekajkrat odpremo in zapremo, da 
se olje hitro in enakomerno razli­
je po tečajih osi. Olje, ki se po­
javi ob stiku, moramo takoj o- 
brisati.

Niso pa vsi tečaji opremljeni z 
luknjicami za mazanje. Če takšni 
tečaji škripljejo, poskusimo tako, 
da primemo za kljuko, nihamo sem 
ter tja in pritiskamo navzgor, da 
jih privzdignemo in namažemo. 
Če na ta način ne uspemo, jih 
dvignemo z zbijanjem lesenega kli­
na pod vrata ali pa jih snamemo s 
tečajev. Morda ni napačno, če te­
čaje pred mazanjem očistimo.

Vrata se ne zapirajo, ker so se 
povesila in drsijo po podu. Prav 
verjetno so se povesila v tečajih.
V lažjih primerih odpravimo to na­
pako tako, da na tečajne osi natak­
nemo toliko podložk, da vrata ne 
drsajo več. Pri tem se pa lahko 
zgodi, da se zatikajo v zgornji pod­
boj. Nič drugega ne , pomaga kot 
da pooblamo zgornji Sel vrat.

Pogostokrat se zgodi, da oblika 
in razpored pohištva--nista najpri- 
kladnejša v primerjavi s položa­
jem vrat. Pri odpiranju vrata u- 
darjajo v pohištvo ali steno. Zato 
moramo odpiranje vrat omejiti z 
odbijačem iz gumija ali plastične 
mase. ki ga na ustreznem mestu 
pritrdimo na pod. Priporočljiva 
razdalja za pritrditev odbijača je 
50 lo 60 cm od osi vrtenja vrat.

Nešteto je takih drobnih popra­
vil, ki jih lahko sami opravimo v 
svoji hiši. To ne pomeni le zabavo 
in preizkušnjo svojih sposobnosti, 
ampak hkrati tudi prihranek.

CELESTINO
DANIELI

I I I I I

I I I I I

GRADBENI MATERIAL 
VODOVODNI
INSTALACIJSKI MATERIAL 
KLASIČNE IN 
MEŠALNE ARMATURE 
ODTOČNE CEVI PVC 
MANSARDNA OKNA 
PODSTREŠNE 
ZLOŽLJIVE STOPNICE 
ODPRTA OGNJIŠČA 
KAMINI Z IZKORISTKOM 
TOPLEGA ZRAKA IN VODE 
OPEČNI IN 
SAMOTNI MATERIAL 
SAMOTNI DIMNIKI VVIERER 
ZVOČNI IN
TOPLOTNI IZOLACIJSKI 
MATERIALI
SREDSTVA PROTI VLAGI 
IN SNOVI ZA 
VODNO IZOLACIJO 
OKRASNE PLOŠČE 
IZ STIROPORA 
FASADNI MATERIALI

34016 OPČINE (TRST)
Narodna ulica 77 — Tel. (040) 211034

KERAMIKA
BRUNETTA
TR2IC
Ul. C. A. Colombo 
tel. (0481) 72129

■ KAMINI
■ MOOUETTES
■ PARKETI

POHIŠTVO

<A.rcobaIeno
PUPPIS BORIS

DEVIN
Državna cesta 14 
Tel. (040) 208-559

PRODAJNA GALERIJA KRAŠKEGA POHIŠTVA 
(skrinje, sklednikl, vintle in kuhinjske kredence)

Bogata Izbira Izdelkov Iz 

lesa fn keramike ter ročnih 

del s krašklml motivi; 

primernih za vsakršno darilo BOR
cesta NABRE2INA - SEMPOLAJ
(100 m po železniškem prehodu) 
Tel. 200-282

POHIŠTVO

Pupis STALNA RAZSTAVA 
MODERNEGA IN STILNEGA POHIŠTVA

SESLJAN 59/b Tel.209-269

4 GOSPODINJSKI PREDMETI 
4 ŽELEZNINA
4 IGRAČE 4 PROIZVODI LAGOSTINA

UNUSSI
OPČINE
Proseška ulica 13

POHIŠTVO ?=\«
RAZSTAVA - Narodna ulica 51
TRGOVINA • Proseška 3 
OPČINE - Tel. 212255

m: menghi capecchi
PRODAJA
NA DEBELO MATERIALOV 
xa gradbeno tehnologijo 
• zastopništva

TRST - UL. BUONARROTI 14 
TEL. 72 82 80

Keramika - sanitarije - priključki 
ključavništvo - moquette 

oprema za kopalnice - ogrevanje

IZREDNO VSE PO PRODAJNI CENI NA DEBELO

MOBILART
di Grisoni Nella e Grisoni Maurizio 

s. d. f.

34129 TRST 
Tel. 725-218 
Ul. M. D’Azeglio 9

SEDE2NE GARNITURE 

OTROŠKE SPALNICE 

VHODI
IN RAZNI OKRASNI PREDMETI 
ZA VAS DOM

permaflex
PERMAFLEX, prva vzmetnica, danes znana 
po vsem svetu, je na razpolago v najrazličnejših 
velikostih in vzorcih. Vsak model je na 
razpolago v dveh variantah: «navadni» in «trdi»

^-tAArrn-^

ENDAFLEX
Za tistega, ki ga boli hrbet ali ima raje tršo 
podlago, je mreža ONDAFLEX idealna rešitev. 
ONDAFLEX je razpoložljiva v 11 modelih.
Ne škripa, ne zarjavi, je neuničljiva 
in se nikoli ne deformira, ker je izdelana 
iz najboljšega jekla.

di OSMOčasa delmaterasso
SKLADIŠČE IN PRODAJNI CENTER
vam nudi možnost izbire med stotinami raznih modelov. Takojšnja dostava 
tudi s telefonskim naročilom na št. 76 44 24

UL. ITALO SVEVO 6 (nasproti Ladjedelnice Sv. Marka)
NOTRANJI PARKIRNI PROSTOR
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Nedelja, 28. februarja 1982
ITALIJANSKA TV
Prvi kanal

10.00 Hitra pomoč, 8. epizoda
10.30 Koncert za jutrišnji dan
11.00 Maša
12.15 Zelena č ta
13.00 DNEVNIK Qb 13. uri
13.30 DNEVNIK 1 Vesti
14.00 V teku nedelje . . .
14.20, 15.45 in 16.55 športne vesti
14.45 Discoring: glasba in plošče
17.05 Pariz - TV film
18.30 90. minuta
19.10 Ital. nogometno prvenstvo, 

Vremenske razmere
20.00 DNEVNIK
20.40 Ludvig L. Viscontija, 1. 

nadaljevanje
Italijanski filmski režiser Vi 
sconti je leta 1973 posnel film 
z naslovom cLudvvigv. Gre 
za film o Ludviku Bavar­
skem, torej o kralju, ki je 
vladal le od 1864. do 1866. 
leta in ki je bil čustveno po 
vezan z Elizabeto Avstrijsko. 
Vlogo Ludvika je v filmu i 
gral Helmut Berger. Eliza­
beto pa Romy Schneider. To­
da film je bil nekoliko pre 
dolg in ga je moral Viscon 
ti krepko krajšati, ker so ta 
ko zahtevali distributerji. Se 
daj pa ga bodo prikazali v 
celoti, seveda v nadaljeva 
njih

22.05 športna nedelja
23.05 Koncert Gloriane
23.40 DNEVNIK - Vremenske raz­

mere

Drugi kanal
10.00 Simfonični koncert
10.45 Risani filmi
11.00 Evropski dnevi
11.30 Bis Tip - bis Tap. glasbeni 

program
12.00 Opold: nski spored
12.30 Moški doma - TV film
13.00 DNEVNIK 2 - Ob 13. uri
13.30 Colombo - TV film
15.15 Blitz

predstave, šport, kviz 
vmes Kolesarstvo, prenos iz 
Sassarija

18.00 Ital. nogometno prvenstvo
18.30 Zadnji blitz
18.45 DNEVNIK 2 - Gol flash
18.55 Starsky in Hutch TV film
19.50 DNEVNIK 2 - Poročila
20.00 DNEVNIK 2 Nedelja sprint
20.40 Pata trač, glasbena oddaja
21.45 Moja h."' - TV priredba, 1. 

nadaljevanje
22.40 Speedv Gonzales, latinsko­

ameriški filmi
23.30 DNEVNIK 2 - Zadnje vesti

Tretji kanal
11.45 Kronika koncerta: Nomadi
15.00 Neposredni športni prenosi 

Rim: AtletVa in rugby 
Trident: Zimski šport

17.15 Rock glasba: Reggae Suns 
plash

19.00 DNEVNIK 3
19.15 Deželni šport
19.35 Koncert: Blood Sweat in 

Tears Janis lan
20.40 šport 3
21.30 Nekega dne v Breri
22.10 DNEVNIK 3
22.30 Nogometno prvenstvo A - lige

JUGOSLOVANSKA TV
Ljubljana

8.45 Poročila
8.50 Živ žav, otroška matineja
9.40 Izsiljevanje na Atlantiku, na 

daljevanka
11.10 TV kažipot
11.30 Narodna glasba
12.00 Kmetijska oddaja
13.00 Poročila
13.10 Oslo: Smučarski skoki
15.45 Vse moje jeseni so žalostne
16.10 Prisluhnimo tišini
17.15 športna poročila
17.30 TV teka
19.05 Risanka
19.22 TV in radio nocoj
19.24 Zrno do zrna
19.30 Dnevnik in Vreme
20.00 Nepokorjeno mesto, nada 

Ijevanka, 2. nad.
21.30 Športni pregled
22.15 Poročila

Koper
16.00 Rokomet: Offenburg - Sve 

tovno prvenstvo
17.15 Smučanje: Oslo - Svetovno 

prvenstvo
18.00 Ponovitev filma
19.30 Nogomet: Hajduk - Dinamo
20.00 Risanke
20.15 Stičišče
20.30 Happy davs, film

Igrajo: Silvester Stal Ione,
Perry King

22.00 španske operne zvezde
Zagreb

13.00 O zdravju
13.30 Kolašin, dok. oddaja
14.00 Morje, ljudje, obala
14.30 Vesolje, dok. serija
15.30 Za večno, film
17.05 Nedelisko popoldne

ŠVICA
11.00 Nedeljski koncert
12.15 Ura za vas
15.20 SOS polet 608, TV film
17.00 Dobimo se doma
19.15 Prijetna glasba
20.35 Vojna na nevtralnem ozem 

lju. 2. epizoda

Ponedeljek, 1.
ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

12.30 Znak sožitja: Mi in drugi
13.00 Knjižne novosti
13.25 Vremenske razmere
13.30 DNEVNIK
14.00 Neka ženska
14.30 Posebna oddaja iz parla 

menta
15.00 Vzgojna oddaja: Zgodovina 

akademije Lincei
15.30 Vsi za enega: Rdečelasa Ana
16.00 Zdravniki ponoči:

Talec, 1. del
16.30 240 Robert: Potovanje z ba 

Ionom, 1. del
17.00 DNEVNIK 1 - Flash
17.05 Direktni prenos preko tvoje 

antene
17.10 Marko, risanka
17.30 Pustolovske poti:

Robinson Crusoe
18.20 Osmi dan
18.50 Številka ena: Diana Ross
19.45 Almanah in Vremenska slika
20.00 DNEVNIK
20.40 Sierra Charriba. film
22.45 Filmske novosti
22.50 Posebna oddaja Dnevnika 1
23.45 DNEVNIK — Danes v par­

lamentu

Drugi kanal
12.30 Triintrideset:

Tednik o medicini
13.00 DNEVNIK 2 — Ob 13. uri
13.30 Vsakemu svoje
14.00 Popoldanski spored
14.30 Sicilski don Juan. 4. nadalj.
16.00 Program za mladino 

Tip-Tap. glasbena oddaja
16.55 Grof Monteeristo, 2. del
17.45 DNEVNIK 2 - Flash
17.50 DNEVNIK 2 - Šport - Iz 

parlamenta
18.05 Muppet show
18.30 Programi pristopanja
18.50 Osvajanje Zahoda
19.45 DNEVNIK 2 - Poročila
20.40 Mixer: 100 minut televizije
22.25 Strah ob nepredvidenem — 

TV film
22.50 Protestantizem
23.15 DNEVNIK 2 - Zadnje vesti

Tretji kanal
15.00 Oristano: kolesarstvo
16.45 Nogometno prvenstvo A in 

B lige
19.00 DNEVNIK 3
19.30 Ponedeljkov deželni šport
20.05 Keramična umetnost
20.40 Ljudje in mesto: Pordenon
21.40 DNEVNIK 3
23.15 Ponedeljkov proces

marca 1982
JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

8.45 in 10.05 TV v šoli
10.00 in 17.10 Poročila
17.15 Mesta: Rim
18.00 Delegatski sistem v republiki
18.30 Obzornik
18.45 Mladinski studio
19.15 Risanka
19.24 TV in radio nocoj
19.26 Zrno do zrna
19.30 DNEVNIK in Vreme
20.00 Filip Robar - Dorin: Sence 

bližnjih prednikov. TV film
21.20 Kulturne diagonale
22.05 V znamenju

Koper
13.30 in 15.30 Odprta meja

V današnji »Odprti meji* 
bodo med dragimi na sporedu 
tudi naslednje vesti:
ČEDAD - Sporazum SIP - PTT 
GORICA - Obisk Sabotinske 

ceste
TRST - Posvet o Slovenskem 

stalnem gledališču 
VIDEM - Konferenca M. Ma 

tičetova o rezijanski poeziji 
ŠTANDREŽ Predstavitev Bu 

dalove knjige
REPEN - Otvoritev športno-so- 

cialnega centra

16.00 Španske operne zvezde
17.00 Rezervirano za najmlajše
18.00 Ponovitev filma
19.30 Kinonotes
20.00 Risanke
20.15 Stičišče - Dve minuti
20.30 Čarovnik, film

Igrajo: Alan Arkin, Louise 
Fleteher

22.20 DNEVNIK danes
22.30 Baletni večer 

DNEVNIK danes

Zagreb
18.00 Miti in legende
18.45 Mladinski studio
20.00 Lastni aranžman. drama
21.15 Glasbeni trenutek
21.20 Pred sedmim srečanjem ne­

uvrščenih

ŠVICA
18.50 Svet, v katerem živimo
19.10 Teledring, nagradna oddaja
20.40 Connection, J. Burkcja
21.30 Glasbena tema
22.25 Krizanteme za neki zločin, 

film

TRST A
8.00. 13.00, 14.00, 19.00' Poroči 

14; 830 Kmetijska oddaja; 9.00 
Maša; 9.45 Veliki orkestri; 10.00 
Poslušali boste; 10.30 Nediški 
zvon; 11.00 Mladinski oder: ^Po­
stelja govspoda Fibriha*; 11.30 Na 
božna glasba; 12.00 Narodnostni 
trenutek Slovencev v Italiji; 12.30 
in 13.20 Glasba po željah - I. del:
14.10 Na goriškem valu; 14.40 
Šport in glasba.

KOPER
(Italijanski program)

7.30, 10.30, 12.30. 13.30, 18.30 Po­
ročila; 6.00 Jutranji program; 7.15 
Horoskop; 8.00 Domenicollage;
8.50 Dettagli; 9.30 Pisma Lucia­
nu; 10.00 Z nami je; 10.45 Mozaik;

Sredn ii val 277.8 metra ali
1080 kilohertzav in 253,4 metra
ali 1170 kilohertzov
UKVV - Beli križ 97,7 MHz
UKW - Koper 89.3 MHz
UKVV - Nanos 101,0 MHz

11.00 Dogodki in odmevi; 11.15 
Valčki: 11.30 Kirn; 12.00 Pogovor 
s poslušalci: 12.10 Glasba po že 
IJa.li; 12.30 Pičice na i; 14.30 Kaj 
je novega?: 15.15 Stisk roke; 15.30 
Jugoslovanski motivi: 16.00 Pe
sem tedna; 16.30 Crash: 17.00 LP;
17.45 Glasbeni program; 18.30 
športna nedelja; 18.45 Nasvidenje 
jutri.

KOPER
(Slovenski program)

7.30, 8.30. 13.30 Poročila; 7.00 
veselo v nedeljsko dopoldne; 7.05 
Naš čas; 7.15 Obvestila in rekla 
me; 8.00 Kmetijski nasveti; 8.03 
Zborovska glasba; 8.15 Progra 
tli tedna; 8.40 Stoji sloji 'ipica:

9.00 Zaključek; 13.00 Sosednji kra 
ji in ljud.je; 13.37 Glasbeni notes;
14.00 Glasba po željah; 15.00 Ra 
dio Koper na obisku; 16.00 Doma 
ča rock scena; 16.30 Primorski 
dnevnik; 16.45 Objave in zabav 
na glasba; 17.00 Za vsakogar 
nekaj.

RADIO 1
8.00, 10.12. 13.00, 17.02, 19.00 Po 

ročila; 6.00 in 7.00 Glasba in be 
sede za praznični dan; 8.50 Naša 
zemlja; 10.15 Moj glas za tvojo 
nedeljo; 11.00 Oddaja z Milvo in 
Lionellom; 12.30, 14.30 in 17.07 
Carta bianca; 13.15 'lasba in be 
sede za i r.znič-ii dan; 14.00 Mit;
15.50 Vse o nogometu, minuto za 
minuto; 18.30 Vse o košarki; 19.25 
Najdaljši dan; 20.00 Demetrij in 
Polibij, melodrama; 22.00 Glas­
beni odmor; 22.25 Pozabljivost 
na ministrstvu za kolonije; 23.10 
Telefonski poziv.

LJUBLJANA
6.00. 8.00, 9.00. 10.00, 12.00, 13.00

14.00. 15.00, 17.00 Poročila; 5.00
7.30 Jutranji program glasba,
7.30 Zdravo, tovariši vojaki; 7.40 
Vedri zvoki: 8.07 Veseli tobogan:
9.05 Še pomnite, tovariši; 10.05 
Nedeljska matineja; 11.00 - 13.00 
Naši poslušalci čestitajo; 13.10 
Obvestila in zabavna glasba; 13.20 
Za kmetijske proizvajalce; 14.05 
Nada Gaborovič: Izstop iz prav 
ljice; 14.25 Z majhnimi ansambli;
14.40 Pihalne godbe; 15.10 Pri nas 
doma; 15.30 Nedeljska reportaža;
15.55 Listi iz notesa; 16.20 Gremo 
v kino; 17.05 Priljubljene operne 
melodije: 17.50 Zabavna radijska 
igra, Na zgornji polici; 19.00 Ra 
dijski dnevnik; 19.35 Lahko noč. 
otroci; 19.45 Glasbene razgledni 
ce; 20.00 V nedeljo zvečer; 22.20 
Glasbena tribuna mladih; 23.05 Li 
rični utrinki; 23.10 Nočni koncert, 
00.05 4.30 Nočni program.

TRST A
7.00. 8.00, 10.00. 13.00. 14.00, 17.00,

19.00 Poročila; 7.20 Dobro jutro 
po naše; 8.10 Almanah: Gospodar­
ska problematika pri nas in v sve­
tu; 8.45 Glasbene skice; 9.30 Alter­
nativna prehrana; 10.10 Koncert;
11.30 Poldnevniški razgledi: Belež­
ka: 12.00 Kulturni dogodki, Kako 
ti je ime? Lahka glasba; 13.20 
Zborovska glasba: 13.40 Instru­
mentalni solisti; 14.10 Otroški ko­
tiček: Tiktak; 14.30 Roman v na­
daljevanjih: Voranc: «Doberdob», 
3. del; 15.00 Glasbeni ping-pong:
17.10 Mi in glasba; 18.00 Računal­
nik v službi človeka; 18.20 Pri 
ljubljeni motivi.

KOPER
(Italijanski program)

6.30, 7.30, 8.30. 9.30, 10.30, 11.30,
12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 16.30.
17.30, 18.30 Poročila; 6.00 Glasba 
za dobro jutro: 6.15 Koledarček;
7.15 Horoskop; 8.32 Jug. motivi:
9.00 Štirje koraki; 10.00 Z nami 
je...; 10.10 življenje v šoli; 10.45 
Mozaik, glasba in nasveti; 11.00 
Kim, svet mladih; 11.32 Vedno ze­
leni; 12.00 S prve strani; 12.05 
Glasba po željah; 14.33 Lestvica 
popevk; 15.00 Življenje v šoli;
15.45 Ansambel Edig Galletti; 16.00 
Oddaja o športu; 16.10 Glasovi in 
zvoki; 16.32 Crash; 16.55 Pismo 
iz...; 17.00 Spomnimo se na ope­
reto; 17.32 Rock party; 18.00 F. 
Mendelssohn: Sonata Op. 4: 18.45 
Nasvidenje jutri.

KOPER
(Slovenski program)

6.00. 6.30, 7.25. 13.30, 14.30 Po­
ročila; 6.10 Glasba za dobro ju­
tro: 6 37 Kinospored, objave, na­
poved sporeda; 13.40 Glasba, zani­
mivosti in reportaže; 15.00 Dogod­
ki in odmevi; 15.30 Glasba po že­
ljah; 16.00 Pogovor o jeziku; 16.05

zvoki; 16.30 Primorski dnevnik;
17.00 V podaljšku; 17.33 Iz zborov­
skega arhiva.-*

RADIO 1
6.00, 7.00, 8.00, 10.00, 11.00. 11.00,

12.00, 13.00, 14.00, 17.00, 19.00 Po­
ročila; 6.03 Almanah; 6.10, 7.40 in
8.30 Glasbena kombinacija; 9.02 in 
10.03 Radio anch’io; 11.10 Pisan 
spored: 11.34 Renato Fucini, člo­
vek s podeželja: 12.03 Ulica Asia- 
go Tenda: 13.25 Kočija; 13.35 Ma- 
ster; 15.00 Popoldanski spored;
16.00 II Paginone. zvočna rubrika;
17.30 Mali koncert: 18.05 Zvočna 
kombinacija; 48.35 Skozi latinsko­
ameriško kulturo; 19.30 Radio 1 — 
Jazz; 20.00 Povratek iz nebes;
21.00 Športno življenje; 21.25 Upor­
niki, utopisti, sanjači; 21.52 Ev­
ropski objektiv; 22.22 Autoradio 
flash; 22.27 Audiobox; 22.50 Danes 
v parlamentu; 23.10 Telefonski po 
ziv.

LJUBLJANA
6.00. 6.30. 8.00. 9.00, 10.00. 11.00.

12.00, 14.00. 19.00 Poročila; 6.10 
Prometne informacije; 6.50 Dobro 
jutro, otroci; 7.25 Iz naših spore 
dov; 7.30 Z radiom na poti; 8.05 
Aktualni problemi marksizma:
8.25 Ringaraja; 8.40 Izberite pe 
srnico; 9.05 Glasbena matineja;
10.05 Rezervirano za; 11.05 Ali po­
znate...; 11.35 S pesmijo po Jugo­
slaviji; 12.10 Veliki revijski orke­
stri; 12.30 Kmetijski nasveti: 12.40 
Pihalne godbe; 13.00 Iz naših kra­
jev; 13.30 Priporočajo vam...;
14.05 V gosteh pri zborih; 14.25 
Glasba po željah; 15.00 Dogodki in 
odmevi; 15.50 Radio danes, radio 
jutri: 16.00 Vrtiljak; 18.00 Na ljud­
sko temo: 18.25 Zvočni signali:
19.35 Lahko noč. otroci; 19.45 Mi­
nute z ansamblom Nika Zajca;
20.00 Kulturni globus; 20.10 Iz na 
še diskoteke.

TEDENSKI SPORED JUGOSLOVANSKE TELEVIZIJE
TOREK, 2. marca 

LJUBLJANA
9.00 in 10.05 TV v šoli; 10.00 Po­

ročila; 15.45 Šolska TV; 17.15 Po­
ročila; 17.20 Potovanje škrata 
Spančkolina: 17.30 Jugoslovanski 
narodi v pesmi plesu; 18.00 Pi 
sani svet: Slovo od zime; 18.30 Ob 
zornik; 18.45 Mostovi Hidak;
19.00 Knjiga; 19.15 Risanka; 19.24 
TV in radio nocoj; 19.26 Zrno do 
zrna; 19.30 Dnevnik in Vreme;
20.00 Aktualno: 20.45 E. Zola: Na 
na, nadalj.

KOPER
13.30 in 15.30 Odprta meja: 16.00 

Narodna glasba: Škotske dude;
16.30 Ponovitev filma: 18.20 Ti dne 
vi, ta leta, dok. oddaja: 19.00 Ro 
komet; Svetovn prvenstvo; 20.15 
Stičišče Dve minuti: 20.30 Zamo 
tana zadeva, film: 21.55 Dnevnik 
danes; 22.05 Marijo TV nada 
Ijevanka; Dnevnik danes.

SREDA, 3. marca 
LJUBU ANA

9.00 in 10.05 TV v šoli: 10.00 Po 
ročila: 17.25 Poročila; 17.30 Cici­
ban, dober dan: 17.45 Katka, o 
troska serija; 18.15 Pozdravljena. 
Makedonija: 18.30 Obzornik; 18.45 
Državni ansambel gruzinsl j fol 
klore: 19 15 Risanka; 19.24 TV in

radio nocoj; 19.26 Zrno do zrna:
19.30 Dnevnik in Vreme; 20.00 Film 
tedna; Preproste zgodbe; 21.45 Mi 
niature: Oblikovanje stekla.

KOPER
13.30 in 15.30 Odprta meja; 16.00 

Marija TV nadalje inka; 17.00 
Rezervirano za najmlajše; 18.00 
Ponovitev filma; 19.30 Visoki pri­
tisk. glasbena oddaja; 20.15 Sti 
čišče Dve minuti: 20.30 Ljube 
zenska zgodba v Bangkoku, film;
21.50 Dnevnik danes; 1 .00 Nogo 
met: Anderlecht - Crvena zvezda; 
Dnevnik danes.

ČETRTEK, 4. marca 
LJUBLJANA

8.45 in 10.05 V v šoli; 10.60 Po 
ročila; 15.45 šolska TV; 17.15 Po­
ročila; 17.20 Oblaček pohajaček, 
risanka; 17.35 Kuhinja pri violin 
skem ključu: Izlet v naravo; 18.00 
Mozaik kratkega filma; Slike iz 
galerije in Jakopičevi vrtovi; 18.30 
Obzornik: 18.45 Pot do doma, dok.;
19.15 Risanka: 19.24 Z" in radio 
nocoj; 19.26 Zrno do zrna; 19.30 
Dnevnik in Vreme; 20.00 Studio 2;
21.35 Dokumentaristi. dok. odda 
ja; 22.35 V znamenju.

KOPER
13.30 in 15.30 Odprte meja; 16.00 

Otrok in igra; 16.30 Risanke; 17.00

Rezervirano za najnilajše; 17.30 
Ponovitev filma; 19.00 Eurogol;
19.30 Rokomet: svetovno prven 
stvo; 20.45 Stičišče; 21.00 Nepre 
magljivi samuraj, film; 22.15 
Dnevnik danes; 22.25 Kdo pozna 
umetnost?; p »vnik danes.

PETEK, 5. marca 
UUBLJANA

8.50 in 10.05 TV v šoli: 10.00 
in 17.25 Poročila: 17.30 Kaj je 
novega na podstrešju, otroška se 
rija; 18.00 Radenci '82, glasbena 
oddaja; 18.30 Obzornik; 18.45 Pred 
izbiro poklica; Poklici v gradbe 
ništvu; 19.24 TV in radio nocoj;
19.26 Zrno do zrna; 19.30 Dnevnik;
20.00 A. Miller: Na pragu smrti, 
nadaljevanka; 20.55 Ne prezrite;
21.10 Ti dnevi, ta leta; Filmska 
kronika 1953 : 21.55 Spremljamo 
sodelujmo!, športna oddaja; 22.05 
Nočni kino: Ti trenutki, danski 
film; 23.45 Poročila.

KOPER
13.30 in '5.30 Odprta meja; 16.00 

Jasnovidni detektiv - TV film;
17.00 Rezervirano za najmlajše;
18.00 Ponovitev filma; 19.30 Ak 
tualna tema: 20.00 Risanke; 20.15 
Stičišče Dve minuti: 2J.30 Pri 
gode neke ljubezni, film; 22.00

Dnevnik danes: 22.10 Visoki pri 
tisk, glasbena oddaja. Dnevnik 
danes.

SOBOTA, «. marca 
LJUBU ANA

8.00 Poročila; 8.05 Potovanje 
škrata Spančkolina; 8.15 Ciciban, 
dober dan; 8.30 Oblaček pohaja 
ček; 8.45 Kuhinja pri violinskem 
ključu; 9.10 Kaj je novega na ]X)d 
stres ju; 9.40 Slovo od zime; 10.10 
Mesta: Rim; 10.55 Za zdravo živ­
ljenje; 11.05 Otrok igra; 11.25 »Tri­
glav* v Južni Ameriki, dok.; 12.00 
Ljudje in zemlja; 13.00 Poročila;
14.40 Nogomet: Osijek Vojvodi 
na; 16.30 Poročila; 16.35 Risanka:
16.45 Košarka: Bosna Partizan;
18.25 Muppet show; 18.50 Naš kraj;
19.06 Zlata ptica: >9.10 Risanka; 
19.24 TV in radio nocoj; 19.26 Zr 
no do zrna; 19.30 Dnevnik; 20.00 
Koroška se predstavlja; 21.35 Zrca 
lo tedna; 21.50 Julija, film; 23.25 
Poročila.

KOPER
14.40 Športno popoldne: Nogo 

met, Atletika. Košarka; 20.00 Ri 
sanke; 20.15 Stičišče - Dve minu 
ti; 20.30 Maščevalec iz Manile, 
film; 21.45 Dnevnik danes; 21.55 
Mefisto in Marjetica - TV film; 
Dnevnik danes.

Peruanci, pravi «nogometni mojstri
Pred samim žrebanjem za SP v 

Madridu je peruanski nogometni 
zvezni trener Elba de Padua Lima, 
za prijatelje »Tim*, obljubil, da se 
bo njegova reprezentanca uvrstila 
v četrtfinale.

»Tim* je sicer prvotno obljubo, 
da si bo s svojo reprezentanco pri­
boril mesto v finalnem delu sve 
tovnega prvenstva, že krepko iz­
polnil, svojih načrtov, da pa bi se 
Peru uvrstil v četrtfinale sklepne­
ga dela v Španiji, bržkone ne bo 
izpolnila. To pa iz enostavnega 
razloga, ker je peruanska nogomet­
na zveza ostala brez financijskih 
sredstev. Načrtovanih temeljitih pri­
prav bo tako težko izpeljati. Brez 
temeljitih priprav pa tudi večjih 
uspehov na SP ni pričakovati.

Tega se dobro zaveda tudi peruan­
ski zvezni trener, ki pa ne obupa. 
«Tim» je namreč še vedno prepri­
čan, da mu bo uspelo ponoviti lepe

Peru
Meri 1.285.215 kvadratnih ki­

lometrov; ima 17.164.000 pre­
bivalcev. Registriranih nogo­
metašev je 187.000, nogometnih 
klubov pa 7.000.

Dres državne reprezentance: 
bela majica z rdečo diagonal­
no črto; bele hlačke; bele no­
gavičke.

Najbolj popularni, nogometa­
ši: Cubillas, Uribe, Quiroga, 
Olaechea, Oblitas. v

Verjetna postava državne re­
prezentance na SP: Quiroga; 
Duarte. Diaz, Olaechea, Na­
varro, Cueto, Uribe, Cubillas, 
Barbadillo, La Rosa, Oblitas.

Trener: Elba de Padua Lima 
«Tim».

nepričakovano, toda zasluženo osvo­
jil prvo mesto, jasno kaže, da gre 
jemati Peruance zelo resno.

Tako ali drugače, pa je na dlani, 
da bodo Peruanci tudi v Španiji po­
kazali svojo veliko tehnično znanje.

Glavna favorita prve kvalifikacij­
ske skupine v Španiji, Italiji in Polj­
ski bo torej proti Peruju trda predla.

Krasnodar Rora

podvige iz svetovnih prvenstev leta 
1970 v ZRN in 1978 v Argentini, le 
če bo imel na razpolago vse najbolj­
še nogometaše. To je seveda tudi 
tiste, ki nastopajo v inozemstvu.

Časnikarji, ki so sledili kvalifika­
cijam za SP, menijo, da utegne biti 
Peru, če bo igral v popolni postavi, 
izredno nevaren. Nekateri menijo, 
da je Peru tehnično celo boljši od 
same Brazilije.

Je ta trditev pretirana?
Verjetno ni. Že od nekdaj so bili 

Peruanci glede osebne tehnike pra­
vi »nogometni mojstri*. Že dejstvo, 
da so v kvalifikacijah premagali 
Urugvaj (2:1), ki je na «mundialitu»

V L ITALIJANSKI LIGI

Tvegani gostovanji 
za Juventus 
in Fiorentino

Po enotedenskem premoru zara­
di prijateljskega srečanja s Fran­
cijo, v katerem so »azzurri* doži­
veli svoj prvi poraz po 62 letih 
in, kar je še bolj zaskrbljujoče, po­
kazali hude vrzeli ter tako naložili 
novih skrbi Bearzotu, bo danes na 
sporedu 5. povratno kolo prve ita­
lijanske lige.

V ospredju bi morali biti tekmi 
v Avellinu in Cagliariju, kjer bo­
sta gostovali prvouvrščeni Fioren- 
tina oz. Juventus in ki bi znali 
pripraviti tudi presenečenje. To bi 
znala izkoristiti Roma ter se zno­
va vključiti v borbo za naslov. 
Glede ekip s spodnjega dela lestvi­
ce velja omeniti zlasti srečanje v 
Turinu, ki bo izredno pomembno 
za Udinese, saj si ne sme dovoliti 
spodrsljaja, kot si ga tudi ne sme 
dovoliti domača enajsterica, ki je 
itak v slabih vodah, še bolj po­
membno srečanje v borbi pred iz­
padom pa bo v Milanu med Mi­
lanom in Bologno (Milančani so s 
13 točkami trenutno na predzad- 

j njem mestu, Bologna pa je s 3 
točkami več na mestu višje).

DANAŠNJI SPORED
Ascoli - Catanzaro, Avellino - Fio- 

rentina, Cagliari - Juventus, Cese- 
na Inter, Como - Napoli, Milan - 
Bologna, Roma - Genoa, Torino - 
Udinese.

Enrico Burlando 
novi trener 
Pro Gorizic

Enrico Burlando, bivši nogome­
taš Udineseja, Monze in Lazia, je 
novi trener Pro Gorizie. Sredi te­
dna je namreč nasledil dosedanje­
mu trenerju Robertu Anzolinu, ki

je očitno imel več sreče kot igra­
lec kakor kot trener.

Vodstvo goriškega kluba se je 
namreč odločilo za zamenjavo spri­
čo negativnih rezultatov, ki jih je 
Pro Gorizia dosegla v zadnjem ob­
dobju. ko je izgubila ogromno 
prednost v točkah, ki jo je imela 
pred zasledovalci. Po pogovoru z 
igralci samimi, ki so izrazili dokaj 
dvomov kar zadeva trenerske spo­
sobnosti Anzolina, se je vodstvo 
odločilo za zamenjavo.

Burlando, ki je v lanski sezoni 
vodil Pordenone v C-2 ligi, bo da­
nes sedel na klopi goriške ekipe, 
ki bo pred lastnim občinstvom i- 
grala proti Spinei.

—pr—

Dossena ni na prodaj
TURIN - Vodstvo Torina je 

sporočilo, da ne namerava odsto­
piti Giuseppa Dossene, veznega i- 
gralca državne reprezentance. V 
prejšnjih dneh so se namreč širile 
vesti, da bo Dossena v novi sezoni 
prestopil k Sampdorii. Kot kaže, 
pa so te vesti neosnovane.

NOGOMET

Trieslina na težkem 
gostovanju v Bergamu

Triestino čaka danes težko go­
stovanje v Bergamu pri prvouvr­
ščeni Atalanti. Na srečo pa kaže, 
da Buffoni ne bo imel težav s se­
stavo moštva. Včeraj je namreč 
prišla razveseljiva vest. da so na­
padalcu Ascagniju, ki je bil prvot­
no izključen za dve koli, znižali 
kazen, tako da bo lahko danes na­
stopil, saj je eno tekmo že prese­
del na klopci (v četrtek v, itali­
janskem pokalu proti Vicenzi. ko 
je tržaški tretjeligaš zgubil z 2:0). 
Nekaj dvomov ostaja tako edinole 
glede Schiraldija, ki ga znova boli 
koleno, vendar je kljub temu tu­
di on odpotoval v Bergamo.

DANAŠNJI SPORED 
Alessandria - Empoli, Atalanta - 

Triestina, Forli - Parma, Padova - 
Lanerossi, Piacenza - Mantova. 
Sanremese Rhodense, S. Angelo 
- Modena, Trento - Monza, Trevi- 
so - Fano.

DANAŠNJI SPORED
B LIGA

Brescia - Pistoiese, Cavese 
mini, Cremonese - Verona, 
gia - Lazio, Lecce - Reggiana, Pa­
lermo - Spal, Perugia - Catania, 
Piša - Bari, Sambenedettese - Samp- 
doria, Varese - Pescara.

Ri-
Fog-
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ODBOJKA Po nekaj letih mrtvila

Pri Domu zopet dekleta
Nastopajo v prvenstvu «under 15» - Trener 
Boris Cotič s svojimi varovankami zadovoljen

Po nekaj letih mrtvila se je ime 
ŠD Dom zopet pojavilo na uradnih 
odbojkarskih tekmovanjih. Prejšnjo 
soboto so namreč prvič stopile na 
igrišče mlade domovke, ki letos 
branijo društvene barve v odboj­
karskem prvenstvu kategorije «un- 
der 15».

Dekleta so vse same začetnice, 
zalo od njih ne moremo pričakova­
li kdove kakšnih uspehov. Pomemb­
no pa je dejstvo, da so se po toli­
kih letih pri ŠD Dom zopet pričeli 
ukvarjati s to, predolgo zanemarje­
no športno panogo. Posebno pa je 
važno, da so pri tem društvu uspeli 
zbuditi zanimanje za igranje odboj­
ke prav pri dekletih, ki prevečkrat, 
žal, ne dobijo razumevanja pri mno­
gih naših društvih.

V kratkem pogovoru nam je tre­
ner ekipe Boris Cotič povedal, da 
je z igralkami zelo zadovoljen. Pri­

MINIBASKET PO PRVEM DELU TURNIRJA «Z&R»

Mladi Sežanci povsem zadovoljili
Prvo moštvo Kraškega zidarja si je priborilo mesto v A skupini 
Borovci ugodno presenetili - Kraški zidar B in Polet v C skupini

sotnost na treningih je vedno polno­
številna, zato so se tudi dekleta v 
tako majhnem času dosti naučila. 
Nekaj deklet se je sicer iz neznanih 
razlogov umaknilo, prihajajo pa ved­
no nove. tako da sledi treningom 
poprečno po 15 igralk.

«Uspehov seveda v tem prvenstvu 
ne moremo pričakovati,» je nadalje­
val Cotič, «kajti igralke, poleg tega 
da so še zelo mlade (večina jih 
ima šele 13 let), so vse brez izjeme 
same začetnice. Vseeno,* je zaklju­
čil Cotič, «pa se nam je pri društvu 
zdelo primerno, da tem igralkam 
že letos damo možnost, da se po- 
bliže spoznajo s pravimi tekmova­
nji, kajti samo tako si bodo prido­
bile potrebne izkušnje za boljše na­
stope v naslednjih letih.*

Za nastop na prvenstvu «iinder 15» 
se je na Goriškem prijavilo 5 ekip. 
Poleg Doma, ki je edina slovenska 
Sesterka v tem prvenstvu, se za toč­
ke potegujejo še ekipe Corridonija 
iz Pierfsa,, Volley Cluba iz Tržiča. 
Tradiearta iz Gradišča ter Liberta- 
sa iz Gorice.

Vili Prinčič

KOŠARKA

Američani za (ekmo 
proti «azzurrom»

Končal je prvi del tradicionalnega 
prvenstva v minibasketu. Obračun 
petega turnirja «Zini & Rosenvvas- 
ser», ki ga priredita športni društvi 
Servolana in Alabarda pod pokrovi­
teljstvom istoimenskega podjetja, je 
bil za slovenske ekipe doslej dober. 
Od štirih slovenskih nastopajočih e- 
kip so bili najboljši predstavniki se­
žanskega Kraškega zidarja, ki z A 
ekipo lahko merijo zelo daleč. Tik 
za Sežanci je prenovljena Borova 
postava gotovo poskrbela za največ­
je presenečenje, saj so vsi igralci 
letos komaj začeli gojiti minibasket.

Druga, postava Kraškega zidarja 
pa je imela nekoliko smole, saj je 
bila le zaradi razlike v koših izlo­
čena iz borbe za drugo skupino. O-
miiiiftiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniimMiii«

DOMAČI ŠPORT
VAM PREDSTAVI

DANES
ATLETIKA

POKRAJINSKO PRVENSTVO
V KROSU

14.15 na Kolonji: nastopa tudi 
Adria.

SMUČANJE
ZIMSKE ŠPORTNE IGRE

10.00 v Ravasclettu: prireja SPDT
KOŠARKA

PROMOCIJSKA LIGA
8.30 v Trstu. Ul. della Valle: GMT - 

Kontovel; 11.00 v Trstu, Ul. dello 
Scoglio: Scoglietto Polet

MLADINCI
17.00 v Trstu, Ul. della Valle: In­

ter 1904 - Bor
PROPAGANDA

8.30 v Trstu. «1. maj*: Bor - Saba;
12.45 v Miljah: Inter Milje - Kontovel

NARAŠČAJNIKI '
9.00 na Opčinah: Jadran - Don Bo- 

sco B: 10.30 v Trstu. Ul. della Valle: 
Barcolana B Kontovel

ODBOJKA
ŽENSKA D LIGA

11.30 v S. Giorgiu di Nogaru: San 
giorgina Bor: 11.00 v Trstu: Gold 
Fassl - Breg

penski Polet pa je nekoliko razoča­
ral, zlasti ker se ni dvakrat pred­
stavil na igrišče.

IZIDI
Don Bosco C - Kraški zidar A 

29:41; Kraški zidar B - Ricreatori 
B 30:35; Saba - Bor 18:29; Kraški 
zidar A - Kraški zidar B 50:18; 
Bor - Ricreatori B 57:49; Kraški zi­
dar A - Saba 92:25; Kraški zidar B 
- Bor 24:22; Don Bosco C - Kraški 
zidar B 77:21; Kraški zidar A - Bor 
53:6; Saba - Kraški zidar B 22:36; 
Ricreatori B - Kraški zidar A 22:102; 
Bor - Don Bosco C 20:74; Ferrovia- 
rio A Polet 62:44; Inter 1904 - Po- 

I let 2:0; Don Bosco A - Polet 125:40; 
Ferroviario B - Polet 2:0; Polet - 
Don Bosco B 32:91.

LESTVICE
Skupina A

Kraški zidar A 10; Don Bosco C 
8; Bor 4; Ricreatori B 4; Kraški 
zidar B 4; Saba 0.

Skupina B
Don Bosco A 10: Inter 1904 8; 

Ferroviario A 6; Don Bosco B 4; 
Ferroviario B 2; Polet 0.

Skupina C
Servolana A 10; Ricreatori A 8; 

Inter Milje 6; Stella Azzurra 4; Ri­
creatori C 2; St. John 0.

Skupina D
Ginnastica 10; Libertas A 8; Ser 

volana B 6: Servolana C 2; Liber 
tas B 2; CAMB 2.

V drugem delu so skupine tako 
sestavljene:

Skupina A (od L do 8. mesta)
Kraški zidar A, Libertas A. Gin­

nastica. Don Bosco C, Ricreatori A, 
Inter 1904, Don Bosco A, Servola­
na A.

Skupina B (od 9. do 16. mesta)
Don Bosco B, Servolana C. Ricrea­

tori B. Stella Azzurra, Bor. Inter 
Milje, Ferroviario A. Servolana B.

Max

KOŠARKA
PRVENSTVO A-2 LIGE

Videmski Tropie 
z novim Američanom 
proti Tržačanom

V 28. kolu košarkarskega prven 
stva A-2 lige bo danes derbi v 
Vidmu, kjer se bosta spoprijela do 
mači Tropie in tržaški OECE. Kot 
je znano, so Videmčani pred krat 
kim izgubili svojega odličnega A 
meričana Walterja Szeerbiaka, ki 
sc je hudo (»škodoval. Videmčani 
so zaprosili košarkarsko zvezo, da

bi zamenjali svojega Američana, 
kar jim je zveza tudi ugodila. Tro- 
pic bo tako že danes proti Trža­
čanom igral z novim Američanom 
Jimom Brandonom (krilo, 23 let, 
197 cm).

Goriški San Benedetto pa se bo 
pomeril doma proti Libertasu iz 
Livorna. Goričani so v tem sre­
čanju favoriti.

DANAŠNJI SPORED (17.30)
San Benedetto Libertas Livor­

no; Tropie - OECE; Honky - Lat- 
te Matese; Rapident - Sacramora; 
Sapori - Stella Azzurra; Svveda - 
Selečo; Latertini • Cidneo.

Scavolini — Berloni
Osrednje srečanje današnjega, 

28. kola prvenstva A-l lige bo v 
Pesaru. kjer bo vodilni Scavolini 
igral proti drugouvrščenemu Berlo- 
niju.

DANAŠNJI SPORED (17 30)
Scavolini - Berloni; Billy - Ac 

qua Fabia; Squibb - Sinudyne: Lat- 
te Sole - Jesus Jeans; Carrera - 
Bancoroma; Cagiva - Bartolini; 
Recoaro - Benetton.

BOLOGNA — V torek bo italijan­
ska košarkarska reprezentanca i- 
grala prijateljsko srečanje proti 
izbrani vrsti ameriških košarkarjev, 
ki nastopajo v italijanskem prven­
stvu. Trener «ameriške selekcije* 
bo prav tako Američan, in sicer 
Richard Percudani.

Seznam Američanov je nasled­
nji: D’Antoni (Billy), Frederick
(Sinudyne), Pietkiwicz (Cidneo), 
Bucci (Sapori), Starks in Jordan 
(Latte Sole). Jeelani (Libertas Li­
vorno), Jura (Jesus Jeans), Boui* 
(Scavolini), Grochovvalski (Rapi­
dent), Campbell (Berloni), Ženo 
(Acqua Fabia).

BOKS
Ardito italijanski prvak 
v srednjetežki kategoriji
FIRENCE - Neapcljčan Gaetano 

Ardito je z zmago po točkah v dva­
najstih krogih proti Matteu Salve- 
miniju osvojil italijanski naslov v 
srednjetežki kategoriji Potem ko 
se je Nicola Cirelli iz Rima odre­
kel naslovu, v tej kategoriji nam- 
rečni ni bo bilo prvaka.

Tekaške prireditve v Sloveniji
Kot je razvidno iz koledarja mno 

žičnih tekaških prireditev, ki ga je 
izdala Smučarska zveza Slovenije v 
mesecu marnu so še vedno na spo­
redu teki na smučeh. Prireditve se 
bodo v tem mesecu vrstile v raznih 
krajih Slovenije, poleg tega pa je 
zadnja manifestacija predvidena na 
Hrvaškem, in sicer na Reki.

Nedelja, 7. marca: Logarska do­
lina — 3. množični tek — proga dol­
ga 25 in 15 km — organizator: ZVU 
TS Celje. Informacije na naslov; 
Rožič. tel. (063) 720-026.

Nedelja, 14. marca: Predmeja — 
2. Vojkov memorial — proga 12 in 
6 km — organizator; SK Predmeja 
in ZTS Ajdovščina. Informacije na 
naslov: Bizjak, tel. (065) 61-329.

Nedelja, 14. marca: Pokljuka — 
4. Yassa Maraton — proga dolga 
42, 20 in 10 km — organizator: SK 
Snežinka. Informacije na naslov: 
Kamel, tel. (061) 42-495.

Nedelja, 21. marca: Rogla — 2. 
spomladanski tek - proga 30 in 15 
km — organizator: Union Zreče in 
TVD Partizan. Informacije na na 
slov; Lisec. tel. (063) 760-000.

Nedelja. 28. marca; Kranjska go 
ra — 8. tek na Vršič - proga 10 
km — organizator: TD Kranjska

gora. Informacije: Žerjav, tel. (064) 
81-002.

Nedelja, 28. marca: Rijeka — 1. 
kvarnerski mali maraton — proga 
20 in 10 km - organizator: SK1 klub 
Reka. Informacije: Rede, tel. (051) 
614-385.

Ljubitelji tega športa se za vse 
podrobnejše informacije lahko obr­
nejo na urad ZSŠD1 v Gorici (Ulica 
Malta 2. tel. 33 029) in v Trstu (Uli­
ca sv. Frančiška 20/11. tel. 767-304).

Poleg tega opozarjamo vse zamej­
ske športne prireditelje podobnih 
množičnih prireditev, da lahko pre­
ko ZSŠD1 vključijo svoje tekmova­
nje (pohodi, teki in podobno) v ko­
ledar množičnih tekaških prireditev 
za leto 1982/83. Točen datum in vse 
ostale podrobnosti o pohodu morajo 
v najkrajšem času javiti na ZSŠDI,

Delovanja ZSŠDI
ZSŠDI obvešča, da bo jutri, 1. 

marca, ob 20.00 na sedežu ŠD Zarja 
v Bazovici seja nogometne komisi­
je. Dnevni red: mladinska nogo­
metna centra v prihodnji sezoni.

ZSŠDI obvešča, da bo v sredo, J. 
t.m., ob 20. uri na sedežu SKD Igo 
Gruden v Nabrežini seja balinarske 
komisije. Dnevni red: drugo zamej­
sko balinarsko prvenstvo.
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34. SVETOVNO PRVENSTVO V KLASIČNEM SMUČANJU NA NORVEŠKEM

ŠVEDU VVASSBERGU TEK NA 50 KM
Italijan De Zolt (osmi) najboljši med Srednjeevropejci - Jugoslovani niso 
nastopili * Danes skoki na 90-metrski skakalnici in sklepna slovesnost

OSLO — Vsi najuspešnejši smučarski tekači zadnjih let slišijo na ime 
Thomas. Thomas 1 (Magnusson) je leta 1974 v Falunu postal svetovni 
prvak na 30 km. Thomas 2 (VVassberg) je pred dvema letoma v olimpij­
skem Lake Placidu dobil zgodovinski tek na 15 km pred Fincem Mietom 
s prednostjo vsega ene stotinke sekunde in Thomas 3 (Erikkson), sve­
tovni mladinski prvak iz leta 1979, si je te dni v Oslu pritekel zlato kolaj­
no na 30 km.

Festival Thomasov pa s tem letos na Holmenkollnu še ni bil kon­
čan. Thomas 2 (Wassberg) namreč ni hotel zaostajati za svojim tri leta 
mlajšim tovarišem iz ekipe in se je 
namenil zlasti v maratonu pokazati 
vse svoje sposobnosti. Potem ko je 
bil v teku na 30 km šele 16. in na 15 
km celo samo osemnajsti, je že na 
prvem odseku četrtkove štafete za­
blestel z najboljšim časom. «To je ve­
lika spodbuda za maratonski tek, ki

KOLAJNE

NORVEŠKA
Mj
7

o
2 4 8.

SZ 2 3 0 iy.
ŠVEDSKA 2 0 0 24.
NDR 1 1 2 38.
AVSTRIJA 1 1 0
FINSKA 0 4 4
ČSSR 0 0 1
ZDA 0 0 1

sem ga na Holmenkollnu dobil že leta 
1980», je pred tekmo povedal Was- 
sberg.

Tek se je potem razvijal povsem 
po \Vassbergovem okusu. Najhitreje 
sta začela tekača, ki sta imela start­
ni številki pred njim — Zavjalov iz 
SZ in Autio iz Finske — bolj ko pa 
se je tekma razpletala, bolje je šlo 
tVassbergu. Na 13 km še peti, je 
bil na polovici proge že drugi z za­
ostankom samo 7,4 sekunde za Fin­
cem, da bi na 33 km dokončno pre­
vzel vodstvo, ki ga nato ni več od­
dal.

Švedi so tako z dvema zmagama 
svojih Thomasov bili najuspešnejši 
v posamičnih tekili moških: sicer 
Pa je 34. svetovno prvenstvo v kla­
sičnem smučanju, ki ga bodo da­
nes končali s skoki na veliki hol- 
fnenkollnski skakalnici, minilo v po­
polni premoči Norvežanov.

Jugoslovani v teku na 50 km niso 
bili zastopani, zelo dobro pa je te­
kel Italijan Maurillo De Zolt, ki je 
bil z osmim mestom najuspešnejši 
Srednjeevropejec. Tudi on je bil 
močnejši na drugi polovici proge, ko 
je prehitel tudi prvaka na 15 km 
Norvežana Braja ter Finca Kirvies- 
nemija, tretjeuvrščenega na tej 
Progi.

■ V današnjih skokih, na katerih pri­
čakujejo 100.000 gledalcev, a so v 
skrbeh zaradi vremena (že včeraj je 
snežilo, pihal je veter in nagajala 
megla), bodo poglavitni favoriti 
znova Avstrijci, Finci, Norvežani. 
Kanadčani in zastopniki NDR, ki so 
se izkazali že na obeh dosedanjih 
tekmah v skokih — na srednji ska­
kalnici in v ekipni tekmi. Jugoslo­
vani pa bodo skušali popraviti slab 
vtis, ki so ga zapustili v petek, še 
slasti rekorder te skakalnice in lani
**l>ll||||||||||||||l||||||||||||||i||||||||||ll!llllllllllllllltl

Opravičilo
V naši včerajšnji številki smo 

Poročali tudi o nogometnih tekmah 
1. in 2. amaterske lige, ki bi mo­
rale biti na sporedu danes, a so 
bile v resnici odpovedane. Do po­
mote je prišlo zato, ker smo bili v 
večernem času obveščeni le o od­
povedi tekem vseh mladinskih pr­
venstev in 3. AL, medtem ko smo 
za odpoved tekem vseh amaterskih 
bg izvedeli šele po zaključku re­
dakcije.

Zaradi pomote sc opravičujemo.

četrtouvrščeni na holmenkollnski tek­
mi Primož Ulaga.

VRSTNI RED
1. Wassberg (Šve.)
2. Burlakov (SZ)
3. Eriksen (Nor.)
4. Batiuk (SZ)
5. Autio (Fin.)
6. Zavjalov (SZ)
7. Ivanov (SZ)

Ploner
io (It.) 
(It.)

2.32'00”9
2.32’34”3
2.32’49”9
2.33’19”6
2.33’23”9
2.34’48”3
2.35’43”7
2.36’37”8
2’42’27”3
2.44’13”7
3.03’49"8

EVGEN BERGANT

Stenmark poškodovan 
Bojan Križaj četrti

STOCKHOLM — Na mednarodnem 
paralelnem slalomu na Švedskem se 
je rasneje poškodoval Ingemar Sten­
mark, ki so ga morali s helikopter­
jem prepeljati v bolnišnico. Na tej 
tekmi je Jugoslovan Bojan Križaj o- 
svojil četrto mesto.

Presenetljivo pa je zmagal Šved 
Lar Goeran Halvarsson. Med tekmo 
je padel tudi Američan PhD Mahre.

V SVETOVNEM POKALU
WHISTLER — Na tekmovanju za 

svetovni smučarski pokal je včeraj 
v smuku zmagal Švicar Miiller, pred 
Kanadčanoma Podborskim in Ir­
anom.

* * *

ASPEN — Zahodna Nemka Maria 
Epple je v veseslalomu za svetovni 
pokal v Aspnu osvojila včeraj prvo 
mesto. Druga je bila Švicarka Erika 
Hess, tretja pa zmagovalkina sestra 
irene Epple.

Na Nevejskem sedlu se je včeraj 
nadaljevalo svetovno prvenstvo v 
akrobatskem smučanju. Na spo­
redu je bil balet. Med 29 tekmo­
valkami so se na prva tri mesta 
uvrstile naslednje: 1. Bucher Jan 
(ZDA), 2. Lucie Barma (Kanada), 
3. Karen Bencer (ZDA).

V moški kategoriji je med 63 tek­
movalci zasedel prvo mesto Her­
mann Reitberger (Zah. Nemčija),

KOLESARSTVO

Saronniju prva etapa
SASSARI — Giuseppe Saronni je 

v končnem sprintu osvojil prvo e- 
tapi mednarodne kolesarske dirke 
po Sardiniji. Drugi je bil Petito, 
tretji pa G. B. Baronchelli.

KOŠARKA L jugoslovanska liga

Pomembna zmaga 
Iskre Olimpije

Doma je premagala beograjsko Crveno zvezdo
V včerajšnjem, 19. kolu prve ju­

goslovanske košarkarske lige je 
ljubljanska Iskra Olimpija doma 
premagala tretjeuvrščeno beograj­
sko Crveno zvezdo z dvema točka 
ma razlike.

Prvič v letošnjem prvenstvu je 
za ljubljansko moštvo igral tudi 
Subotič, ki je dobro opravil svojo 
nalogo in dosegel 18 točk. Najbolj­
ši strelec je bil Vilfan s 25 točka­
mi, povsem zadovoljil pa je tudi 
Jelovac (23).

IZIDI 19. KOLA 
Iskra Olimpija - C. zvezda 
Rabotnički - Budučnost 
Borac - Bosna 
Cibona - Radnički LMK 

DANES, 28. 2.
Zadar - šibenka, Partizan - Sloboda 
Dita.

88:86
85:86

103:99
95:81

Zmaga Sežancev
V včerajšnjem srečanj pomemb­

nem srečanju 2. zvezne košarkar­
ske lige je Kraški zidar v Sežani 
po odlični igri Brezca (kar 44 točk) 
zasluženo premagal moštvo Novo- 
lesa iz Novega mesta s 111:86 
(57:45). (M.N.)

V finalu Lendl — Gerulaitis
GENOVA — Čehoslovak Lendl in 

Američan Gerulaitis sta finalista
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KOŠARKA VČERAJ V PRVENSTVU C-1 LICE

Prvi poraz jadranovcev doma
Izgubili so proti izkušenemu moštvu Pachere iz San Bonifacio - Skoraj 
2.000 gledalcev • Lombardi: «Vitez in Klavdij Starc najboljša»

Jadran — Pachera 97:105 
(45:49)

JADRAN TRST: Ivo Starc 4, 
Klavdij Starc 12 (4:8), Daneu 8, 
Klobas 3 (1:2), Ban 21 (3:6), Vitez 
28 (6:6), Žerjal 10, Valter Sosič 
11 (3:6), Kraus, Adrijan Sosič.

PACHERA SAN BONIFACIO: Pe- 
robelli, Ramazzotto 21 (7:9). Pi­
sani 9 (3:6), Bettelli 33 (5:5), 
Bolla, Buccilli 6, Carpacchi 6, Zuc- 
coli 17 (5:6), Crestani 13 (5:10).

SODNIKA: Magaldi iz Foggie in 
De Agario iz Barija.

ON: Jadran 34, San Bonifacio 
21. PON: Klavdij JStarc (36). Valter 
Sčšič c-10),‘Klobas *(40j.

Pred skoraj 2.000 gledalci je vče­
raj Jadranovo moštvo doma izgu­
bilo proti Pacheri iz San Bonifa­
cia. Bil je to prvi poraz Splichalo- 
vih varovancev v letošnjem prven­
stvu pred domačim občinstvom. Po­
raz pa je bil povsem zaslužen, saj 
so bili gostje odlični v napadu (me­
tali so namreč zelo točno na koš), 
prav tako odlično so napadali Ja­
dranovo consko obrambo, v zad­
njem delu srečanja pa so poka­
zali zvrhano mero izkušenosti in se 
niso dali presenetiti, čeprav so ja- 
dranovci poskušali z agresivno o- 
brambo spremenili izid v svojo 
korist'.

Že v uvodnih potezah so gostje 
pokazali, da so dopotovali v Trst 
z resnim namenom, da osvojijo toč­
ki. Začeli so namreč izredno mo­
tivirano, organizirano. V 3. min.

so namreč vodili z 10:2. Jadranov- 
ci, ki so začeli z dokaj nenavadno 
postavo (Ivo in Klavdij Starc, Da­
neu, Klobas in Ban), pa so za­
ostanek kmalu nadoknadili in v 7. 
min. že vodili s 15:12. Gostje pa 
niso popustili. Bettelli in Zuccoli 
sta od daleč zadevala kot za sta­
vo, Ramazzotto pa je brez večjih 
težav uhajal ob Jadranovi conski 
obrambi pod koš. Kljub menjavam 
trenerja Splichala pa jadranovcem 
ni uspelo vsiliti nasprotniku za­
želenega tempa igre. Gostje so 
strumno držali igro v svojih ro­
kah, občinstvo pa je zaman (in, 
žal, tudi preveč nemo) pričakovalo 
običajnih ‘«peK 'minute, ko jadra- 
novci s hitrimi protinapadi, s toč­
nimi meti »zlomijo* nasprotnika.

Doslej so naši košarkarji v dru­
gem polčasu skoraj vselej nado­
knadili zamujeno. V 25. minuti so 
zopet povedli (58:57), minuto po­
zneje so bili še v vodstvu (62:61), 
odtlej pa so gostje začeli kon­
stantno višati razliko v svojo ko­
rist. Naši fantje so proti koncu 
poskušali s «pressing» obrambo po­
skrbeti že za en «čudež». Pri tem 
pa so si le nakopali veliko osebnih 
napak, gostje pa so zelo točno iz­
vajali proste mete in poraz za ja- 
dranovce je bil tako neizbežen.

«Vsako moštvo naleti v teku pr­
venstva na črn dan. Mi pa smo 
naleteli na črn dan prav proti ne­
posrednemu tekmecu za visoka me­
sta na lestvici*. je po koncu sre­
čanja dejal Jadranov trener Spli-

chal. «Po tem porazu postaja na­
ša naloga težja,* je nadaljeval 
Splichal.

«Tekmo smo predvsem izgubili 
zaradi slabe obrambe,* je pristavil 
Valter Sosič.

»Zaradi slabe obrambe in zaradi 
izredno točnega meta nasprotni­
kov,* je dodal Klavdij Starc.

Včerajšnjo tekmo si je ogledalo 
tudi veliko število italijanskih tre­
nerjev, med le-temi je bil tudi 
Lombardi, trener OECE.

«Kljub porazu jadranovci niso ra­
zočarali. Jasno je bilo, da so bili 
jadranovci psihično preobremenje­
ni- 'zaeadi- velike pomembnosti tega 
srečanja. Gostje so se odlikovali 
zaradi izkušenosti, jadranovcem pa 
ni uspelo predvajati hitre igre, ki 
je njihovo najboljše' orožje. Od po­
sameznikov bi od jadranovcev po­
hvalil Viteza in Klavdija Starca. 
Ban je tokrat igral pod svojimi 
sposobnostmi*, je izjavil Lombardi.

(B. Lakovič)

mednarodnega teniškega turnirja za 
«Memorial Bitti Bergamo*.

V polfinalu je Lendl premagal In­
dijca Amritraja s 6:4, 6:4; Gerulai­
tis pa Angleža-Mottrama s 4:6, 6:1 
in 6:2.

NOGOMET

1. JUGOSLOVANSKA LIGA

Smola Olimpije
Z zadetkom Vidoviča v 39. minu­

ti je včeraj Sarajevo doma prema­
galo ljubljansko Olimpijo, ki pa 
je s prikazano igro povsem zado-

DANES OB 17.30

V Repnu otvoritev 
nove telovadnice
Kot poročamo na tržaški 

strani našega dnevnika, bo 
danes ob 17.30 v Repnu urad­
na otvoritev nove telovadnice 
— socialnega centra, ki jo 
je zgradila repentabrska ob­
činska uprava. Gre vsekakor 
za izredno dragoceno pridobi­
tev tudi za našo širšo športno 
skupnost, saj na obsežnem ob­
močju od Nabrežine pa vse do 
celotnega vzhodnega predela 
tržaškega Krasa ni bilo do­
slej nobenega občinskega po­
kritega vadbenega prostora, 
kjer bi lahko naša športna 
društva razvijala svoje bogato 
telesnokulturno delovanje. Mar­
sikatera ekipa bo tako rešila 
aktualni in kronični problem 
prostorske stiske, boljši pogoji 
dela pa naj bi bili porok za 
množično in kakovostno rast.

B. S.

voljila. Ljubljančani so imeli vsaj 
trt zelo ugodne priložnosti, da bi 
rezultat izenačili.

VČERAJŠNJI IZIDI 20. KOLA 
Sarajevo - Olimpija 1:0
C. zvezda - Velež 0:0
Radnički - Partizan 1:0

DANAŠNJI SPORED (15.00) 
Hajduk - Dinamo: Zagreb - O- 

sijek; Vojvodina - Rijeka; Sloboda 
- Željezničar; Beograd - Buduč­
nost; Teteks - Vardar

ODBOJKA

PRIJATELJSKO SREČANJE

: Ljubno pri Breg« <
Danes bodo ob 11. uri v dolin­

ski občinski telovadnici stopili na 
igrišče ženski šesterki Brega, ki 
nastopa v italijanski C-2 ligi in pa 
Ljubna iz Savinjske doline, ki na­
stopa v 2. jugoslovanski zvezni li­
gi. Gre za prvo srečanje med tema 
dvema društvoma.

Navijači JADRANA
vsi v torek, 2. marca, ob 20.30 v Gregorčičevo dvorano 

na srečanje z

NAŠIMI ZVEZDAMI

ODBOJKA V SINOČNJEM KOLU PRVENSTVA ŽENSKE B LIGE

Bor Intereuropa in Sokol ostala tokrat praznih rok
Tržačanke so nastopile okrnjene, Nabrežinke pa je v ključnem trenutku tekme oškodoval sodnik

Bor Intereuropa - Don Bosco 
Padova 0:3 (6:15, 4:15, 8:15)

BOR INTEREUROPA: Rauber,
Ničur, Debenjak, Cergol, V. in M. 
Klemše, Tomšič in Maver.

že pred samim pričetkom sreča­
nja ni kazalo najbolje za domačo Še­
šerko, ker se je poškodovani Kuso- 
vi pridružila še Glavinova. To po­
meni, da so morale Tržačanke na 
igrišče brez svojih dveh najboljših 
odbojkaric. Kusova, ki si je tekmo 
ogledala skupaj z Glavinovo s tri­
bune, je po tekmi povedala: »Po­
znalo se je, da nisva mogli skupaj 
7 Glavinovo pomagati soigralkam. 
Toda ne glede na to sem od osta­
lih pričakovala precej več. Borovke 
so odšle na igrišče brez prave za­
gnanosti in prizadevnosti ter z ve­
liko mero nervoze. Slabemu spreje­
mu moramo dodati še nezanesljivo 
obrambo. Tiste igralke, ki bi morale 
to pot dati zagon in polet pri Boru 
Intereuropi, so zaigrale poprečno. 
Pohvaliti pa moram mlajše igralke, 
ki so zadovoljivo opravile svojo 
nalogo.*

G. F.
Sokol — Spinea 1:3

(15:6, 11:15, 17:15, 12:15)
SOKOL: Lia, Vida in Gracija 

begiša, Lozar, Mervič, Antoni, Ca- 
Policchio, Kralj, Pernarčič.

Nabrežinke so sinoči doživele po­
raz, katerega gotovo niso zaslužile. 
Igrale so namreč požrtvovalno, to­
da tokrat jih je oškodoval sodnik. 
Potem ko so prvi niz dobile in dru­
gega izgubile, so v tretjem že po­
jedle s 14:11, Tedaj pa je sodnik 
dosodil Sokolu napako, ki je de­
jansko ni bilo. Servis je dobila 
bpinea, domačinke so popustile in 
®'7 je šel po vodi.

Prav to pa je vneslo v iesterko

negotovost in čeprav so naša de­
kleta v zadnjem setu vodila z 11:6, 
so izgubila tudi tega in z njim ce­
lotno srečanje.

SA
MOŠKA C-1 LIGA 

Vittorio Veneto — Bor JIK 
Banka 3:0

ŽENSKA C-2 LIGA 
Kcntovel — Rivignano 3:0 

(19:17, 15:2, 15:5) 
KONTOVEL: Ban, Cibic, Černja- 

va, Mariza in Nataša Dapeu, Ma 
ver. Prašelj in Regent.

SODNIK: Flavio.
Že iz izidov posameznih setov je 

razvidno, da ni bila zmaga Kon 
tovelk nikoli v dvomu. Nasprotni­

ce so zbrale več točk le v pr­
vem setu, ko so Kontovelke po 
vodstvu 13:7 nerodno popustile. V 
končnici pa so bile le prisebnejše. 
V nadaljevanju so z učinkovito igro 
povsem nadigrale nasprotnice.

T. C.
Vivil — Sloga 1:3

(15:7, 9:15, 13:15, 10:15)
SLOGA: Čuk, Mira in Neva Gr­

gič, Hrovatin, Kalan, Lučka, Mi­
lena in Tiziana Križmančič, Vidali.

Svojo prvo tekmo za napredova­
nje .je Sloga dobila, pa čeprav je 
imela nekaj težav.

Najprej je igrala precej živčno, 
kar je tudi vplivali na izid prve­
ga seta. Nato so naše igralke le

uredile svoje vrste in ni bila Slo- 
gina zmaga nikoli v dvomu.

Inka
AUSA Pav — Breg 3:0

(13, 6, 10)
BREG: Olenik, Sancin, D. in K. 

Kocjančič, Žerjal, Stepančič, Mar- 
tinelli, S. in K. Slavec, Premolin.

Brežanke so imele lepo priložnost, 
da osvojijo točki, saj AUSA Pav 
ni bila v najboljši formi, vendar 
tega niso znale izkoristiti; slabo 
jim je šel servis, sprejem ni bil 
najboljši pa tudi v napadu so še­
pale. V prvem setu so vodile z 
11:8, vendar so jih nasprotnice 
dohitele na 13:13 in tudi prehitele.

Drugi niz je AUSA Pav praktično 
osvojila s samimi servisi, v 3. setu
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V 2. KOLU ATLETSKE LICE ZA NIŽJEŠOLCE NA STADIONU «7. MAJ»

)leč kot 100 dijakov in odlični dosežki
V drugem kolu atletske lige je vče­

raj popoldne na stadionu «1. maj* 
nastopilo več kot sto dijakov s šol 
«F. Levstik* iz Križa in s Proseka 
«F. Erjavec* iz Rojana in «S. Gre­
gorčič* iz Doline. Dosegli so nekaj 
zelo dobrih rezultatov, med katerimi 
izstopa rezultat 125 cm v skoku v 
višino gojenke šole iz Rojana Vere 
Krmec, ki je skoraj preskočila svo­
jo telesno višino.

Zmagovalci
v posameznih panogah

SKOK V VIŠINO: 1. r.: dekleta - 
Vera Krmec (Erjavec) 125 cm; 
fantje — Aljoša Sterni (Levstik) 
125 cm; t. r.: dekleta — Lidija Gla-

vina (Gregorčič) 120 cm; fantje — 
Marjan Guštinčič (Levstik) 120 cm; 
3. r.: dekleta — Ivana Verginella 
(Erjavec) 120 cm; fantje — Sandi 
Micheli (Erjavec) 150 cm.

MET KROGLE: 1. r.: dekleta - 
Kristina Velikonja (Gregorčič) 7,45 
metrov, fantje — Aljoša Emili (Lev­
stik) 8.20 m; 2. r.: dekleta — Lairis 
Žerjal (Gregorčič) 7,90 m; fantje —- 
Marko Senica (Gregorčič) 8,25 m; 
3. r.: dekleta — Cinzia Bandi (Gre­
gorčič) 9,20 m; fantje — Paolo Peli­
con (Erjavec) 11 m

TEK NA 20 METROV: 1. r.: de­
kleta — Vera Krmec (Erjavec) 3”8, 
fantje — Robert Mosetti (Erjavec)

3”7; 2. r.: dekleta — Lairis Žerjal 
(Gregorčič) 3"8; fantje — Igor Ci- 
vardi (Gregorčič) 3”5; 3. r.: dekle­
ta — Breda Husu (Erjavec) 3”8: 
fantje — Sandi Micheli (Erjavec) 
3”6.
. Obširnejše poročilo in ekipne le­

stvice bomo objavili v eni naših pri­
hodnjih številk. KB

GLASBENI PING - PONG
V jutrišnji oddaji Radia Trst A 

«Glasbeni ping - pong», ki bo na 
sporedu od 15.00 do 17.00, ob ponov­
no govor o razvoju vrhunskega špor­
ta v zamejstvu. Tokrat bo gost od­
daje trener Franko Širca.

pa je Breg povedel kar z 10:2, ven­
dar je pobudo prepustil nasprotni­
cam, ki so nanizale kar 13 točk, 
Breg pa niti ene. (MRS)

ŽENSKA D LIGA 
Sloga — Lucinico 3:1 (15:9, 

8:15, 15:6, 15:8)
SLOGA: A. in E. Adam, Sosič, 

Perlovšek, Kovačič, Križmančič, 
Malalan, Muhič, Purič in Vidali.

Svojo prvo tekmo »poola* je Slo­
ga na domačem terenu pred svojo 
lastno publiko osvojila dokaj pre­
pričljivo. Tekma ni bila izrazito za­
nimiva, ker se je ekipa iz Ločnika 
predstavila z zelo slabo šesterko in 
je tudi povsem upravičeno tekmo 
izgubila. Sloga je igrala od časa 
do časa zelo dobro, od časa do časa 
pa je tudi močno popuščala, kar je 
Ločnik izkoristil in tako tudi osvojil 
drugi set.

Krima
MOŠKA D LIGA 

Juventina Belca — Italcan- 
tierl 3:2

1. MOŠKA DIVIZIJA 
Bor — Nuova Pallavolo Trst 

3:0 (15:2, 15:5, 15:13)
BOR: Plesničar, De Walderstein, 

Pečenko, Filipčič, Gombač, Brana. 
Korbo, Kralj in Kalc.

SODNIK: Desinan; zapisnikar:
Kufersin.

Odbojkarji Bora so pričeli pa 
vratni del prvenstva 1. divizije s 
prepričljivo zmagi. Skromna ša 
sterka Nuova Pallavolo je izboje­
vala preveč točk samo v tretjem 
nizu, ko so bili naši fantje ne­
pazljivi in si napravili kar precej 
napak. (G.F.)

1. ŽENSKA DIVIZIJA 
Bor - CUS TS 3:0

-7*1 J.

TRST drevored Čampi Elisi vogal ul. d'Alviano s Q

890ghiottoriso R. B.
950 g lir

testenine iz zdrobove moke
sarella 1 kg lir 670

olupljeni paradižniki
valfrutta 400 g lir 220
olje extra vergine
venturi 1 I lir 2740

10 jajc lir 990
tun simmenthal 

85 g lir 610
koruzno olje barbi

1 1 lir 1290
maslo asolo

245 g lir 1200
sir grana

10 dkg lir 750
moka pandea 00

1 kg lir 495
prvovrstni 
telečji zavitki 1 kg lir 6900

surov pršut
valtellina narezan 10 dkg lir 1230

f-i

^prvovrstna m
\ teletina za omako io dkg lir C1900

kava splendid A
»A v vrečki 200 g lir I1590

sladkor
pm 1 k‘ * 960
pl 40 kock AZCTJgjjjg V ~ 1
Upi doppio brodo star lir 11790
n 3 zobne paste družinski 

la madeens 369 g lir 1950
fflk bio scala prahi stroj 
y veliki format 4,8 kg |j1280



Uredništvo, upravo, oglasni oddelek
TRST, Ul. Montecchl 6, PP 559 Tel. (040) 79 46 72 (4 lln!|e) TLX 460270 
Podružnica Gorica, Drevored 24 magglo 1 Tel. (0481) 83382 (85723)
Naročnina
Mesečno 8.000 lir — celoletna 59.000
V SFRJ številka 6,00 din, ob nedel|ah 6,00 din, za zasebnike mesečno 90,00, 
letno 900,00 din. za organizacije in podjetja mesečno 120,00, letno 1200:00.

Poštni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska, Trst 11-5374

PRIMORSKI DNEVNIK
Stran 10 28. februarja 1982

Za SFRJ 2lro račun 50101-603-45361 ADIT — DZS 61000 L|ubl|ona 
Gradišče 10/11. nad., telefon 223023

Oglasi Ob delavnikih: trgovski 1 modul (šir. 1 st., viš. 43 mm)
32.400 lir. Finančni 1.100, legalni 1.000, osmrtnice po formatu. 

sožal|a 750 lir za mm višine v širini 1 stolpca. Mali oglasi 200 lir beseda. 
Ob praznikih: povišek 20%. IVA 15%. Oglasi iz dežele Furlanije-Julijske 
krajine se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi, iz vseh drugih dežel 
v Italiji pri SPI.

Odgovorni urednik Gorazd Vesel
IrdiiiV J
In tiska J' ^

ZTT
Trst

član italijanske 
zveze časopisnih 
2aložnikov F1EG

Darovi in prispevki
ZA SKUPNOST 
DRUŽINA OPČINE 
Namesto cvetja na grob Emilije 

Purič daruje Ivanka Križman (Re­
pen 90) 10.000 lir.

V spomin na pok. Ivano in Leo­
polda Vuka daruje Gabrijela Sed­
mak (Križ 306) 50.000 lir.

V spomin na nepozabno nono 
Francko darujeta Tiziana in Kar­
men Natural (Gropada) 20.000 lir.

Namesto cvetja na grob Emilije 
Verginela vd. Kralj darujejo Albi 
na in Mario Pahor 20.000 ter dru­
žina Cveta Kralja 20.000 lir 

Namesto cvetja na grob Emilije 
Škabar vd. Purič darujejo družini 
Škabar in Rebek (Repen 30) 20.000, 
družine Mario Suc 1171) 10.000, Pau 
la Taučer (97) 10.000, Marija Rau 
bar (4) 5.000, Stanko Škabar (135)
10.000, Emil Škabar (84) 10.000 in 
Guštin Luska (Kontovel) 4.000 lir.

Ob 17. obletnici smrti Jožefa Ma- 
ver.ja darujeta žena Marija in hči 
Marjuča z družino 20.000 lir.

Ob 6. obletnici smrti Josipine 
Kalc darujeta Marija Mezgec in 
Danica Kastelc (Kov.ina) 20.000 lir.

ZA POIMENOVANJE OSNOVNE 
ŠOLE V BARKOVLJAH 
PO F. S. FINŽGARJU
V počastitev spomina dr. Jožka 

Modica darujeta Štefka in Nereo 
Veljak 10.000 lir.

Namesto cvetja na grob gospe 
Lidije Dardi vd. Schreiber darujejo 
Vera, Savi. Ondina, Michela. Bar 
bara, Alda in Elda 35.000 lir.

V počastitev spomina pok. star 
šev Elze in Josipa Pertota darujeta 
Sergio in Alda Pertot 50.000 lir.

Prostovoljni prispevki ob pusto 
vanju v barkovljanskem društvu
144.000 lir.

ZA SPOMENIK PADLIM V NOB 
IZ GABROVCA
Namesto cvetja na grob Mile 

Kralj darujejo Karlo, Milka. Zof­
ka in Marička Černjava 20.000 lir.

Namesto cvetja na grob Ester Ži 
vic vd. Rustja in Mile Verginela 
vd. Kralj darujeta Nada in Nini
10.000 lir.

ZA SPOMENIK PADLIM V NOB 
IZ PREČNIKA
Ob 20. obletnici smrti dragega 

očeta Zdenka Colje daru.je Danica 
z družino 20,000 lir.

ZA SPOMENIK PADLIM V NOB 
S PROSEKA
V spomin na Alojza Majovvskega

daru.te Antonija Verša 10.000 lir.
# * *

Namesto cvetja na grob Herma­
na Fonde darujeta Rozina in dru­
žina Kalc (Padriče 79) 10.000 lir 
za TPPZ Pinko Tomažič. V isti na­
men daru.je Danica Žagar (38) 5.000 
lir za TPPZ Pinko Tomažič.

V spomin na Germana Fondo da­
rujejo Tončka, Marija. Pepi in Loj­
ze z družinami 20.000 lir za KD 
Slovan.

Ob 24. obletnici smrti Rudija 
Mahniča darujeta žena Kristina in 
hči Majda 10.000 za pevski zbor 
Valentin Vodnik. 10.000 za KD V. 
Vodnik. 10.000 za Zvezo borcev Do­
lina in 10.000 lir za Skupnost dru 
žina Opčine.

Gojenci Godbene šole Breg - Do 
lina: Sandi Canciani, Alessaridro
Caiser, Erič Vodopivec Igor Vodo­
pivec, Sandi Tedesco, Tania Can 
ciani, Nataša Sancin. Marko Ota, 
Adriano Krmec, Ivo Bandi in Igor 
Tavčar, ki so na pustni torek igra­
li po vasi, darujejo 80.000 lir za 
Godbo Breg.

V spomin na Lojzeta Ma.jowske 
ga darujeta Luciana Tence 10.000 
za Mladinski krožek FTosek - Kon 
tovel in družina Malalan 20.000 lir 
za Center za rakasta obolenja.

Namesto cvetja na grob Francke 
Kalc (Gropada) darujeta Sonja in 
Aldo Gornik 5.000 za šolo KD Ka­
juh in 5.000 lir za SKD Tabor.

Nardo Ban daru.je 5.000 lir za 
ŠD Zarja.

V spomin na Germana Fondo da 
ruje družina Grgič (Bazovica 13) 
15 000 lir za KD Lipa.

Za Zvezo borcev Boljunec daru­
jem: Laura Kofol (Boliunec 414)
7.000. Silvana Mondo (457) 7.000 in 
Carmelo Maver (403) 7.000 lir.

Namesto cvetja na grob Alojza 
Ma mwskega daruje družina Starc 
10000 lir za Skavtsko organizacijo.

Namesto cvetia na grob Ester Ži 
vic vd. Rustja in M>1e Verginela 
vd. Kralj daniieta Nada in Nini 
10 000 |jr za ŠK Kras.

V počastitev spomina Alojza Ma­
jovvskega daruje.jo neučno osebje in 
kuharice srednje šole F. Levstik
57.000 lir za Mladinski krožek Pro­
sek - Kontovel.

V počastitev spomina pok. Mile 
Sosževe darujeta Pepka in Marij 
Dolenc 10.00<» za SKD Tabor in
10.000 lir za Finžgarjev dom na Op­
činah.

Namesto cvetja na grob Alojza 
Majovvskega darujejo za Kulturni 
dom Prosek - Kontovel: Pepka in 
Milan Milič 10.000 ter Valerija in 
Emil Milič 10.000 lir.

V počastitev spomina dr. Karla 
ši.škoviča - Mitka daruje Suadam 
Kapic 3(XX>0 lir za SLORI.

Namesto cvetja na grob Ladija 
Vrabca darujeta Mirela in Tonko
20.000 za SKD Tab« in 20.000 lir 
za ŠK Kras.

V spomin na Lucijana Gustinčiča 
daruje.jo družine Gustinčič, Prodan 
in Saksida 10.000 za spomenik pa 
dlim v NOB iz Skednja, s Kolon 
kovca in od Sv. Ane, 10.000 za 
Združenje aktivistov osvobodilnega 
gibanja na Tržaškem ozemlju in
10.000 lir za KD Rovte.

V spomin na Albina Useniča da­
ruje družina Božič 10.000 lir za 
Združenje aktivistov osvobodilnega 
gibanja na Tržaškem oaemlju.

V počastitev spomina Hermana 
Fonde daruje žena Ivanka 50.000 
lir za TPPZ Pinko Tomažič.

V spomin na predragega Zdrav­
ka Pregarca ob obletnici smrti da­
ru jejo Pregarčevi 10.000 za Dija­
ško matico in 10.000 lir za Glas­
beno matico.

V spomin na tovariša in sotrpina 
Hermana Fondo daruje Rafael Gr­
gič (Padriče) 20.000 lir za TPPZ 
Pinko Tomažič.

V spomin na Alojza Majovvskega 
daruje družina Majovvski (Devinšči- 
na) 10.000 za Mladinski krožek Pro­
sek - Kontovel in 10.00 lir za Skup­
nost družina Opčine.

V spomin na dr. Karla Šiškovi- 
ča - Mitka daru.je družina Benede 
tič 50.000 lir za Združenje aktivi 
stov osvobodilnega gibanja na Tr 
žaškem ozemlju.

V spomin na Alojza Majovvskega 
daru.je Vinko Furlan 10.000 lir za 
Godbeno društvo Prosek.

Namesto cvetja na grob Alojza 
Majovvskega daruje.jo Zofka Kapun, 
Miranda in Andrej 15 000 lir za 
Godbeno društvo Prosek.

Ob 10. obletnici smrti drage ma­
me Marije Rupel daruje hči Ani 
ca z družnio 25.000 lir za Mladin 
ski krožek Prosek - Kontovel

V spomin na Alojza Majgvvske 
ga daruje Nada Kemperle lO.išKI lir 
za Mladinski krožek Prosek - Kon 
tovel.

V spomin na Alojza Majovvskega 
darujeta žena Sonja in sin Kazi­
mir 50.000 za Skavtsko organiza­
cijo, 50.000 za Mladinski krožek 
Prosek - Kontovel, 20.000 za spome­
nik padlim v NOB s Proseka in
100.000 lir za Center za rakasta 
obolenja.

V spomin na prijatelja dr. Jožka 
Modica darujeta Elda in Gojmir 
Demšar 10.000 lir za Društvo slo­
venskih upokojencev.

V spomin na Alojza MajovvsKega 
darujejo družine Gergolet, Čadež 
in Petean 50.000 lu- za Center za 
rakasta obolenja.

Namesto cvetja na grob Alojza 
Ma jovvskega darujeta Karmen in 
Lidija Visentin 40.000 lir za Center 
za rakasta obolenja.

Namesto cvetja na grob Alojza 
Majovvskega darujeta Dragica Husu 
in Zvonko Terčič 10.000 lir za 
Skavtsko organizacijo.

V spomin na Alojza Majovvskega 
daruje.jo Marijeta Zorka in Vojteh 
Mokole 70.000 lir za Center za ra; 
kasta obolenja.

V spomin na Alojza Majovvskega 
darujeta Nanda in Tončka 40.000 
lir za Center za rakasta obolenja.

Ob 20-letnici smrti dragega moža 
in očeta Zdenka Col.je darujeta že­
na in hčerka Alenka 15.000 za TPPZ 
Pinko Tomažič in 15.(HM) lir za po 
imenovanje osnovne šole pri Do- 
mju po Mari Samsi.

Namesto cvetja na grob Emiliji; 
Purič darujejo za pevski zbor Sreč­
ko Kumar: Milko Guštin (Repen 
14) 15.000, družini Škabar (72)
10.000 in Guštin (Col 12) 10.000 lir.

Ob 5. obletnici smrti predragega
bratranca in nečaka Edija Brišč- 
ka darujejo Tiziana, Barbara in 
Genia 20.000 lir za ŠZ Bor.

V spomin na pok. Milo Verginelo 
vd. Kralj darujejo Berta Verpine 
la - Zuzič 10.000 ter Anica in Dra 
go Štoka 5.000 lir za pevski zbor 
Vasilij Mirk,

Andrej Grgič (gostilna v Bazo 
vici) daruje 15.000 lir za ŠD Pri­
morec.

V počastitev spomina dr. šiško- 
viča daruje.jo družini Grisetig in 
Pavla Gruden 30.000 lir za Knjiž­
nico Pinko Tomažič in tovariši. V 
isti namen daruje Zmaga Malalan
20.000 lir za Knjižnico Pinko To­
mažič in tovariši.

Akademik Ivan Vidav daruje
10.000 ND za SKD Tabor.

V počastitev spomina pok. strica 
Hermana Fonde darujeta Lilijana 
in Sergio Grdelič 20.000 lir za TPPZ 
Pinko Tomažič. V isti namen daru­
jejo Pepka in Mirko (Padriče) 
20.000, Silvestra (Padriče) 20.000, 
družina Fonda (Bazovica) 20.000, 
Gašperut (Jezero) 10.000, Vinko 
Križmančič (Žepene) 10.000 in Ma­
rija Križmančič (Žepen.ščeva) 10.000 
lir za TPPZ Pinko Tomažič.

Ob 7. obletnici smrti dragega mo­
ža, očeta in nonota Milana Tav­
čarja darujeta žena Dauita in hčer­
ka Magda 10.000 za Društvo slo 
venskih upokojencev in 10.000 lir za 
Združenje aktivistov osvobodilnega 
gibanja na Tržaškem ozemlju.

Ob 5. obletnici smrti sina oziroma 
brata Edija Briščka darujejo starši 
in brat 20.000 za osnovno šolo F. 
Bevk in 20.000 lir za srednjo šolo 
S. Kosovel na Opčinah.

V spomin na Luciana Gustinčiča 
darujejo družine Gustinčič, Prodan 
in Saksida 10.000 za spomenik pa­
dlim v NOB iz Skednja, s Kolon 
kovca in od Sv. Ane, 10 000 za 
Združenje aktivistov osvobodilnega 
gibanja na Tržaškem ozemlju in 10 
tisoč lir za KD Rovte.

V spomin na Luciana Gustinčiča 
daruje družina Božič 10.000 lir za 
spomenik padlim v NOB iz šked 
nja. s Kolonkovca in od Sv. Ane.

V spomin na pok. Mariji) Ške­
rjanc daruje Franc Križmančič 10 
tisoč za KD Lipa, na pok. Antonijo 
Grgič 10.(810 za ŠD Zarja, na pok. 
Angelo Žagar 10.000 za spomenik 
padlim v NOB iz Bazovice in na 
pok. Benedikta Križmančiča 10.000 
lir za TPPZ Pinko Tomažič

Ob 2. obletnici smrti drage se­
stre Adelme Černič daru.je Zofija 
Batič 10 000 za KD Vesna in 10.000 
lir za ŠD Mladina.

V spomin na nok. Germana Fon 
da daruieio uslužbenci TRET 225 500 
lir za TPPZ Pinko Tomažič.

j Mali oglasi telefon (040) 7946 72

MODRO puhasto vetrovko z doku­
mentom motornega vozila je nekdo 
pomotoma vzel na plesu mladin­
skega krožka na Proseku. Pošte­
njaka prosimo, naj se javi na tel. 
(040) 724-131 v opoldanskih urah.

KUPIM jadrnico comet 701 ali 801 
po možnosti z vgrajenim motor­
jem. Cenjene ponudbe na tel. št. 
(KH193 - 318454.

PRODAM voiksvvagen - maggiolone 
VW 1200 letnik 1972 v odličnem 
stanju. Telefon (040) 212665.

OSMICO je odprl Benedikt - Diko 
Žerjal, Boršt 74. Toči pristno belo 
in črno kapljico.

PRODAM opel ascono 1200 letnik 
1973 na plinski pogon. Telefon (040) 
225389.

Cvetličarna
ZVONČEK
Narodna ulica 118
Opčine
tel. 212094

ŠOPKI IN VENCI 
PO NAROČILU

SLOVENSKI fant in dekle (samska) 
iščeta (vsak zase) stanovanje v 
Gorici ali okolici. Pismene ponud­
be pošljite na upravo PD v Gori­
ci pod šifro Stanovanje.

KMEČKA posestva Grudina, vpisa- 
sana v seznam rejcev prašičev in 
nagrajena z zlatim odličjem za re­
jo izbrane pasme, javljajo odprtje 
novega središča za rejo prašičev 
v Rupi (na Štradalti) občina So- 
vodnje. Prodaja zasebnikom in tr­
govcem ob ponedeljkih, sredah in 
petkih od 10. do 12. in od 15. do 
17. ure ali po telefonu štev. (0481) 
391-063.

SLIKE takoj za dokumente v bar­
vah in črnobele — Foto Egon, Ul. 
Oriani 2 (Barriera) telefon 040/ 
793295.

PREDEN PRODATE 
VAŠE STARO ZLATO 

ZGLASITE SE PRI ZLATARNI

Aurum
ki nudi konkurenčna kotiranja 

in brezplačne ocenitve.

TRST, UL. MAZZINI 43/D 
TEL 68980

ORVISI
bogata Izbira vsakovrstnih 
igrač

TRST — UL. PONCHIELLI 3

RIELLO — Gorilniki in peči
na plinsko olje Plin -
Nafto - Električne črpalke

AERMEC klimatske naprave
LANDIS-GYR Termoregulacij-

ske naprave
PODJETJE

ORO p.l. OTELLO & C.
Ul. F. Severo 42 — 
Telefon 569-201

Trst

PRODAM aira romeo alfetto 1.8 o- 
premljeno —• letnik 1977 v odlič­
nem stanju. Telefon 040*228168.

IŠČEM psa scmca pasme pointer 
črno-belega s pedigreejem za par 
jenje. Telefonirati na št. 040/569320 
ali 52402.

POHIŠTVO Koršič - razprodaja 
pohištva zaradi obnovitve prosto­
rov, Cene zelo ugodne.

OSMICO je odprl Anton Gombač 
— Lonjer 291/1. Toči belo in črno 
kapljico. Poskrbljeno za prigrizek.

BIRMANSKO obleko kupim — širi­
na 40 cm, dolžina do 130 cm. Po­
nudbe na telefon 0038/61/313115.

TV COLOR vam omogoča slediti 
ŠPORTNI DOGODEK LETA: sve­
tovno nogometno prvenstvo v Špa­
niji. 70 ur prenosov, 46 tekem, in­
tervjuji in reportaže na I. in II. 
programu RAI. TV Ljubljana, TV 
Koper, TV Švica in TV Montecar- 
lo. Dober nakup, strokovno pomoč 
in namestitev tv antene in servis 
vam nudi Aldo Colja, Kontovel 134 
— telefon 040/225471.

PRODAM motor ducati «six dais 125» 
letnik 1979. Plačilo delno na obro­
ke. Telefon 040/72 68-50 od 12. do 
14. ure.

OSMICO je odprl Ignac Strain. Mae- 
kolje - Križpot 84. Toči belo in 
črno vino.

PRODAM hišo z dovoljenjem za po­
pravilo. Telefon 040/228390.

PRIDNEMU človeku damo v najem 
vinograd v Grljanu (Miramar) po 
zelo ugodnih pogojih. Telefonirati 
od 6. do 8. in od 20. do 22. ure 
na št. 040/225973.

AVTO A 112 elite skoraj nov proda 
Ivan Colja, Samatorca 53, telefon 
040/229377.

IŠČEM zidarskega delavca ali de­
lavce s prakso za popravilo stare 
kmečke hiše iz kamna. Telefon 
040/910142.

PODJETJE Mattioli prodaja sončna 
stanovanja z dvojnimi sanitarijami 
in garažo v štiristanovanjskem po­
slopju pri Domju. Dolgoročno po­
sojilo in pomoč pri plačilu ter za­
menjava stanovanj. Ogled od 8. do 
16. ure. Telefon 040/827636 od 17. 
do 19. ure.

Gradbeno pod|etje 

geom.
IDLE TUL & C.

S. n. C.
GRADNJA IN OBNOVA HIŠ
TRST — Ul. Flavia, 22/3 
Tel. 040/818141

P
pam železnina

|V| STROJI — TEHNIČNI ARTIKLI 

zo industrijo. kmetijstvo in za dom

» TRST. (Industrijsko cona)

D O M J O, 132 . Tel 824-979

ZA VSAKOGAR 
NEKAJ POSEBNEGA

foto-kino
kontaktne leče

Ulica Bunnarrot) 6 
(prečna Ul. Rossetti)

TRST Telefon 77-29 96

Začetek dejavnosti 
motorne ladje Dionea
Obveščamo cenjene stranke, da je motorna ladja 
«DIONEA» 23. 2. 1982 obnovila svoje običajne zveze 
med Trstom in istrskimi pristanišči in bo v mrtvi se­
zoni opravljala sledečo tedensko linijo z odhodom iz 
našega pristanišča ob 8. uri:

torek in sobota:
Trst - Koper - Izola - Piran - Umag in povratek 

četrtek:
Trst - Koper - Piran - Umag - Novigrad - Poreč 
in povratek

nedelja:
Trst - Koper - Piran - Rovinj - Pulj in povratek

L a jcarorčca

TRST * Ul. Bottistl 23 • Tel. 723206 

GORICA - Ul. Arcivescovado 8 - Tel. 32089

Pravi trenutek za nakup!!!

FURLANI - ULICA MILANO 25

NOVOST ZA VSAKO 
STOPNJO NAGLUSNOSTI

NEVIDNI SLUŠNI APARAT
Da bi povrnili sluh milijonom ljudem po vsem svetu, so se v 
zadnjih letih mnogo trudili in napredovali toda do danes pro­
blema le niso rešili.
Izdelovalec slušnih aparatov MAICO je leta in leta ta problem 
natanko raziskoval in dosegel res presenetljive rezultate. Sanje 
vseh tistih, ki slabo slišijo, so se uresničile. Končno so izdelali 
nevidni slušni aparat, ki zagotavlja jasno in udobno poslušanje. 
Osebe, ki jim je sluh opešal, s tem novim aparatom slišijo gla­
sove svojih domačih in lahko prisluhnejo televiziji in filmu. GRE 
ZA ABSOLUTNO NOVOST, ki jo lahko vsakdo BREZPLAČNO 
preizkusi.
Obiščite nas. Zadostovalo bo nekaj sekund in spet boste jasno, 
brez živčnosti, razumeli glasove, tudi če bi vam jih prišepetavali. 
Ob vsakem prikazovanju aparatov MAICO posebni popusti. Za 
poskuse obiščite nas brez vsakršne obveznosti.

v TRSTU naš urad
Ul. Maiolica 1 
tel. 793 490 vsak petek in soboto

v MILJAH Ambulanta dr. Stener 
Ul. S. Giovanni 1 
tel. 271-191 v ponedeljek, 8. 3.

v SESLJANU Lekarna 
dr. Furigo
Narodna ul. 43 
tel. 209-197 v torek, 9. 3.

T BOLJUNCU Lekarna
Val Rosandra 
tel. 228 124 v sredo, 10. 3.

v ZGONIKU 
(Božje polje)

Lekarna 
dr. Budin 
tel. 225 596 v četrtek, 11. 3.

URNIK: od 9. do 12. are

C^sSUH

DIESEL MOTOR ZA CENEJŠE PREVOZE

FURLANI
ULICA MILANO 25

ROLICH
NABREŽINA 
Kamnolomi 35/e 
Tel. 20-03-71

KERAMIČNE PLOŠČICE 
SANITARIJE

vaše živilo naj bo lek 
in lek naj bo vaše živilo
ap|fft*1 - KRATEGUS: za krepitev delovanja srca 

in ožilja, za uravnavanje krvnega pritiska
aplflt*2-TIMIJAN: za lažje izkašljevanje, omilitev

hripavosti, kašlja, bronhitisa in oslovskega kašlja
aplflt* 3 - VALERIJANA: za blažitev nespečnosti,nemirnosti, 

razdražljivosti in drugih neprijetnih duševnih stanj
Slplf It* A - FRANGULA: za preprečevanje in odpravljanje zaprtja
apfflt* 5 - EHINACIJA: za spodbujanje telesne in duševne 

aktivnosti, ugodno deluje pri menstruacijskih 
in klimakterijskih težavah, povečuje odpornost 
proti posledicam obsevalne terapije.

medex__ S
ljubljena, Jugoslavija


